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Že skoraj dva meseca se nahajamo 
zopet v popolnem političnem zastoju. 
Dne 17. aprila je bila imenovana nova 
vlada z jasno obeleženim programom, 
da razpusti parlament ter sprovede no-
ve volitve. Sestava vlade je takoj od 
početka kazala in to je bilo pozneje več 
ali manj jasno tudi citati v beograjskih 
listih, da naj bi nove volitve predvsem 
razčistile razmere med srbskimi stran-
kami. Predvsem je šlo za problem radi-
kalne stranke. V borbi med posamez-
nimi radikalnimi strujami je pomenil 
Vukičevičev nastop afront proti paši-
čevcem. Te naj bi se izrinilo iz javnega 
življenja tudi za ceno velikih izgub ter 
se tako vzpostavilo edinstvo radikal-
ske politične organizacije. Način, kako 
so vstopili dr. Marinkovič in tovariši 
v vlado pa je jasno pokazal, da se na-
merava izvesti »razčiščevanje* tudi pri 
demokratih, in sicer v tem pravcu, da 
bi vodstvo iz Davidovičevih rok prešlo 
v mlajše in. kakor menijo nekateri, 
okretnejše roke g. Marinkoviča. 

Ni dvoma, da je bila naloga Vukiče-
vjčeve vlade od vsega začetka jako te-
žavna. Dejstvo je namreč, da so paši-
čevci in Davidovič v narodu močnejši, 
nego njihovi nasprotniki, ki sedijo pri 
državnem krmilu. Ako je hotela imeti 
Vukičevičeva vlada siguren uspeh, po-
tem je morala izrabiti svojo pozicijo, 
izročeno ji moč, naglo in odločno. Tako 
se je tudi pričakovalo. Ako bi bila gg. 
Vukičevič in Marinkovič mogla hitro 
presekati situacijo, nesporno bi bil 
uspeh na njuni strani. A pretekel je te-
den za tednom, vrstila se je konferenca 
za konferenco, odločitve pa ni bilo in je 
še do danes ni. Zato se ni čuditi, če so 
Vukičevičevi in Marinkovičevi nasprot-
niki pridobili čas, da se raliirajo in 
pričnejo protiofenzivo, ki se vedno očit-
nejše pojavlja. Danes so i pašičevci i 
Davidovič jačji nego so bili 17. aprila.. 

Medtem je prišel albanski konflikt. 
Prvotni energični gesti vlade je sledilo 
popuščanje in zunanjepolitična situacija 
je danes povsem nerazčiščena. To 
dejstvo spretno porabljajo nasprotniki 
g. Vukičeviča v radikalskih vrstah za 
kampanjo proti razpustu parlamenta in 
razpisu volitev. Lahko rečemo, da se v 
tem oziru nahajajo v tihem soglasju z 
skoraj vsemi poslanci radikaLske stran-
ke, tudi onimi, ki so sicer na videz pri-
staši g. Vukičeviča. Radikalom ni za 
volitve, ker vedo, da bodo volitve nji-
hovo stranko znatno oslabile. Davido-
vič zopet je svojo taktiko vezal na 
osebnost Bože Maksimoviča. S tem da 
kar najodločnejše nasprotuje vstopu te-
ga politika v vlado ustvarja velike tež-
koče g. Marinkoviču. a otežkočuje tudi 
aranžman g. Vukičeviča s tako zvanim 
centrumaškim krilom radikalne stranke, 
brez katerega je pozicija predsednika 
vlade, ki je, kakor znano, v radikalni 
stranki prav za prav outsider, silno te-
žavna. 

Iz te v grobih obrisih opisane situacije 
izhaja kako delikaten je položaj vlade, 
ki postaja z vsakim dnem odlaganja od-
ločitev vedno težavnejši. 

Ne smemo pri tem prezreti, da so pri-
prave na končno odločitev prav za prav 
ustavile redno državno delo. Tudi to-
krat, kakor vedno, se je pokazalo, da 
državna mašinerija takoj s skrajno po-
časnostjo deluje, kadar pričenja politič-
na neizvestnost. Narodna skupščina je 
odgodena, zakonodajno delo ustavljeno, 
v ministrstvih se rešujejo le najnujnejše 
stvari in kar je karakteristično, vlada 
dosedaj ni uspela, da izvede le enega od 
svojih tako zvanih gospodarskih načr-
tov, za katere je predvidel finančni za-
kon tako dalekosežna pooblastila. Po 
dobrih dveh in pol mesecih smo sicer 
dobili Državni odbor za izvedbo držav-
no-gospodarskih reform, toda ta odbor 
se do danes še ni sestal in bo morda 
koristnejše, ako se sploh ne sestane, ker 
ie tako mizerno sestavljen, da bo kveč-
jemu še kaj pokvaril. Podobno je z 
drugimi napovedanimi institucijami. Go-
spodarski svet. ki je bil te dni z uredbo 
uveden, je karikatura korporacije. kakor 
jo zamišlja ustava. Po svoji sestavi 
enostranski (Slovenija s svojo razvito 
industrijo in obrtjo je skoraj popolno-
ma prezrta), po svoji funkciji brez moči 
predstavlja le podrejen organ ministe-
rijalne birokracije. To sta le dva pri-
mera iz velikega števila drugih, ki doka-
zujejo, da današnja vlada tudi v stvar-
nem, delovnem oziru ni dosedaj mogla 
ničesar pozitivnega pokazati. Čas od 
17. aprila do danes je zopet izgubljen. 

Tako je razumljivo, da postaja raz-
položenje javnosti vedno nervoznejše in 
da se vedno nestrpnejše pojavlja želja, 
naj bi bil sedanjemu škodljivemu provi-
zoriju vendar že enkrat konec. Ali takoj 
na volitve ali pa k drugim solucijam! 

Prihod čičerina v Berlin 
Berlin,  10. junija, d. Čičerin, ki je vče« 

raj dospel v Berlin, ostane tam le nekaj 
dni. Ni še sigurno, ali se povrne iz Berli. 
na direktno v Rusijo, ali pa v svrho zdrav, 
niško preiskave v trankfurt. Včeraj zve-
čer je priredilo rusko poslaništvo v BCT> 
linu banket, katerega se je udeležil tudi 
zunanji minister dr. Stresemann. 

Napovedanega  razpusta parlamenta 
danes ni 

Včerajšnji dogodki v Beogradu so vzbudili veliko pozornost 
ter ponovno povzročili verzije o težkočah v vladi 

Beograd, 10. junija p. V zvezi z na-
povedjo iz vladnih krogov, da bo jutri 
podpisan in objavljen ukaz o razpustu 
Narodne skupščine so današnji jutra-
nji listi, med njimi tudi Marinkovičeva 
»Pravda«-, naznanjali, da se poda mi-
nistrski predsednik Vukičevič danes v 
Topolo k odločilni avdijenci. Ves dan 
je vladala v političnih krogih velika 
napetost, pri predsedniku vlade so se 
dopoldne neprestano vršile konference 
in do poznega popoldneva se je vzdr-
ževala verzija, da gre za zadnje pri-
prave za jutrišnjo odločitev. Javljeno 
je bilo, da je sedaj sporazum v vseh 
točkah dosežen in sicer na sledeči 
osnovi: razpust se izvrši jutri, volitve 
razpišejo za 4. september, spopolnitev 
kabineta se izvede tako, da se še ne-
oddana mesta zasedejo izključno s pri-
staši obeh vladnih strank, Boža Ma-
ksimovič prevzame prosveto, kot Hr-
vat vstopi v kabinet demokratski po-
slanec dr. Angjelinovič, ki naj bi kot 
minister poskusil rešiti svoj sicer iz-
gubljeni mandat v južni Dalmaciji, 
ključ za velike župane je 19 radikalov, 
11 demokratov, spremembe na mestih 
sreskih poglavarjev v Srbiji naj bi se 
izvršile pozneje. 

Opoldne se je predsednik vlade ne-
kaj časa mudil pri ministru dvora. Po-
poldne g. Vukičeviča ni bilo v urad in 
raznesla se je vest, da se je odpeljal v 
Topolo, da predloži vladarju potrebne 
ukaze . . . 

V največje začudenje političnih kro-
gov pa se je g. Vukičevič zvečer proti 
8. naenkrat pojavil v predsedništvu 
vlade. Novinarjem je izjavil, da je bil 
na sprehodu na Avali in na njihova 
vprašanja, ali namerava jutri v Topo-
lo, je odvrnil, da ne. »Torej še ni pri-
šel čas, da nam g. predsednik po svoji 
obljubi 24 ur poprej naznaniti veliko od-
ločitev?« — »Ne, ta trenotek še ni na-
počil« je odvrnil g. Vukičevič. 

Takoj nato je prispel v ministrsko 
predsedništvo zunanji minister dr. Ma-
rinkovič, s katerim sta konferirala do 
pol 11. ponoči. Pri odhodu je g. Vu-
kičevič izjavil novinarjem: Nič nove-
ga, gospodje. Dr. Marinkovič je odklo-
nil vsako izjavo ter je v svojem kabi-
netu sprejel še nekatere demokratske 
prvake, s katerimi se je dolgo razgo-
varjal. 

Popoldanski -in večerni dogodki so 
naravno napravili senzacijonalen vtis. 
Pokazalo se je, da napovedi vladnih 
krogov o razpustu parlamenta, ki naj 
se Izvrši jutri, niso bile točne. Narav-
no, da so s tem zopet stopile v ospred-
je verzije o težkočah v vladi In pred-
stoječi spremembi politične situacije. 
Te verzije uporno širijo pašičevci, ki 
so danes ves dan konferlrall v radi-
kalskem klubu pod predsedstvom Ace 
Stanojeviča. Iz njihovih vrst se napo-
vedujejo iznenadenja in se trdi, da je 
akcija g. Vukičeviča zašla v slepo uli-
co. Vukičeviču da nič drugega ne 
bo preostalo, nego nuditi kroni mož-
nost, da konzultira voditelje političnih 
strank, kako bi se najbolje našel izhod 
iz sedanjega položaja z event sestavo 
delovne vlade. 

Vse te vesli in verzije beležimo s 
polno rezervo. Kontrolirati se za en-
krat ne dajo, so pa karakteristične za 
spoznanje splošne neorijentiranosti in 
zlasti zmešnjave, ki vlada v obeh vlad-
nih skupinah. 

V tej zvezi je vzbudilo veliko pozor-
nost dejstvo, da je g. Davidovič skli-
cal za jutri glavni odbor svoje stran-
ke, na katerem hoče baje postaviti na 
dnevni red vprašanje Bože Maksimo-
viča. 

Kralj je danes sprejel v Topoli mi-
nistra saobračaja Milosavljeviča in 
bivšega ministrskega predsednika Uzu-
noviča. 

Dr. Stresemannov ekspoze pred zasedanjem 
Sveta Društva narodov 

Kaj se bo razpravljalo v Ženevi. — Nemška želja po komisiji za 
kolonijalne mandate. — Jugoslov.-albanski spor pride pred 

Društvo narodov 
Berlin, 10. junija d. Na včerajšnji seji 

nemške vlade je podal zunanii minister dr. 
Stresemann obširno poročilo o zunanje po-
litičnem položaju. Glede bodočega zaseda-
nja Društva narodov je naglasil, da je po-
ložaj nemške delegacije zelo težaven, ker 
tokrat ni bilo predhodnih razgovorov z 
ostalimi vladami. Radi tega nemška vlada 
svoji delegaciji ne more dati določenih smer 
nic in storiti nikakih končnoveljavnih skle-
pov glede vprašanj, ki so na dnevnem redu 
Glede vprašanja utrdb na vzhodno nemški 
meji, bo morala Nemčija pristati na kontro-
lo zaveznikov. Obširno je poročal g. Stre-
semann o razvoju renskega vprašanja. Po 
dosedanjih informacijah se bo v Ženevi raz 
pravljalo samo o znižanju posadke, dočim 
o popolni evakuaciji Porenia zaenkrat še 
ne more biti govora. Nemška vlada mora 

počakati na ugodnejši trenotek, da lahko 
sproži tudi to vprašanje. Zelo važna bo 
tudi razprava o ponovno izraženi želji Nem 
čije glede sprejema Nemčije v komisijo Zve 
ze narodov za upravo koloniialnih manda-
tov. Ker Anglija v tem vprašanju ne kaže 
nikake naklonjenosti in ker zamore priti 
Nemčija v to komisijo le, če odstopi Belgija 
je malo verjetno, da bi prišlo do povoljne 
rešitve. Končno je dr. Stresemann poročal 
o svojih razgovorih s Čičerinom. Dr. Stre-
semann je izrazil pri tem mnenje, da se bo-
do v Ženevi zbrani državniki informirali le 
za nazore Čičerina, da pa ne bodo načeli 
vprašanja orijentacije Nemčije v angleško-
ruskem konfliktu. Mnogo resnejše pa pre-
sojajo v krogih nemške vlade jtrgosloven-
sko-albanski spor, ne pričakujejo pa, da bi 
bili tozadevno sprejeti v Ženevi kaki sklepi. 

-GŠ9-

Briand odpotoval v Ženevo 
na zasedanje Sveta Društva 

narodov 
Pariz,  10. junija, d. Zunanji minister 

Briand odpotuje v soboto zvečer v Žene. 
vo k zasedanju Društva narodov. Prihod 
Chamberlaina, ki se mudi v nekem franco. 
skem kopališču ter prihod nemškega zu« 
nanjega ministra dr. Stresemanna se pri« 
čakuje za nedeljo dopoldne. Vsi trije dr. 
žavniki se bodo sestali še pred otvoritvijo 
zasedanja ter izmenjali misli o vseh aktu« 
alnih mednarodnih vprašanjih. Tokratnemu 
zasedanju bo predsedoval angleški zuna. 
nji minister Chamberlain. Poljski zunanji 
minister Zaleski poseti pred odhodom v 
Ženevo Pariz ter se pričakuje njegov pri. 
hod danes zvečer. Zaleski bo pred odho« 
dom v Ženevo razpravljal z Briandom o 
položaju, ki je nastal po varšavskem aten. 
tatu, ter o vprašanju nemških utrdb na 
poljsko^nemški meji. 

Revolucionarno ozadje 
varšavskega umora 

Varšava,  10. junija, (be.) Policija meni, 
da je Koverda nameraval potovati v Rusi« 
jo in ubiti Stalina. Policija je razkrila ši« 
roko razpredeno tajno organizacijo, ki je 
prejemala denar iz inozemstva. 

Novoimenovani predsednik ru-
munske vlade, Stirhey bo od-

stopil v korist Bratiana? 
Bukarešta,  10. junija, (pa.) Tukajšnji po. 

litični krogi menijo, da bo prepustil mini. 
strski predsednik Stirbev svoje mesto Bra. 
tianiju. ki bo sestavil novi rumunski kabi* 
not 

Danes prispe Lindbergh 
v Newyork 

Nezaslišane priprave za svečan sprejem 
oceanskega junaka. 

VVashington, 10. junija (lo) Za jutri pri-
čakujejo prihod Lindberga v Newyork, ka-
terega pričakuje množica z nepopisno ne-
strpnostjo. Na naslov pogumnega letalca so 
prispeli celi tovorni avtomobili pisem in za-
vojev,, ki vsebujejo vse mogoče stvari. Ta-
ko čaka Lindberga polno fotografij, podpi-
sanih od nežne ženske roke. nadalje med 
drugim gnjati, jajca, sirup, čokolada, kra-
vate, svilene nogavice, naramnice in cela 
vrsta pesmic in filantropičnih pozivov. Vče-
raj so odšli iz NewyoTka nadaljni trije to-
vorni avtomobili v VVashington, ki nosijo 
presrečnemu Lindbergu nič manie kakor 
50.000 zavojev in pisem. Sprejem bo v New 
Yorku ogromen. Računa se da bo priso-
stvovalo sprejemu nad dva milijona ljudi. 
Dan prihoda bo naroden praznik in vse de-
lo bo počivalo. 

Lindbergh imenovan za rez. 
polkovnika letalskega kora 
Washington,  10. junija, s. Predsednik 

Coolidge je pristal na imenovanje Lind. 
bcrgha za polkovnika v rezervnem letal, 
skem koru. 

Francoski parlament odklonil 
oddajo monopola vžigalic v za-

kup 
Pariz, 10. junija, (be.) Francoska zbornica 

je odklonila vladni predlog, da se d& v za-
kup monopol vžigalic privatnikom, z 281 gla-
sovi proti 243. Ker povodom tega glasovanja 
ni bila stavljena zaupnica, vlada ni demisijo-
nirala. 

Albanija naj se postavi pod 
mednarodno kontrolo! 

«Journal de Geneve» o potrebi intervencije Društva narodov 
v Albaniji. — «Nekdo hoče v kalnem ribariti». — Definitivni 
prelom diplomatskih odnošajev med Albanijo in Jugoslavijo. 
Zaščita albanskih državljanov v naši državi poverjena beograj-

skemu nunciju 
Ženeva, 10. jun. d. »Journal de Geneve< albanskega poslaništva nemudoma za-

razpravlja v jugoslovensko-albanskem kon-
fliktu ter o potrebi intervencije Društva na-
rodov in med drugim naglaša: 

Ali bodo odločilni državniki še nadalje 
trpeli, da povzroča Albanija neprestane in-
cidente, ki niso le odsev nejasnega položaja 
marveč kažejo na to, da hoče nekdo v kal-
nem ribariti. Ali ne uvidiio, da bo ta zadeva 
danes ali jutri postala tako pereča, da bo 
Društvo narodov moralo o tem razpravljati 
Morda bo takrat že prepozno za ohranitev 
miru. List zaključuje svoja izvajanja z ugo-
tovitvijo, da albansko vprašanje za Društvo 
narodov sicer ni vabljivo, da pa na Balkanu 
tako dolgo ne bo mogoče vzpostaviti red 
in mir, dokler Albanija ne bo postavljena 
pod mednarodno kontrolo. 

Beograd, 10. junija, p. Danes 
dopoldne ie sprejel albanski poslanik 
Cena beg ukaz Svoje vlade, naj zahteva 
svoje listine in s celokupnim osobjem 

pusti Beograd. S tem so diplomatski od-
nošaji med Jugoslavijo in Albanijo 
končnoveljavno prekinjeni 

V političnih krogih je vzbudila ta 
vest veliko pozornost, zlasti še. ker se 
je še včeraj zvečer zatrjevalo v alban-
skem poslaništvu, da je albanska vlada 
glede na ponovno intervencijo svojega 
poslanika Cena bega omilila svoje sta-
lišče ter obljubila izpustiti aretiranega 
dragomana. Ta korak albanske vlade 
se splošno komentira tako, da se hoče 
Albanija bržkone po inicijativi Italije za 
vsako ceno izogniti likvidaciji vseh 
spornih vprašanj in prijateljskemu spo-
razumu potom direktnih pogajanj. 

Ran, 10. junija s. Albanska viada je pre-
nesla zaščito albanskih državljanov v Ju-
goslaviji beograjskemu apostolskemu nun-
ciju. 

Poljska vlada odklanja odgovornost za umor 
poslanca Vojkova 

Nota poljske vlade Rusiji. — Odškodnina rodbini umorjenega 
poslanika Vojkova. — Simpatičen sprejem polj. note v Moskvi 
Varšava, 10. junija d. Nota poljske vla-

de, ki je bila dames potom poljskega posla-
nika v Moskvi izročena sovjetskemu ljud-
skemu komisarju za zunanje zadeve, se 
glasi: 

Poljsko vlado je grozni umor, kojega žr-
tev je postal sovjetski poslanik na Polj-
skem Vojkov globoko presunil iin razburil 
ter hoče cem potom še enkrat izraziti svo-
je odkrito obžalovanje. Celokupna poljska 
vlada se priključuje izjavi predsednika 
poljske republike, ki jo je poslal predsed-
niku centralnega sveta sovjetov in kateri 
se je pridružil rudi poljski zunanji mini-
ster. Poljska vlada obžaluje to blazino de-
janje, ki ga m zagrešil Poljak, tem bolj, 
ker je bil vaš umorjeni poslanik Vojkov 
orni, kj je v veliki meri pripomogel k iz-
boljšanju odnošajev med Poljsko in sov-
jetsko Rusijo. Poljska vlada radi tega ne . 
more prizaiaiti v sovjetski Rusiji omenjene 
zveze s tem umorom, ki ga tako poljska 
vlada kakor celokupna pojsfca i a vnosa kar 
najodločneje obsoja. Poljska vlada je v 
smislu mednarodnih običajev dovolila azil 
političtth emigrantov različnih narodov, je 
pa vsikdar zavzela odločno stališče prod 
vsaki iia poljskem teritoriju zasnovani in 
proti drugim državam naperjeni akciji ter 
jo skušala po svojih najboljših močeh pre-
prečiti. 

Poljska vlada radi tega ne more pre-
vzeti odgovornosti za to blazno dejanje, ki 

je po rezultatu prve preiskave popolnoma 
individualnega značaja. Poljska vlada mo-
ra tako odgovornost tem odločnejše odkla-
njati. ker je svoječasno ponudila sovjet-
skemu poslaniku še specijalmo osebno za-
ščito, ki pa io je pokojni poslanik Vojkov 
žalibog odklonil. Poslanik Vojkov se je po 
svoji lastni želji prosto gibal po celi drža-
vi, ne da bi o tem obveščal varnostne ob-
lasti, ki tudi o potovanju bivšega sovjet-
skega odpravnika v Londonu niso bile ob-
veščene, niti niso vedele za co, da ga na-
merava poslank Vojkov na kolodvoru po-
zdraviti. vsled česar je bil napad na nje-
govo osebo tem lažje izvedljiv, četudi to-
rej poljska vlada ne more prevzeti odgo-
vornosti, hoče vendar izraziti svoja odkri-
tosrčna čustvovanja do sovjetske Rusije in 
z ozirom na to, da je. bilo dejanje izvršeno 
na poljskem ozemlju, sCoršti vse, da nesre-
čo, ;ki je zadela poslanika Vojkova, kaT naj-
bolj omili. Zato je pripravljena z največjo 
dobrohotnostjo razpravljati o vseli željah' 
sovjetske Rusije in tudi nuditi rodbini Voj-
kova. ako to zahteva, primerilo odškodnino. 

Varšava, 10. junija, (be.) Aretacije monar-
histov se nadaljujejo. Včeraj je bil aretiran 
neki M i čer ski in več drugih oseb. 

Moskva, 10. junija, (be.) Rusko časopisje 
simpatično komentira poljsko noto iu napa-
da ostro Anglijo. Novine pozdravljajo inter-
vencijo Nemčije v korist svetovnega miru. 

Problem narodne obrambe v francoskem 
parlamentu 

:<Tako Italija, kakor Nemčija razpolagata že danes s silo, ki 
bi lahko omogočila dogodke iz 1. 1914.» 

Pariz, 10. junija, d. Ob priliki včerajšnje 
debate o reiormi francoske vojske v franco-
ski zbornici je poslanec polkovnik Fabry kri-
tiziral predlog vlade in tozadevni predlog 
socijalistov, naglašujoč, da bi francoski vo-
jaški krogi nikdar ne smeli več računati z 
možnostjo sovražne invazije na francosko 
ozemlje. Francoska državna obramba mora 
biti tako organizirana, da je vsako prekora-
čenje francoske meje s strani sovražnika 
onemogočeno. Radi tega je potrebno, da je 
Francija v stanju že prvi dan mobilizacije 
postaviti na ogroženo mejo 1 milijon izTež-
banega moštva. Tako Italija kakor Nemčija 
razpolagata še danes t> silo, ki bi lahko omo-
gočila dogodke iz 1. 1914. Kljub omejitvam 
versajske mirovne pogodbe ima danes Nem-
čija v vojaških zvezah in tajnih organizacijah 
popolnoma izvežbano armado. Francoski 
kontrolni organi so nedavno zasegli mobiliza-
cijski načrt za vzhodno Prusijo. Glasom tega 
načrta lahko vsaka divizija državne brambe 

s priključitvijo vojaških zvez in prostovolj-
cev postavi d*e do tri rezervni divizij L Ni 
nobenega dvoma, da obstojajo slični načrti 
tudi za zapadno nemško mejo. Nemška ar-
mada razpolaga torej že danes s številčno 
silo, ki je Francija nikakor ne sme podcenje-
vati. Z evakuacijo Porenja in saarskega ozem-
lja se je strategični položaj francoske arma-
de ob Renu znatno poslabšal. Zato bi bilo 
skrajno nevarno, če bi Francija pristala še 
na nadaljno znižanje francoskih okupacijskih 
čet. Tudi vojaška organizacija Italije je da-
nes činitelj, s katerim mora Francija resno 
računati. Italija vzdržuje na francoski meji 
12 popolnoma opremljenih divizij in zato jn 
potrebno, da podvzame tudi Francija primer-
ne varnostne mere. Vojni minister Painleve 
je branil vladni načrt ter naglasil, da bo 
Francija pred mobilizacijo apelirala na Dru-
štvo narodov, ne da bi pri tem zanemarjala 
notranje priprave za obrambo državnih mej. 

-3SS-

Dunaj naj postane vzhodno 
tržišče združene Nemčije 

Dunaj, 10. junija, d. Predsednik nemške-
ga državnega zavarovalnega urada n. r., dr. 
Kaufmann, ki se mudi te dni na Dunaju in 
ki je obenem predsednik renske zveze, koje 
naloga je vzdrževanje stikov med Nemčijo 
in izven njenih mej živečimi Nemci, je podal 
novinarjem dalpo izjavo o vprašanju pri-
ključitve Avstrije k Nemčiji. V svoji izjavi 
naglaša, da ni le v interesu nemškega na-
roda, ampak tudi v življenjskem interesu 
obeh držav, da se čim prej združita. Dunaj 
bo postal važno vzhodno tržišče združene 
Nemčije. Če so zapadne države ob priliki 
sklepanja mirovnih pogodb šle tako daleč, 
da so pogazile jasno izraženo voljo Avstrij-
cev za priključitev k Nemčiji, 'je s tem ta 
priključitev samo odgodena, ne pa za vselej 
preprečena. 1 

Naša križarka «Dalmacija» 
pred Sušakom 

Sušak,  10. junija, n. Nova križarka »Dal. 
macija*>, ki se nahaja na svojem prvem 
potovanju po Jadranskem morju prispe ju« 
tri v sušaško luko, kjer pripravljajo sve« 
čan sprejem. Mestna občina priredi posad. 
ki zvečer banket. 

Deveta obletnica potopitve 
«St. Istvana» 

Trst,  10. junija, n. Danes je minulo de« 
vet let od potopa avstrijskega dreadnough« 
ta St. Istvan. Tržaški listi prinašajo obšir« 
ne članke in slave italijansko mornarico. 
Previdno pa molče, da so jugoslovenski 
revolucijonarni mornarji bili oni, ki so a 
pravočasnimi obvestili italijanske komande 
o odhodu ladje iz Puljske luke in o smeri 
njenega kretanja omogočili pripravljeno 
zasedo. 



Nasprotniki zadrug 
in hranilnic proti dr. Žerjavu 

Kakor smo poročali, je dr. Žerjav in-
terveniral pri ministru za trgovino dok-
tor Spahu v smislu, da bi se aktivna in 
pasivna obrestna mera podružnice Drž. 
hipotekarne banke, ki se ima ustanoviti 
v Ljubljani, prilagodila našim gospodar-
skim prilikam na denarnem trgu. Opo-
zoril je ministra na dejstvo, da obrestu-
jejo naše zadruge denar na vložnih knji-
žicah komaj po 4Jn pol odst. ter hranil-
nice po 5 odst. Če bi Drž. hipotekama 
banka obrestovala vloge po 6 odst., je 
naravno, da bodo vloge obrnile hrbet 
našim zadrugam in hranilnicam ter se 
počasi preselile v Drž. hipotekarno 
banko. Ako se bodo hotele naše zadru-
ge in hranilnice obdržati na površju, 
bodo morale zvišati aktivno ter seveda 
istočasno tudi pasivno obrestno mero. 
Rezultat bi bil torej ta, da naš kmet ali 
obrtnik, ki ima sedaj posojilo pri zadru-
gi ali hranilnici po 7 do 8 odst., bo mo-
ral v bodoče plačevati vsaj 2 odst. več. 

Dr. Žerjav je opozoril ministra za tr-
govino na to okolnost ter povdarjal, da 
bi taka politika Drž. hipotekarne banke 
povzročila škodljivo perturbacijo na na-
šem denarnem trgu in v našem gospo-
darstvu sploh. Kajti prizadeta bi bila 
predvsem kmet in obrtnik, ki imata kre-
dit pri zadrugah ali hranilnicah. 

Kar se tiče bank na Slovenskem, je 
položaj popolnoma drugačen. Banke, tu-
di najbolj solidne, plačujejo še vedno 
po 7 odst. ali pa še več za vezane vlo-
ge. Njim ne bi torej mogla škodovati 
Drž. hipotekama banka tudi v slučaju, 
da ne bi znižala obrestne mere pod 
6 odst. Gre torej edinole za zadruge in 
hranilnice, ki bi bile oškodovane po Drž. 
hipotekami banki. 

Sedaj se je oglasilo glasilo g. Jelaei-
na, ki modruje: Jasno je ko beli dan. da 
more sodelovanje z bankami biti samo 
dv o i no. Da določi podružnica hipotekar-
ne banke za posojilo isto obrestno mero, 
kakor io imajo banke ali pa da daje po-
sojila Ie s posredovanjem bank. Tako 
modruje neznani pisec. Gotovo je, da 
ta trditev ni jasna kot beli dan, ampak 
.ie mračna in pevzdržna. Niti eno niti 
drugo ni potrebno. Kajti glavna naloga 
Drž. hipotekarne banke je, da sprejema 
denar po jako nizkih obrestih proti ab-
solutno sigurni garanciji ter da ga iz-
posojuje zopet po nizki obrestni meri. 
Ali ne ve dotični pisec, da v Beogradu 
ne daja Drž. hipotekama banka posojil 
po isti obrestni meri kakor banke, in da 
jih ne daja s posredovanjem bank, kajti 
Drž. hipotekama banka izposojuje de-
nar direktno po 8 do 10 odst.. banke pa 
po 20 do 30 odst. 

Naj omenimo še, da se je tudi v za-
grebškem »Obzoru® proti intervenciji 
dr. Žerjava glede Drž. hip. banke raz-
lilo nekaj črnila očividno izpod židov-
skega peresa, ki v svojem čaršijskem 
žargonu prihaja do konkluzij, ki niso z 
ničemer podprte. Falzificira pa se tudi 
dejstvo, da se je dr. Žerjav zavzel samo 
za Slovenijo. Pisec gotovo ni opazil, 
da sta intervenirala istočasno dr. Žerjav, 
in dr. Budisavljevic ter zahtevala, da se 
za Slovenijo in Hrvatsko določi nižja 
obrestna mera kakor za Beograd. 

Korak, ki sta ga napravila naša po-, 
slanca dr. Žerjav in dr. Budisavljevic, je 
bil jako umesten in potreben posebno 
radi tega, ker naša vlada nima dovolj 
smisla za faktične gospodarske potrebe 
poedinih pokrajin. Prepričani smo, da 
ga bodo vsi zadrugarji ter vsi, ki jim je 
procvit naših ljudskih denarnih zavodov 
pri srcu, a nič manj tudi vsi oni, ki ve-
do. kako drug kredit ubija gospodar-
stvo. odobravali ter želeli, da bi imela 
ta intervencija naših odločnih narodnih 
zastopnikov tudi uspeh. Kampanja go-
tovih bančnih interesentov proti akciji 
dr. Žerjava in dr. Budisavl.ievida .ie 
preveč prozorna. Časi velikih zasluž-
kov pri podeljevanju kreditov morajo 
enkrat le prenehati. 

Nemška vlada odobrava 
sklepe mednar. gospodar-
ske konference v Ženevi 

Berlin,  10. junija, d. O včerajšnji seji 
vlade je bil izdan sledeči komunike: Via« 
d a je po zaslišanju poročila zunanjega mi« 
nistra o rezultatih mednarodne gospodar« 
ske konference sprejela sledeči sklep: 
Nemška vlada odobrava celokupno poro* 
čilo mednarodne gospodarske konference 
in se strinja z njenimi sklepi. Pripravlje« 
na je sodelovati pri praktični izvedbi pred« 
logov in nasvetov te konference. V smer« 
nicah. ki jih je podala ta konferenca za 
carinsko in trgovinsko politiko, vidi nem« 
ška vlada praktično pot k svobodnejšemu 
razvoju mednarodnih, zlasti pa evropskih 
gospodarskih odnošajev, ter jc prepričana, 
da bo to v veliki meri pripomoglo k obno« 
vi Evrope k skupnemu in splošnemu na« 
predku civilizacije in ohranitvi svetovne« 
ga miru. Zato izraža željo, da bi Društvo 
narodov v svojem delokrogu kar najbolj 
pospešilo izvedbo sprejetih sklepov te kon* 
ference. Nadalje se je bavil ministrski svet 
s poročilom zunanjega ministru Strese« 
manna o njegovih razgovorih s Čičerinom 
ter izdelal instrukcije za nemško delegaci* 
jo za prihodnje zasedanje Društva naro* 
dov. 

Komemoracija od fašistov 
umorjenega soc. poslanca Mat-

teottija na Dunaju 
Dunaj,  10. junija, d Na obletnico smrti 

italijanskega soeijafističnega poslanca Mat* 
teotrija, ki je postal Srtev fašistovskega te. 
rorja priredi avstrijska socijalnodemo* 
kratska stranka v soboto zvečer veliko spo« 
minsko zborovanje. Kot slavnostni govor* 
nik naatopi poslanec dr. EHeobogen. 

Razglas SLS vsem privatnim 
nameščencem 

Prihodnji mesec se prične pobirati novi klerikalni davek od 
prejemkov privatnih uslužbencev po načelih: Čim več delaš, 

tem več plačaj in čim manjši zaslužek, tem večji davek 
radikalna vlada marca meseca z  držav-
nim proračunom za 1. 1927.-28. Odlikuje 
se ta davek od dosedanje dohodnine s 
tem, da zadene prav vse prejemke pri-
vatnega uslužbenca tudi draginjske do-
klade in slučajne nagrade za čezurno 
delo (po načelu: čim več delaš, tem več 
plačaj!) in pa s tem, da obremenjuje 
slabše plačane uslužbence bolj nego 
boljše plačane, po načelu čim manj za-
služil, tem več plačaj. 

Ko ie SLS s tem davkom osrečila 
zasebne uslužbence v Sloveniji, je »Slo-
venec* pisal, da je klerikalna stranka 
izdejstvovala v Beogradu «izjemen po-
ložaj za Slovenijo«, da se pričenja »no-
va zgodovinska doba občega blago-
stanja« in da se v Beogradu «kar čudi-
jo delavnosti in skrbi SLS za državo in 
narod». Tiste čase je «Slovenec» tudi 
pisal, kako se v Sloveniji razbremenju-
jejo davki in da bo preobremenjenosti 
naših krajev «v najkrajšem času» ko-
nec. 

V resnici pa so klerikalci upeljali nov 
dohodninski davek, ki je zadel z delav-
stvom in našim poljedelskim prebival-
stvom na enaki stopnji splošne mizerije 
stoječe zasebno uslužbenstvo tako stra-
hovito. da odslej to uslužbenstvo sploh 
ne bo moglo misliti na kak priboljšek. 
Davek na ročno delo je sedaj lepo <za-
okrožen« in klerikalci lahko rečejo, da 
sicer delavstvu niso nič pomagali, a so 
mu zato izenačil še ostal© siromake. In 
bilo je popolnoma v smislu klerikalne 
morale, da so tiste dni, ko so klerikal-
ci upeljali ta davek na mizerne plače 
naših zasebnih uslužbencev, govorili 
nekateri kolovodje SLS v kavarni »Uni-
on«: Naj (poslanci SLS) le udarijo, saj 
itak niso ti uslužbenci naši. Naj vsaj 
tolčejo po nasprotnikih, ako naši poslan-
ci ne znajo pomagati našim pristašem 
na deželi! 

«Uradni list» št. 56 objavlja naslednji 
razglas: 

«Vsi privatni uslužbenci (med katere 
spadajo tudi kvalificirani trgovski in 
obrtniški pomočniki) in samoupravni 
nameščenci in funkcijonarji, se pozivlje-
jo, naj vlože zaradi odmere davka po 
členu 79., točki VI., finančnega zakona 
za leto 1927.-28. do dne 30. junija 1927. 
pri pristojnem davčnem oblastvu (v 
Ljubljani pri davčni administraciji) tak-
se prosto prijavo vseh svojih službenih 
prejemkov, ki jih prejmejo v tekočem 
letu bodisi v denarju, bodisi v naturali-
iah. Davku zavezani so vsi prejemki iz 
službenega razmerja, kakor plače, mez-
de, draginjske, rodbinske in funkcijske 
doklade, honorarji, nagrade, odškodni-
ne za čezurno delo, vrednost hrane in 
stanovanja itd., brez vsakršnega odbit-
ka. Za prijavo naj uporabijo uslužbenci 
tiskovino, ki jo dobe brezplačno pri 
davčnih oblastvih 1. stopnje. 

«Pravilnost prijave mora službodaja-
lec potrditi s svojim podpisom.* 

«Za plačilo davka jamčijo služboda-
jalci, ki ga smejo odtegovati od prejem-
kov ob izplačevanju. Pobrane vsote mo-
rajo oddati s posebnim pregledom v 
dveh izvodih pristojnemu davčnemu 
uradu v 14 dneh po preteku vsakega 
trimesečja, t. j. do dne 14. aprila, do dne 
14. julija, do dne 14. oktobra in do dne 
14. januarja. Ti pregledi naj imajo na-
slednjo obliko: 1.) zaporedna številka, 
2.) uslužbenčevo ime, poklic in bivali-
šče, 3.) za kateri čas je zaslužek izpla-
čan, 4.) zaslužek v dinarjih, 5.) odstotek 
davka, 6.) neposredni davek, 7.) Inva-
lidski davek, 8.) vojaška komorska do-
klada. Za prvo trimesečje tekočega leta 
mora biti davek takoj plačan.« 

Ta davek na celokupne dohodke za-
sebnih uslužbencev se bo letos prvič po-
biral in ga je v tej obliki uvedla klero-

Inspekcija dela v 1. 1926. 
Ministrstvo za socijalno politiko je iz« 

dalo poročilo o delu raznih inšpekcij dela 
v 1. 1926. 

Poročilo je dosti skromno, kakor je sploh 
skromno delovanje inšpekcij dela. Pomanj 
kanje prepotrebnega kredita ima za posle* 
dico reduciranje osobja, skrčevanje revizij 
obratov, omejevanje intervencij na naj* 
nujnejše slučaje, zaostajanje nujnega urad* 
nega internega poslovanja itd. Iz socijal* 
nega ter tudi iz gospodarskega stališča 
prevažne ustanove inšpekcij dela života« 
rijo in ne morejo svojega delokroga izvr« 
Sevati tako, kakor je to predvideno v in* 
tencijah zakona o inšpekciji dela samega 
in v težnjah socijalno*političnega poglavja 
mirovnih pogodb ter v resolucijah medna« 
rodnega urada dela. Posledice te sterilno* 
sti so velike in na njih ne trpi samo de* 
Iavstvo, ampak tudi naše industrijsko in 
obrtniško udejstvovanje. 

V dTžavi je radi reduciranega kredita 
poslovalo v 1. 1926. le 10 inšpekcij dela in 
8 inšpekcij parnih kotlov, od prvih v Slo« 
veniji dve, od zadnjih ena. Delo teh ura* 
dov je bilo na vseh koncih otežkočeno. 
Najbolj je delo oviralo pomanjkanje kre» 
dita; zgodili so se slučaji, da so bile po* 
samezne inšpekcije dela po dva meseca 
brez potnih kreditov. Osobje se je stalno 
menjavalo in poročilo posebno povdarja, 
da za take spreme-ibe niso bili merodaj* 
ni stvarni službeni razlogi, temveč drugi 
motivi. Tako država stori pač vse, da de« 
lo ne more imeti potrebnih uspehov! 

Inšpekcije dela so pregledale v poslov* 
nem letu 5662 podjetij s 149.304 delavci, 
kar znači, da je bilo 2584 podjetij manj 
pregledano, kakor v prejšnjem letu. Kljub 
temu nestrpne korporacije podjetij vlagajo 
pritožbe, da so podjetja pTeveč nadlego* 
vana! Imamo pa tudi podjetja z moder* 
nejšimi naziranji, ki iščejo same od sebe 
pomoči in sodelovanja z inšpekcijo dela, 
ker v tem vidijo garancijo za svoj ekonom 
ski uspeh. Značilni so vzroki, radi kate« 
rih so inšpekcije dela intervenirale. Pred« 
njači pomanjkanje potrebnih in predpisanih 
zdravstvenih in varnostnih naprav, kar 
znači, da podjetja zdravju in varnosti svo* 
jega delavstva posvečajo malo pažnje. Tu« 
di Slovenija v tem pogledu ne kaže razve« 
seljive slike. Takoj za tem pride protiza* 
konito prekoračenje delovnega časa; preko« 
urni delovni čas je postal običaj. Podjetja 
zakoniti delovni čas podaljšujejo samo« 
voljno, le malo je slučajev, da se je to 
zgodilo s privoljenjem inšpekcije dela in 
s pristankom delavstva. Na drugi strani 
pa so zopet podjetja, katera so po krizi 
posebno občutno prizadeta, uvedla nor« 
malni 8 urnik, da še manj! 

Poročilo ugotavlja, da je naša industrija 
v 1. 1926. delala z reduciranimi sredstvi, 
da je manj producirala; število novih in* 
dustrijskih podjetij pa je neznatno porast* 
Io (od 784 I. 1925. na 916. v 1. 1926.) Ino« • 
zemskih delavcev je bilo po mnenju mini* 
strstva zaposlenih v naši državi 18.000 do 
20.000, vendar pa tozadevna statistika ni 
točna. Posli okoli dovoljenj za bivanje ino* 
zemskim delavcem v državi, so absorbirali 
znatni del poslovanja inšpekcij dela in mi« 
nistrstva, tako bi bilo pač želeti, da se ti 
zgolj formalni posli reorganizirajo, pred* 
vsem radi hitrejše izvršitve, dalje pa, da 
morejo inšpekcije dela opravljsti potreb* 
neiSe posle. 

Delavski pokret za izboljšanje materi* 
jelnega položaja je trpel pod splošno kri« 
TO.  Le v 62 podjetjih je delavstvo zahte« 
valo povišanje mezd po večini z negativ« 
nim uspehom. Stavk je bilo po poročilu 
v celoti 46.  kar znači izgubo na zaslužku 
Din 7.578.741 pri 10.97" stavkujočih. Vsi tt 
znaki so posledica vedno večje brezposeV 
nosti, ki je morala neugodno vplivati na 
delavsko mezdno politiko. V splošnem » 
se mezde znižale za 10 do 15 odst. in je 
povprečna dnevna mezda kvalificiranega 
delavca znašala 40 do 150 Din (najvišji 
zaslužek so pač imeli inozemski delavci), 
nekvalificiranega na 20 do 45 Dm V Slo« 
veniii je povprečni dnevni zaslužek znašal 
35 Din. Nadurno delo ae normalno ooee* 

bej ne honorira in so bile številne intec* 
vencije v tem oziru potrebne. Inšpekcija 
dela je ugotovila naravnost drastične slu* 
čaje izkoriščanja delavstva, to velja zla* 
sti za malo podeželsko obrt. Slaba plača, 
slaba hrana, nezdravo stanovanje, neome« 
jen delovni čas, vse to niso neredki pojavi. 
Vsled splošne obubožanosti je konzum še 
bolj padel in Slovenija dejansko preživlja 
težke čase. Uspešno procvitajo podjetja, 
ki delujejo s cenejšim inozemskim kapita« 
lom. To velja zlasti za tekstilno industri« 
jo. V podjetjih se je opazilo popolnoma 
nestrokovno vodstvo. V obrti se je raz* 
paslo šušmarstvo. Poročilo zlasti glede 
obrti v Sloveniji ugotavlja žalostna dej« 
stva. Predvsem je popolnoma nerešeno 
vprašanje zaščite vajencev in reguliranje 
obrtniškega naraščaja. Mojstri imajo po* 
vsem proste roke pri izbiri vajencev. Eko* 
nomske prilike jih silijo, da obratujejo s 
samimi vajenci. Kakšna bo bodočnost obrt* 
ti? H temu pripomore tudi kriza v našem 
poljedelstvu: prirastek prebivalstva mora 
v tovarne in v obrti. Prirastek ni v nobe* 
nem razmerju z razvojem industrij in 
obrti. Od tod vedno večja brezposelnost 
in stalno reduciranje plač, tako, da je od« 
nos zaslužka k najnujnejšim potrebam ka* 
kor 2 : 7. Odpovednega roka skoraj ni več. 
Nastopa na celi črti eksistenčna negoto* 
vosf. 

Poročila centralne inšpekcije dela in 
posameznih oblastnih inšpekcij so sicer 
kratka, vendar pa razgrinjajo žalostno sli« 
ko o našem gospodarskem in socijalnem 
življenju. Skrajni čas je, da na mesto raz« 
nih političnih akcij in front, stopi krepka 
gospodarska  fronta,  ki naj dvigne naš go* 
spodarski standart, od katerega je odvis* 
no -se drugo. Država beračev ni država, 
samo lastna država brez materijelnih do* 
brin za državljane ne more bfti naš cilj. 

Občni zbor Zveze za tujski 
promet 

Včeraj dopoldne se je vršil v mali dvorani 
Zbornice TOI redni občni zbor Zveze za tuj-
ski promet v Sloveniji. Čuli smo lepo poro-
čilo o uspešnem delovanju Zveze v pretek-
lem letu in o njenih načrtih v bodočnosti. 
Zborovanje je otvoril predsednik Zveze g. 
dr. Rudoll Marn, ki je ugotovil sklepčnost ter 
pozdravil prisotne delegate in odbornike, v 
prvi vrsti zastopnika velikega župana mari-
borske oblasti gosp. dr. Pfeiferja, predsedni-
ka Saveza jugoslovenskih kopališč in leto-
višč, msgr. dr. Lovra Radičeviča iz Zagreba, 
direktorja «Putnika> gosp. Dragomanoviča, 
ustanovitelja Zveze dr. Vinka Gregoriča in 
predsednika SPD dr. Tominaka. 

Zveza stopa že v 28. leto obstoja in delo-
vanja. Pred in med vojno je Zvezo financiral 
bivši deželni odbor, dočim je po vojni nosila 
stroške narodna vlada. A zdaj je Zveza že 
štiri leta navezana sama nase. Kljub temu 
dejstvu pa je bila Zveza ravno ta leta naj-
bolj agilna ter je storila po notranji reorga-
nizaciji največ na področju tujskega prome-
ta v Sloveniji. Samo lani se je izdalo do 100 
tisoč Din v propagandne svrhe. Denar ni bil 
vržen skozi okno, kajti ravno sedaj se ka-
žejo najlepši uspehi. Država Zveze ni pod-
pirala direktno, odškodovala pa jo je na ta 
način, da ji je dala nekak monopol za pro-
dajo železniških in brodarskih kart, za kar 
ima primerno provizijo. 

Poročilo o delovanju Z vez 9 v preteklem 
letu govori o lepih uspehih, ki so bili dose-
ženi radi pridnosti posamnikov ter o pravil-
nem razumevanju potreb za povzdigo našega 
tujskega prometa sploh. Za napredek se je 
zahvaliti živahni propagandi v inozemstvu in 
temeljitemu organizatoričnemu delu. 

V novi odbor Zveze so bili z vzklikom «o-
glaano izvoljeni gg.: dr. Rudolf Marn kot 
predsednik: Fran Kavčič, E. Vargazon, Ivo 
Kenda, J. Lavtižar, dr. Rudolf Andrejka, dr. 
Fran Šter, dr. Josip Tičar, dr. Josip Pavlin, 
I.ojte Rihteršie, prof. Evgen Jarc, dr. Hubert 
Souvan iu Jean Schrey. Pri slučajnostih so 
bili stavljeni razni predlogi glede primernih 
izboljšanj v tujskem prometu za bodoča leta. 
2ivahne debate so se udeležili skoro vsi na-
vzoči delegati. 

Bivši minister Šuperina 
odgovarja Radiču 

Poročali smo, da je Stj. Radič povodom 
imenovanja bivšega radičevskega ministra 
Superine, dosedanjega odličnega prvaka 
HSS. za notarja v Zagrebu z žaljivo noti 
oo v »Domu« izključil iz stranke, dolže. 
ga, da si je to mesto priboril z denuncija 
cijo prati njemu (Radiču). Sedaj odgovar 
ja dr. Šuperina Radiču v beograjskih 1; 
stih na silno oster način. Kar se tiče oči 
ka dcnuncljacije, povdarja dr. Šuperina, du 
v Beogradu nič drugega ni pripovedov 
kakor čisto resnico, namreč to. da je Ra 
dič na nedavn-j seji glavnega odbora HSS 
z dvignjenim in povdarjenim glasom trdil 
da bo kmalu ruska vojska na Dunavu 
da bo tedaj v državi napravila red. Radič 
je podal tak eksipoze o političnem položaju 
pred 500 narodnimi in oblastnimi poslan 
ci ter zastopniki organizacij iz vse države 
Od narodnega voditelja se lahko pričaku 
je, da dobro premisli, kaj pri takih prilikah 
govori. Taka avtoriteta ne sme govoriti 
budalosti. »Ako Radič meni, da sem gre 
šil proti stranki, naj to prijavi pristojnemu 
forumu. Jaz spadam med soustanovitelj 
stranke in sem prv; podpisal 1. 1904 njen 
proglas. Kar se tiče moje kandidature, iz-
javljam, da ie ne sprejmem, ako bi bila 
odvisna od volje St. Radiča, ker sem gl 
boko uverjen. da je njegovo delo v škodo 
hrvatskega naroda in države. On je v pr 

vi vrsti odgovoren za sedanji žalostni po-
ložaj, v katerega je pripeljal hrvatski na-
rod.« Na vpra šam i e novinarjev, kakšno 
stališče hoče v bodočnosti zavzeti napram 
Radiču. ic dr. Šuperina odvrnil: »Ne bom 
.ga- štedil Smatram ga za nesrečo Hrvat-
skega naroda in dnžavc. To ni osebna, tem 
več politična afera. Je še mnogo drugih" 
poslancev, ki mislijo, kakor jas. in ki ne 
morejo trpeti ariiafckega despotstva, k; ga 
je Radič uvedel v stranko. On ne trpi in-
dividualitet. negio samo pokorne sluge. 

Politične beležke 
Begunci, Primorci, v sužnost 

vas podijo! 
Od uglednega primorskega rojaka smo 

prejeli sledeči dopis: Pod zgoraj šnji m na-
slovom priobčuje list s- Jolačina dopis iz 
Celja, pod katerim je podpisai »begunec« 
Tega dopisa mi zavedni Primorci, ki smo 
prišli kot begunci v domovino, a nočemo 
več biti »begunci«, ne smemo pustiti brez 
odgovora. Nočemo se vmešavati v lokalne 
celjske razmere, a kar naš resnejše svetuje-
mo avtorju dopisa, naj takih stvari ne po-
šilja več v objavo nobenemu listu, ako pa 
iih, naj se podpiše s polnim imenom, da bo 
javnosti znano, kdo izmed Primorcev se 
zavzema in odobrnje zvezo slovenskih 
strank z izrazitimi narodnimi nasprotniki! 
Ne gre tu namreč za »esdeesarsko druž-
bo«, ampak za eminentne narodne interese. 
Brez ozira na politično pripadnost mora 
vsak zaveden Slovenec, Jugosloven, reči, 
da je vse obsodbe vredna sedanja klero -
radikalska koalicija z Nemci za občinske 
volitve! Maribor in Celje sta dve važni po-
stojanka! Tam so naeljonakie razmere vse 
drugačne, nego v Ljubljani. Celjski Pri-
morci! Kdor izmed Vas se ne strinja s po-
litiko tamošnjih demokratov, naj ostane 
raje pasiven in se ne meša v tako sramot-
no stvar. Upam, da ne bodo Primorci vze-
li nase sramote, da so pomagali k zmagi 

renegatov! 

Glavne davke odločuje 
Beograd. * * 

»Domoljuba objavlja dopis iz Pred-dvor-
ske občine o predstoječih občinskih volit-
vah. Ljudje so siti dosedanjih klerikalnih 
občanskih odborov. Pametnejši občani si 
prizadevajo, da bi občinske zadeve obrnili 
na bolje. V to svrho kroži okoli pola, na-
ravno z zahtevo, da se naj davki znižajo. 
»Domoljubu« pa znižanje davkov ni po go-
du taim, kjer jih predpisujejo klerikalni 
eksponenti. Zarto piše: »Včasi smo rekli ta-
kemu početju: sleparstvo! Tudi sedaj ne 
zasluži drugega imena. Kaj je resnica? 
Vsak pameten občan ve, da glavne davke 
odločuje Beograd, za cesite pa cestni od-
bor, občina pa le za potrebščine domače 
občine.« Ali Je io resnica? Klerikalna že, 
toda prava ne! Vsak pameten občan ve 
namreč, da je sedanje glavne davke od-
ločila in odredila SLS, ko je bila februar-
ja in marca v Beogradu na vladi. Vse dru-
ge stranke imajo letos pravico, da vale 
krivdo zaradi glavnih davkov na Beograd, 
toda ne na Beograd kot tak, marveč na 
Beograd, v katerem je pomladi SLS sede-
la skupaj z radikali na vladi in predpisova-
la sedanje strahotne davščine. Demagogi-
ja z Beogradom in proti Beogradu, kakrš-
no je SLS uganjala prejšnja leta, sedaj ni 
več mogoča. V Beogradu ie letos sedela 
pri vrhovni državni oblasiti SLS dr. Ko-
rošca, ona je sestavljala državni proračun 
in ga dobesedno vsilila celokupni Narodni 
skupščini, ki ga -je po svojih najboljših 
predstavnikih odklonila. SLS se ni zme-
nila za resne opomine, ker je tedaj raču-
nala, da bo obsedela na vladnem stolcu 
vsaj za nekaj let. Tekom tega časa ie na-
meravala slovensko javnost tolažiti t  »iz-
jemnimi položaji Slovenije*. Aprila mese-
ca pa je prišel nenaden obra<;, SLS je ob-
sedela na dilci. Sedaj je treba dajari liud-
stvu odgovor. V tem znamenju bodo tudi 
predstojede skupščinske volitve, kar ne 
bodo mačje solze za stranko, ki je živela 
do sedaj vedno od tega. da ie vso krivdo 
metala oa svoje politične nasprotnike ln na 
»Beograd«. 

Še! laške mornarice na Reki 
Reka,  10. junija, n. Jutri dospe ns Reko 

šef vrhovne komande italijanske flotilje 
admiral Actcm. Inspiciral bo reško luko in 
ostale pomorske vojne naprave, nato pa 
odpotuje v Pulj. 

Tretji kongres S. J. S. U. 
Župa za Slovenijo v Mari-

boru 
Za Binkošti se je zbrala v Mariboru naša 

napredna srednješolska omladina, da se po-
svetuje o svojih stanovskih vprašanjih in 
idejnih problemih. • 

Kongres, čigar častni pokrovitelj je bil g. 
prof. L. Brolih, se je pričel s svečano sejo. 
Otvoril jo je župni predsednik Kobilica; po-
zdravil je delegate družin, častnega pokrovi-
telja, nar. posl. gosp. dr. Pivka, predsednika 
Zveze Jugoslov. Napredne Omladine iz Slo-
venije filozofa Arka, zastopnike JNAD Ja-
dran iu JAD Triglav. 

Gosp. častni pokrovitelj je v svojem govo-
ru želel, da bi bila mladina vedno idealna, 
se borila vedno in povsod proti materijaliz-
mu. Narodni poslanec gosp. dr. Pivko je na-
glašal potrebe zbližanja med Slovani, pred-
vsem z Bolgari. Prva naloga mladine naj bo, 
da si ustvari svoj značaj, kajti le mož s trd-
nim značajem je zmožen življenjskega boja. 
Filozof Arko je pozdravil delegate v imenu 
Zveze jugoslov. napred. omladine iz Slove-
nije, predvsem akademskih društev, včlanje-
nih v njej, ter se spomiil jugoslovenskih 
srednješolcev v Korotanu in Istri. Povdarjal 
je, da je predvsem mladina poklicana, da 
prinese osvobojenje bratom onkraj mej. Ju-
rist Podpac je kot zastopnik JNAD Jadrana 
želel, da bi se poglobili prijateljski odnošaji 
med akademsko in srednješolsko omladino. 

Sledili so referati. Član ljubljanske druži-
ne je govoril o srednješolskem pokret u na 
Primorskem. Lenart, član Sloge v Celju, je 
v svojem referatu o zasedenem ozemlju po-
kazal. da smo Slovenci mnogo sami krivi, da 
smo izgubili Primorje in Koroško. Zadnji 
čas je, da se konča z brezplodnim govoriče-
njem, treba je tihega neumornega dela. ki 
bo prineslo željeni uspeh. Kosmat in. Slan 
Preporoda, je seznanil udeležence kongresa 
s potekom srednješolskega gibanja v Slove-
niji. Kobilica, predsednik župe pa je raz-
pravljal o problemu <SrednjeSolee in samo-
vzgoja*. Srednješolcem se danes v šoli vbija 
v glavo po večini suha učenost, prav malo pa 
ee pazi na vzgojo. Zato je treba, da mladina 
ta nedostatek sama popravi s samovsgoio. 
Vzgaja naj si svoje mišljenje, čustvovanje in 
stremljenje. 

Popoldanski župni občni zbor je nudil toč-
no sliko udejstvovanja našega naprednega 
srednješolskega dijaštva. Iz predsednikove-
ga iu tajničinega poročila posnemamo, da je 
župa v preteklem letu storila v polni meri 
svojo dolžnost. Začela je korespondirati s slo-
vanskimi srednješolskimi organizacijami, sto-
pila v stike z mnogimi sorodnimi dništvi, po-
sebno v tesne odnošaje s centralno upravo 
SJSU v Beogradu. Da dvigne idejno izobraz-
bo srednješolca, je priredila tečaja, ki sta 
oba rodila prav lepe uspehe. Da poveča sti-
ke med posameznimi družinami,' je uvedla 
pokrajinske zbore, katerih so se udeležili vsi 
predsedniki včlanjenih društev ter poročali 
o svojem delovanju, sklepali o skupnih na-
stopih in presojali situacijo srednješolske 
mladine. Za prihodnje poslovno leto si je 
stavila župa naloge: ponoviti idejne tečaje, 
med katere spada tudi slovanski tečaj; po 
potrebi sklicati konference predsednikov; če 
le mogoče, organizirati v počitnicah l. 
kongres slovanskih srednješolcev, v ostalem 
pa delovati, kakor dosedaj. Obe poročili 
(predsednika Kobilice in tajnice Martinško-
ve) sta bili soglasno odobreni. 

Iz poročil društev je razvidno, da je imela 
vsaka družina posebne odseke, kakor pevski, 
orkestralni, kulturnoznanstveni. prosvetni, 
dramatični, literarni, šahovski, športni, foto-
amaterski itd. Posebno važnost polagajo dru-
štva na mladinske odseke, v katerih se vzga-
jajo nižješolci. Vsaka družina je imela ref-
ne sestanke in predavanja; vse družine »o 
imele skupno 272 predavanj, 11 javnih aka-
demij, 3 gledališke nastope ter več šahov-
skih in športnih produkcij. Poleg tega ima 
še vsaka družina svojo knjižnico. 

Posebna točka dnevnega reda je bila po-
svečena izdaji župnega glasila. Skoro vse 
družine izdajajo svoja lastna litografiraiia 
glasila (Obrazi, Naš vzhod, Komar iu dr.), ven 
dar se je pokazala nujna potreba po skup-
nem glasilu, ki bi tvorilo vez med župo in 
družinami, družinami med seboj iu med na-
prednfm dijaštvom sploh. Tozadevni predlog 
tiskovnega referenta je bil sprejet z  večino 
glasov. Nekoliko burna ie bila debata, ko 
se je pričelo razmotrivanje tega načrta s 
denarnega vidika; upamo, da bo župa rešila 
kar najbolje tudi to vpr-išanje. Nato je bil 
sprejet novi poslovnik, ki predvsem urejuje 
razmerje med župo in včlanjenimi družinami. 
Po absolutoriju s pohvalo staremu odboru, je 
bil izvoljen novi odbor s starini predsedni-
kom Kobilico in podpredsednikom PrevorS-
kom. 

V pondeljek se je občni zbor nadaljeval. 
Soglasno je bil izvoljen za pokrovitelja žui*i 
gosp. prof. Fran Jeran. 

Po sprejetju resolucije je gosp. Brolih iz-
razil veselje, da je bil pokrovitelj tako le-
pega kongresa. Opozarjal je navzoče, da naj 
se vzgajajo k vsemu lepemu in dobremu in 
za poštene Jugoslovene. Vsak član nai dela 
na svojem mestu in uspeh ne bo izostal. Na-
predna omladina naj se ne boji nikakega 
preganjanja, ki jo morda čaka. 

Ob zaključku je bila sprejeta naslednja 

resolucija 
A' bodočem letu naj se poskrbi za idejno 

vzgojo srednješolskega dijaštva, ki naj "bo 
usmerjena v smislu idealizma in borbe proti 
materijalizmu. Zato naj župa prireja idejne 
tečaje. 

Srednješolci se morajo zanimati za reformo 
srednje šole in s samovzgojo izpopolniti ne-
dostatke šolske vzgoje. 

V nacijonalnem pogledu naj gojijo ljube-
zen do naroda in domovine kakor sedaj, pri 
tem naj delajo v smislu zbližanja z Bolgari 
ter te ideje širijo tudi meri narod. Omladina 
ne sme pozabiti svojih neoevobojenih bratov. 
Ustanovi naj se korespondenca s srednješM-
ei vseh slovanskih narodov. 

2u pa naj ustanovi v bodočem letu nove 
družine v Kočevju, Ptuju in Murski Soboti, 
da tako organizira vse napredno srednješol-
sko dijaStvo v Sloveniji. Pri tej priliki apeli-
ramo na ravnateljstva srednjih in strokovnih 
šol, da našega dela ne motijo ali celo ovirajo, 
temveč ga skušajo podpirati Posebno se 
obračamo na ravnateljstva učiteljišč, da do-
volijo organizacijo naših družin na svojih za-
vodih. 

Vee med vsemi srednješolci naj tvori žup-
no glasilo, Id naj bo tudi slika vsega na-
prednega srednješolskega dijaštva v Slove-
niji. 

V sodelovanju s centralno upravo SJSU v 
Beogradu naj se organizira in prepoji z na-
šimi idejami vse srednješolsko dijaStvo v 
Juaoalavifi. 



Naši krat 
K odkritju spomenika pad-
lim vojakom bivšega mari-

borskega pešpolka 
Maribor, 10. junija. 

Kakor so čftatelji že obveščeni, se bo 
vršilo odkritje spomenika vojakom biv-
šega mariborskega pešpolka, ki so padli 
v koroških ofenzivah, na Vidovdan, 
28. junija v parku vojašnice Vojvode 
Mišiča v Mariboru na Tržaški cesti ob 
11. dopoldne. Da se omogoči rodbinam, 
prijateljem in znancem padlih prisostvo-
vanje pri svečanosti, objavljamo v na-
slednjem imena vseh onih hrabrih šta-
jerskih fantov, ki so prvi med prvimi 
položili svoja mlada življenja na oltar 
osvobojene in ujedinjene domovine. 

V prvi in drugi koroški ofenzivi so 
Dadli, odnosno podlegli ranam: rezerv-
ni podporočnik Ulrik Malič, rezervni 
praporščak Jakob Kavčič, narednik Ru-
dolf Črepinko, desetniki Martin Lacko, 
Ivan Kropeč, Fric Ferk; nadalje pod-
desetniki: Anton Rajšp, Anton Obou, 
Ivan Budja, Fran Kukolj, Jakob Belec, 
Andrej Košar ter pešci: Jakob Mali, Jo-
sip Horvat, Ludvik Hrast, Vinko Po-
gačnik, Jurij Šrmenko, Ivan Just, Leo-
pold Kavčič, Anton Zebec. Filip Šmi-
govc, Konrad Zel. Miha Blažič, Miha 
Rozman, Franc Pušnik, Anton Brus, 
Franjo Hojs, Ivan Šuman, France Ma-
ček, France Plavčak, Anton Lepe.i, 
France Gajzer, France Korošec. Jakob 
Mlakar. Avguštin Es, Jakob Sluga in 
Vinko Jurše. 

Pri Radgoni in Cmureku so padli: 
četovodja Franc Ajd ier pešci: Ivan Ko-
res, Jakob Zorman, Friderik Govedič, 
Ivan Utič, Ivan Jurgec in Alojz Ozmec. 

Imena vseh teh naših junakov bodo 
vklesana v spomenik. Priporočamo gg. 
duhovnikom, učiteljem ter ostalim na-
šim javnim in narodnim delavcem, po-
sebno na deželi, da v toliko ustrežejo 
odboru za postavitev spomenika, da se 
pričujoči članek čimbolj popularizira in 
da bodo vse one osebe, ki želijo prosla-
vi prisostvovati, pravočasno obveščene 
o slavnosti. 

vrednost in spretnost, marljivost svoje 
izdelovalke. Kvačkanje, pletenje, ve-
zenje, križni vbodi in kakor se še ime-
nujejo vsi različni načini tega srčnega 
in ročnega snovanja, ki je in ostane 
najlepši zaklad vsake domače ženske 
vzgoje, se tu kosa med seboj v lepoti 
in praktičnosti — vse pa preveva zdrav 
smisel za uporabo narodnih ornamen-
tov in dober okus v izbiri kombinacij. 

Stene so obložene- z risarskimi izdel-
ki nižjih razredov, kjer dosegajo gojen-
ke pod vodstvom prof. Podrekarja po-
sebno lepe uspehe. Samo poglejte to 
množico ornamentov in risb, to ubra-
nost barv in stilizacijo posameznih 
cvetov in listov! Vmes so stvari, ki ka-
žejo par mladih talentov (Slana, Žnider-
šič), splošno pa razveseljivo lepe iz-
delke mladih rok (Fettich, Molž). Člo-
veku se zdi, da je stopil v vrt mladega 
cvetja, ki je vzbrstelo iz mladih duš. 
Pojdite pogledat! — Razstava ostane 
otvorjena v soboto in nedeljo nepretr-
goma od 9. do 18. zvečer/ 

Prvo gostovanje bolgar-
skega tenorista v Ljubljani 

Bolgarskega tenorista Gospodinova, dra-
gega gosta v Ljubljani, poiščem dopoldne 
v opernem gledališču. Pravkar koreipitira z 
ravnateljem Poličem nekatere partiije iz 
opere »Carmen*. Blesteč 'tenor. Počakam, 
da končata. Ravmatelj Polič ga v ženski 
vlogi spremlja v duetu. Predstavim se sim-
patičnemu mlademu Bolgaru Ln odpraviva 
se v kavarno »Emono« nad mleko. Utrujen 
je od dolge pot; iz Rima, zato je najino 
fcr.amljiacje v mešanici bolgarščine,, srbo-
hrvaščine in italijanščine tem bolj domače. 
Sam mi pripoveduje: 

Umetnine dekliških rok 
Razstava risb in ročnih del na ženski 

realni gimnaziji na liceju. 

Včeraj opoldne je bila na liceju otvor-
jena šolska razstava risarskih izdelkov 
in ročnih del, ki privabi vsako leto 
mnogo obiskovalcev posebno iz krogov 
ženskega sveta z željo, da vidijo nove 
uspehe naše ženske mladine • na tem 
področju naše narodne vzgoje. Kakor 
vsako leto vzbuja razstava tudi letos i 
splošno zanimanje, kar je pokazal že 
poset prvega dne, pa tudi mnogo pri-
znanja in naravnost občudovanja pri 
nekaterih izdelkih, ki kažejo nele po-
sebno nadarjenost, ampak tudi marlji-
vost posameznih gojenk, ki so na ta na-
čin ustvarile prav umetniška dela svoje 
vrste. 

Pod spretnim vodstvom učiteljice 
ročnih de! gdč. Stanovnikove so vsi 
razredi od prvega do osmega delovali 
in tekmovali, da se izkažejo s čim lep-
šimi izdelki. Risalnica je polna, prepol-
na, tako da sredi te bogate obilice ko-
maj razbereš, kaj je najlepše in najpo-
polnejše. Dve dolgi mizi v sredi sta na-
polnjeni belih vezenin, prva v rišiljeju, 
druga v madejri: obdani sta od ličnih 
prtičkov izvršenih v slogu Sičevih na-
rodnih vzorcev. V kotih so cele izložbe 
posebnih izdelkov, blazin, prtov, prtič-
kov, kjer se odlikujejo fina dela osmo-
šolk (Vlada Tratar. Bogica Pretnar, 
Justina Podpac) in višjih razredov 
(Krofta, Schleimer). Posebno pozornost 
vzbuja srednja blazina in ornamenti v 
narodnem slogu (Šlebinger). pa tudi niž-
ji štirje razredi so izvršili lepe, zelo 
lične stvari, da se človek čudi. kdaj 
utegnejo gojenke poleg drugega šolske-
ga dela žrtvovati toliko časa tudi tej za 
žensko vzgojo tako važni panogi sred-
nješolskega pouka. 

Koliko je tu vbodov iu šivov, koliko 
marljivih rok se je gibalo, koliko ur je 
bilo presedenih. preden ie vzrastla vsa 
ta množica predmetov, ki zdaj tekmu-
jejo med seboj, da dokažejo vsak svojo 

kor irtt zatrjujejo nekateri gospodje, ki so 
imel; priliko spoznati pevski talent mlade-
ga bolgarskega tenorista, ie njegova sa-
mozavest upravičena. No, danes ga pojde-
iw poslušali! . 

Bil sem ubog študent, študiral sem pra-
AO v Sofiji. Družba me ie pripravila do 
tega, da sem po krajšem študiju brez pri-
prav takoj nastopil kot solist v sofijski 
operi. To je bilo. 1. 1923. Imel sem uspeh, 
a nedostajalo mi je šole teoretičnega po-
uka. Odpravil sem se 1. 1924. k prof. An-
dersenu na Dunaj, kjer sem ostal 6 mese-
cev in obenem pel v Ljudski operi. Nasto-
pal sem v VVagmerjevih operah. Tako učvr-
ščen kot junaški tenor sem se vrnil v So-
fijo, kjer pa sern preskočil na italijanske 
opere in se uveljavil tudi v »Carmen« in 
>-Carski nevesti«. Še sem potreboval šola-
nja in se 1. 1925 odpravi] v Rim, ki ga sma-
tram za mesto tenorjev. V teatru »Eseleo« 
som pel izključno »Don Josea«. 

Pri našem poslaništvu v Rimu ste do-
ber znanec? 

»Da, na izrecno željo g. poslanika Rakiča 
nastopam turnejo po Jugoslaviji. In tako 
se. evo. predvsem ustavljam v Ljubljani. 
Odtod pojdem v Zagreb in Beograd.« 

Kako vam je všeč pri nas? 
»Strašno sem utrujen in si zaenkrat še 

nisem mogel ogledati mesta. Uživam pa 
gostoljubno zatočišče pri g. dr. Gregorinu. 

Mladi bolgarski tenorist je skromen, a 
vendar siguren svoje karijere. Šteje jedva 
29 let in je ponosen na svoje kmetsko po-
kolenje. 

»Jaz sem sin iz naroda!« mi pravi samo-
zavestno. kakor da hoče s tem izraziti vo-
ljo in zaupanje v lepo bodočnost . . . Ka-

Planincem! 
Doslej otvorjene planinske koče 

Vse zavedne planince in turiste naproša 
SPD, da sporočijo svojim sorodnikom, pri« 
jateljem, znancem, ki ne čitajo listov, da 
je Osrednji odbor SPD doslej otvoril že 
naslednje koče: 

Orožnovo in Malnerjevo kočo na Črni 
prsti, zadnja postaja Bistrica=Bohinjsko je« 
zero. (Najlažja in najhvaležnejša tura v 
juniju), Staničevo kočo, Erjavčevo kočo na 
Vršiču, Aljažev Dom v Vratih, obe goliški 
koči, okoli katerih se v tem mesecu, raz« 
širja opojni duli divnih narcis, Krekovo 
kočo na Ratitovcu, Dom na Krvavcu, Coj« 
zovo kočo, Kamniško sedlo, Veliko Plani« 

. no in Kamniško Bistrico, pri kateri si lah« 
ko ogledate lep prirodni most, Predoselj 
in krasni slap Bistrice. (Kamniška podruž« 
niča otvori v nedeljo novo pot v Pre d o» 
selj!) 

Nove turiste- naj planinci opozorijo, da 
se tura s Kamniškega sedla na Kokrško 
sedlo in od tam čez Greben na Krvavec 
še ne priporoča, ker je še prezgodaj. Ni« 
kdo od turistov in ljubiteljev prirode pa 
naj ne pozabi, da je Bohinj in Bohinjsko 
jezero eden najlepših kotičkov Slovenije 
in Jugoslavije. Postrežba v hotelu Zlato« 
rogu in Sv. Janezu je prvovrstna in kopa« 
nje v Bohinjskem jezeru zelo prijetno. Je« 
zero se je v zadnjih vročih dneh dobro 
ogrelo. - Lepa enodnevna tura je iz Bohinj« 
ske Bistrice mimo Malnarjeve koče na Čr« 
no prst in od tukaj mimo Orožnove koče, 

Hanes točno ob 9, zvečer slavnostna premijera velike džunzefcke senzacije: 

roža orasume 
Senzacijonalna džungelska drama v. 7 orjaških' dejanjih. Film ie posnet v sever-
nem Siamu. edinem delu na zemlji, kjer še obstoje džungle v vsej svoji opasnosti 
in veličanstvu! Strašni katastrofi na morju uide edina devožka ki se zateče v 
prašumo! 12 let med divjimi zvermi! Vidijo se sloni, tigri, leopardi, opice, gorile 
iu druge zveri! čudežni nepoznani svet se otvarja pred našimi očmi! Vse njegove 
strasti nas začudijo! Divji kraji, neskriti prikaz ljubavi. ljubavne sreče in pro-
pasti! Burili prizori, boj za devojko z divjimi zvermi! Srečen konec! Film, ka-
kršnega se redko vidi! Naročila sprejema telefon 2730. Ktao »DVOR* 

kjer je izborna postrežba, do Sv. Janeza 
ob Bohinjskem jezeru. 

Vsak planinec ima najboljše zveze ob 
sobotah in nedeljah na vse omenjene pla-
ninsko točke in dobi tudi pod gotovimi 
pogoji polovično vožnjo, o čemer se lahko 
informira v pisarni Osrednjega odbora v 
Ljubljani, Šelenburgova ulica 7/IT. 

S sekiro nad brata 
Iz Kočevja nam poročajo: V bližnji 

vasi sta se več let pravdala brata An-
ton in Jože P. radi dedščme po očetu. 
Konec je bil tak, da je Anton izgubil 
pravdo v vseh instancah. Ker ni hotel 
plačati pravdnih stroškov, je prišlo do 
rubežni. Sodni organ mu je zarubil več-
jo množino železniških pragov in minuli 
torek bi se morala vršiti sodna dražba. 

Jože P. in sodni poduradnik Mlinar 
sta čakala v gozdu pri železniških pra-
gih na kupce. Naenkrat plane iz grmov-
ja brat Anton s sekiro. Začel je z ostri-
no namerjati na brata Jožeta, ki se je s 
palico branil in umikal, dokler ga raz-
jarjeni Tone ni podrl. Poduradnik Mli-
nar je Tonetu iztrgal sekiro in ga s te-
žavo odstranil z brata Jožeta, katerega 
je davil in obdeloval na tleh. Jože je ves 
krvav s precej težkimi poškodbami sam 

Nova pot in galerije 
skozi Predoselj v 
Kamniški Bistrici 

Jutri, v nedeljo dopoldne, 
otvori Kamniška podružni-
ca SPD ob slapu in narav-
nem mostu novo pot, ki 
odkriva vso slikovitost te 
prekrasne tesni, ki se po 
sočnosti barv in pitores-
knih oblikah meri z Vint-
garjem in tvori dobrodošel 
intermezzo na precej mo-
notoni poti med Stahovico 
in kočo v Kamniški Bistri-
ci. Prijatelji Kamniških pla-
nin, posebno pa one dame, 
ki niso vajene naporne ho-
je.po strminah, bodo svojo 
hvaležnost za to uspelo 
delo agilnih Kamničanov 
gotovo rade pokazale s 
številno udeležbo pri ju-
trišnji otvoritvi, ker jih od 
Kamnika za 8 Din pripelje 
avto prav do Stahovice. 
Naše brezbarvne slike se-
veda ne morejo niti od 
daleč pokazati tega lepega 

kotička planin. 

zapustil bojišče ter prišepal do vasi. od-
koder ga je avto odpeljal k zdravniku v 
Kočevje. Krvavi spor med bratoma se 
bo nadaljeval pred sodniki. 

Mati, ki je vrgla dva otroka 
v potok 

Bede in obupnega stanja nekaterih 
slojev prebivalstva s Bosni in Hercego-
vini nič ne more pretresljiveje ilustrira-
ti, kakor naslednji tragični dogodek, ki 
se je v sredo dogodil v Konjiču: 

Seljakinja Kadra Pozderovič se je s 
svojima dvema otrokoma, dveletno 
deklico in 9 mesečnim fantkom podala 
k potoku, ki ima globoko strugo. Vrgla 
ju je v potok in sta v kratkih trenutkih 
utonila. Nato je obupana mati še sama 
hotela izvršiti samomor, kar pa so pre-
prečili ljudje, ki so na vpitje prihiteli k 
potoku. Izprva se je domnevalo, da je 
nesrečna mati storila obupni čin v hipni 
zmedenosti. Ko pa je pojasnila, da že 
deset dni nima drobtine kruha pri hiši 
in da ni mogla več prenašati jokanja 
svojih dveh lačnih otrok, se je razodela 
tragedija, kakršnih se mnogo odigrava 
v seljaških domovih Bosne in Hercego-
vine. 

S a m o še d a n e s ob 4. pol 6. pol 8. | 

H a r r y i i i ed t ke — Lya Mara t 

Na lep! modri Donavi j 
Ob 9. uri zvečer i 

s v e č a n a p r e m i j e r a t 
velike džungelske drame £ 

Bivia roža prašume I 

Kulturni 
Gledališki repertoarji 

Ljubljanska drama: 
Sobota, 11.: Zaprto (generalka). 
Nedelja, 12.: «Večni mladenič*. Premijera. 

Izv. 

Ljubljanska opera: 
Sobota, 11.: «Carmen». Gostovanje bolgar-

skega tenorista Gospodinova. 
Nedelja, 12.: ob 15.: <tOrlovi>. Popoldanska 

predstava po znižanih cenah. Izv. 

Mariborsko gledališče: 
Sobota. 11.: ob 20.: »Čardaška kneginja^. 

A. Kuponi. Zadnjič. 
Nedelja. 12.: ob 20.: *Grofica Marica*. 

Gostovanje gc. Mitrovioeve. Kuponi. 
Zadnjič. 

Pondeljek. 13. ob 20.: «Očiščenje». Premi« 
jera«. Gostovanje g. Vala Bratine. 

Torek, 14.: ob 20.: -rRigoIetto*. B. in C. 
Kuponi. Zadnjič. 

(iostPTanje japonske operne pevke 
Teiko Kiwe T ljubljanski operi. Kakor že 
j a vi j eno, pripravlja naša gled. uprava gosto-* 
^anie te znamenite japonske operne pevke, 
ki je tekom zadnjih treh let gostovala v-
vseh velikih gledališčih Evrope in Amerike. 

Umetnica kani gostovati v naslovni ulogi 
Puccinijeve opere »Madame Butterflv« kon» 
cem prihodnjega tedna. To gostovanje pa 
je izvedljivo le v tem slučaju, ako so se» 
deži odnosno vstopnice že v naprej razpre* 
dani. Predprodaja se vrši še danes cel dan 
pri dnevni blagajni v operi po sledečih ce« 
nah: lože v parterju in I. redu po 450 Din 
odnosno po 400 Din, balkonske lože po 250 
Din, parterni sedeži od 80 do 45 Din, bal* 
konski od 50 do 30 Din in galerijski po 25 
in 20 Din, dijaško stojišče stane 10 Din, 
galerijsko 6 Din. V slučaju, da s strani gle* 
dališkega občinstva ne bo dovolj odziva, 
gostovanje odpade. 

Bolgarski tenor gosp. Goapodinov poje 
danes, v soboto zvečer glavno tenorsko par-
tij v Bizetovi operi »Carmens. Občinstvo opo-
zarjamo na to predstavo, ki se vrši predvsem 
za abonente reda A. V ostalem veljajo na-
vadne operne cene. 

Zadnje glasbene predstave v mariborskem 
gledališču. Ker v kratkem odide večji del vc-
-jaške godbe, zaključuje mariborsko gledali-
šče svojo glasbeno sezono te dni. V soboto 
11. t. m. se uprizori zadnjič opereta cKnegi-
n.ia čardaša,, (za abon. A brez C), v nedeljo 
12. t. m. je zadnjič v sezoni operetni šlager 
^Grofica Marica- z go. Ančko Mitrovičeva 
Tega- gostovanja je mariborska publika že 
dolgo pričakovala. V torek, dne 14=- t. m. pa 

se uprizori <Rigoletto» zadnjič za red B in C. 
Nušieeva komedija <Svet» na maribor-

skem odru. V najkrajšem času se uprizori 
na mariborskem odra ena naizabavnejših 
Nušičevih komedij <Svet» v režiji gosp. J. 
Koviča. V glavnih ulogah bosta nastopila ga. 
Bukšekova in gosp. Grom. 

Izvirni lesorezi H. Smrekarja so izleženi 
v oknih knjigarne L. Schvcntner. Precej 
splošno razširjeno je napačno mnenje, da se 
ta umetnik bavi skoro izključno le s kari-
katurami, dasi je podal o ntnogostrano t̂i 
svojega talenta tudi javno že mnogo trdnih 
dokazov. Smrekarjevi razstavljeni lesorezi 
kažejo vse vrline njegove invencije, a tudi 
njegovo tehniško spretnost. Izborno so uspe-
li, dasi se umetnik doslej ni mnogo bavil s 
to tehniko. Upamo, da bodo številni prijate-
lji njegove umetnosti porabili to priliko, da 
si za nizko ceno nabavijo izrazit, krepko de-
korativen okras svojih domov. 

Orkestralno društvo Glasbene 
Matice v Murski Soboti in v 

Ljutomeru 
S svojim, 2S članov broječim in s tremi 

solisti opremljenim godalnim orkestrom je 
Orkestralno društvo Glasbene Matice pod 

i vodstvom dirigenta Emila Adamiča , in pred-
| sednika dr. Ivana Karlina priredilo na bin-
| koštno nedeljo koncert v Murski Soboti, v 
j -pondeljek pa v Ljutomeru. Orkester se je 
i radi sodelovanja pri nedeljski službi božji 

pripeljal že v soboto zvečer v Mursko Soboto. 
Na kolodvoru so ga prisrčno sprejele članice 
Kola jugoslovenskih sester in ga okitile s 
cvetjem, dalje gg. srezki poglavar Lipovšek, 
notar Koder, šolski upravitelj Dujc in mno-
go narodnega občinstva. Pripravljalni odbor 
je člane orkestra razdelil po privatnih sta-
novanjih gostoljubnih domačinov, zvečer pa 
jim je veleindustrijec gosp. Benko na svojem 
vrtu priredil naravnost kraljevsko večerjo. 
Sestanka se je udeležilo mnogoštevilno ob-
činstvo brez razlike narodnosti in političnega 
mišljenja. Orkester je v veliko zadoščenje za-
sviral po večerji tudi nekaj točk iz svojega 
programa. 

V nedeljo dopoldne ob 10. je Orkestralno 
društvo oskrbelo popolno slovesno mašo, ki 
jo je daroval gosp. kanonik Slepec in je bilo 
navzočega toliko občinstva, kakor ga menda 
ta cerkev še nikoli ni videla. Navzlic silni 
vročini so orkester ter solist gosp. Marjan 
Rus in moški zbor krasno absolvirali v?o 
mašno glasbo. Orkester je igral povodom 75-
letnice p. Ilugolina Sattnerja njegovo <Vlissa 
seraphica> z raznimi orkestralnimi vložki. 
Medtem je že natrpano polna evangeljska 
cerkev čakala na prihod orkestra, ki je zase 
le s težavo priboril prostor na koru. Tudi od-
tod je i» treh cerkveno - koncertnih točkah 
občinstvo odšlo nerado in vzhičeno. Dirigent 
je bil nato gost kanonika gosp. Slepca, zdra-
ve domače p r e k m u r s k e korenine, dočim je 
hotel Dobrav ostaiim članom semral izvr-
sten skupni obed. 

Zvečer se je vršil koncert v Dittrihovi 

Telefon 2730. KINO  DVOR. 

Častnik obsojen na 37 let 
ječe 

Pred vojnim sodiščem v Beogradu 
se .ie predvčerajšnjim zagovarjal ad-
ministrativni podporočnik Maksim Gju-
rovič, bivši blagajnik >1. artilerijskega 
polka, (i.iiirovic je bil v svetovni vojni 
vrl junak in je prejel številna odliko-
vanja za hrabrost. Zadnja leta oa so ga 
pritisnile težke razmere in se je izpoza-
bil tako daleč, da je na škodo erarja iz-
vršil šest poneverb, ki gredo v precej-
šnje tisočake. Vojno sodišče je za vsako 
malverzacijo posebe.i izreklo kazen, s 
čemer se je nabralo 37 let ječe, od ka-
terih pa bo Gjurovič seveda prestal sa-
mo zakonski maksimum 20 let. Ko je po 
končani razpravi njegova žena ugledala 

j moža bledega in vsega pobitega, ga je 
j vprašala: 
; <-Kako so te obsodili?^ 

Na 37 let,» je jedko odgovoril obupa-
nec. 

Žena se je onesvestila, izgubljenega 
častnika pa so s kamijonom odpeljali v 
kaznilnico. 

Dobre lastnosti 
finega čistila za čevlje 

so t e- l e : 

Čistilo je mehko in se do-
bro razmaže; daje čevljn 
takoj lep temen sijaj. — 

Usnje ostane voljno. 
In te lastnosti ima 
INDIAN PASTA 

Ze pri uporabi prve doze 
se boste o tem prepričali. 

dvorani. Mnogi niso več mogli dobiti vstop-
nic. Vse točke, zlasti pa nastope violinista K. 
Ruplja. basista M. Rusa s klavirskim sprem-
Ijevanjem P. Šivica je poslušalstvo sprejelo 
7. viharnimi aplavzi ter zahtevalo dodatkov. 
Na odru je prisrčno pozdravil Orkestralno 
društvo Glasbene Matice notar Koder, diri-
gentu pa je izročila sobotiška kra?otica velik 
šop rož. 

Po koncertu je zopet gosp. Benko pogostil 
celo Orkestralno društvo, čigar manjši im-
provizirani oddelek je navzoče goste zabaval 
z veselo plesno glasbo. 

Bivanje Orkestra Glasbene Matice v Mur-
ski Soboti, nastopa v obeh tamkajšnjih cerk-
vah in izvrstno uspeli koncert je močno 
učvrstil stališče Slovencev v Prekmurju, zla-
sti onih v Murski Soboti. Orkester Glasbene 
Matice pa tudi ne bo nikoli pozabil toplega 
gostoljubja ter se bo čim preje vrnil zopet 
v prekmursko prestoliro. 

« 

V Ljutomeru je Orkester pričakoval na 
kolodvoru ravnatelj meščanske šole gosp. 
Baukart z gospo in drugimi damami ter prle-
ški Orfej gosp. Zacherl s svojim orkestrom, 
s cvetlicami, z odprtimi rokami ter ga z god-
bo na čelu peljal v svoj gostoljubni dom. 
nato pa k cerkveni pevski vaji in k slovesni 
orkestralni maši. Ljutomerski cerkveni pev-
ci bi z največjim uspehom lahko konkuri-
rali z marsikaterim mestnim cerkvenim zbo-
rom. Prav posebno pa je povzdignil božjt 
službo z Zajčevim <Pater noster, in Adami-
čevim <0, kam, Gospod* ter beritoniat M. 



Domače  vesti 
* Čehi in srbski mučeniki. Prihodnji pon-

deljek se s pokopališča v Kromovu vrši 
transport smrtnih ostankov 3000 srbskih 
iMičenikov, ki bodo položeni v skupni mav-
zolej v Jindrichovicah. Vsi češki kraji, po 
katerih gre transport, pripravljajo svečan 
sprejem in bodo spremili žrtve za skupno 
svobodo. V Pragi se udeleže' svečanega 
sprevoda vlada in vse patrijotične organi-
zacije. 

* Za profesorske kandidate. Ravnatelj 
nižje realne gimnazije v Požegi (Srbija) 
nam poroča: V prih. šolskem letu bodo na 
zavodu potrebni štirje suplenti. in to za: 
1.) francoščino, 2.) matematiko, 3.) zgodo-
vino in zemljepis in 4.) prirodopis. Re-
flektanti naj sc obrnejo naravnost na ravna 
teljstvo. Ravnatelj je naš slovenski domačin 
g. V. Marinko. Življenjski pogoji zelo ugod-
ni. 

* Profesorji in dijaki brnske visoke šole 
za poljedelstvo v Sloveniji. Pod vodstvom 
odličnega profesorja inž. Opletala prispe 
dne 14. t. m. z jutranjim vlakom preko Za-
greba v Ljubljano 27 oseb — profesorjev 
in študentov visoke šole za poljedelstvo v 
Binu. Gostje se še isti dan ob 11.43 odpe-
ljejo na Gorenjsko do postaje Dobrava-Vint 
gar. Od tam gredo peš skozi Vintgar na 
Bled, kjer prenoče. Naslednji dan se vrši 
Izlet na Pokljuko, kjer si gostje ogledajo 
verskozakladne gozdove in Pokljuko. Dne 
16. t. m. se vrnejo preko Soteske na Češko-
slovaško. Našim milim bratom zelenega po-
klica kličemo »Dobrodošli.« »Na zdar!« 

* Hud udarec za sodnliske ofičiiantke in 
pisarniške pomočnice. Pišejo nam: Neka 
naredba iz Ljubljane iz najnovejšega časa, 
prepoveduje sodelovanje žcnsk-zapisnikaric 
pri zunanjih sodnijskih komisijah. S to na-
redbo je bil prizadetim še tisti bori in edini 
postranski zaslužek odvzet, katerega so bi-
le tu pa tam pri svoji nad vse pičli plači 
deležne. Ako se pomisli, da danes skoraj ni 
službe, v kateri ne bi bil zastopan ženski 
stan i ii pa tudi ni opravil, v katerih se bi 
ženske moči ne udejstvovale, ie omenjeno 
naredbo smatrati kot toku časa neprikladno 
ozir. socijalno krivično, ker brez pravega 
vzroka zapostavlja ženski stan. Prosimo 
vsa društva za varstvo ženskih pravic, ka-
kor tudi stanovska društva in vse gg. na-
rodne poslance, da podvzameio na pristoj-
nem mestu prhnerne korake, da se reakci-
jcr.arna naredba prekliče in tako tudi ugo-
tovi, da pišemo danes 1927 ne pa 1427 po 
Kr. r. — Več prizadetih. 

* Zanimivi ukrepi v poštni službi. Zade-
va poštnega uradnika Nečeviča v Skoplju, 
ki je bil v zvezi z makedonsko revolucio-
narno organizacijo in je bil te dni aretiran 
zaradi protidržavne propagande, kakor tu-
di zadeva ohridskih poštarjev, ki so bili 
pred dvema mesecema aretirani zaradi ena 
kih deliktov, je v pristojnih ministrstvih 
povzročila opravičeno previdnost. Po od-
redbi ministrstva pošte in brzojava, so bili 
v zadnjih dneh vsi poštni uradniki v Skop-
lju, ki so rodom iz Makedonije premeščeni 
v Srbijo, na njihova mesta pa pridejo urad-
niki in uradnice iz Srbije. Enaki ukrepi so 
predvideni tndi za ostale pošte v Makedo-
niji. 

* Udruženje železniških činovnJkov kra-
ljevine SHS ima svoj redni občni zbor v 
nedeljo dne 12. junija t. 1. ob 13.30 v Zida-
nem mostu v kolodvorski restavraciji. To-
variši se vabijo, da se v čim večjem številu 
udeleže občnega zbora. 

+ Odkritje spominske plošče dr. Bergma-
nu v Žalcu. Gasilska župa žalska ie poklo-
nila svojemu vrlemu načelniku in organiza-
torju dr. Rihairdu Bergmannu lepo spomin-
sko ploščo, ki so jo s primerno proslavo od 
krili na binkoštno nedeljo na občinski hiši 
v Žalcu. Slavje se je vršilo pod pokrovi-
teljstvom jugoslovenske gasilske zveze ob 
veliki udeležbi gasilcev o.d vseh strani Slo-
venije in tudi drugega občinstva. Obenem 
se je vršil pokrajinski zlet Jugoslovenske 
gasilske zveze. Po odkritju spominske plo-
šče se je vršilo še slavnostno zborovanje 
gasilskega društva Žalec o priliki 45 let-
nice obstoja. Na »rob dr. Bergmanna so po-
ložili gasilci svoj venec in venec trbovelj-
ske gasilske župe. 

+ Smrtna kosa. Na Bregu pri Celju je 
umrl dne 8.  t.  m. g. Ivan G o s p o d a r i č. 
posestnik in upokojeni sluga okrajnega gla-
varstva v Celju. Dosegel je starost 81 let. 
— V Gornji Radgoni so 6. t. m. pokopali 
poštnega upravnika Franca Dom an j k a. 
Bit je vzor vestnega uradnika in priljubljen 
v vsaki družbi. — V Stari Loki je umrla 

Rus. ki se mu obeta sijajna bodočnost. 
Opoldne je imel Orkester skupni obed 

pri Herudlu, popoldne ob 4. pa krasno ob-
iskan in izvrstno podan koncert v Sokolskem 
domu. j 

Kakor v Murski Soboti je tudi tu užgalo 
troje Adamičevih točk iz tLjubljanskih akva-
relov*, dalje je bil živo aiplavdiran drugi sta-
vek iz Šantlove <Suite>, Dvofakov < Valček* 
ter briljantni Finale iz Suite Cajkovskega. 
Tudi oba solista, gg. Rupelj ia Ras, sta za 
svoje krasno podane točke žela viharno odo-
bravanje m sta mogla dodati le po eno toč-
ko, ker se je žurilo na vlak. Vendar pa so po 
končanem koncertu postregle dame z gospo 
Raukartovo na čelu utrujene orkestraše z 
mrzlo zaknsko in slavnim ljutomerčanom. Po 
prisrčnem slovesu na postajališču se je orke-
ster vrnil naravnost v Ljubljano. 

Ljubljanska železniška direkcija je Orke-
stru Glasbene Matice, kavalirsko dala na raz-
polago poseben vagon do Murske Sobote in 
nazaj. 

Orkestralno društvo Glasbene Matice je 
• to svojo kratko, a v moralnem pogledu 
prvovrstno koncertno turnejo storilo drago-
ceno kulturno delo ter dalo žfvo pobudo sa 
dvig instrumentalne muzika v severni Slove-
niji. Orkester Glasbene Matice, ki se svojih 
nalog zaveda v polni meri, priredi svoj pri-
hodnji podeželski koncert v  soboto 11. t m. 
v Zagorje °b Savi, poeaeje pa v Kamniku 
in bržčas te oa Vrhaffct. 

posestnica ga. Ana P o t o č n i k p. d. Ma-
žovka. Pogreb se vrši danes popoldne ob 
17. na mestno pokopališče v Škof j i Loki. 
Umrlim blag pokoj, preostalim naše soža-
lje! 

* Zaroka. Dne 30. maja 1927 sta se zaro-
čila gospod Viktor Stajnka. upravitelj v 
Stanjervcih in gospodična Bežika Šarkanj, 
hčerka upokojenega notarja in posestnika v 
Gor Petrovcih. Zaročencema iskreno česti-
tamo! 894 

* Ponarejene dvodinarke v Vojvodini. Iz 
Subotice poročajo, da se je v prometu po 
javila velika količina ponarejenih dvodinark 
Falzifikati so slabo uspeli in se lahko raz-
ločijo od pravih. Občinstvo naj bo torej 
pozorno, da ne bo oškodovano. Kdor prej-
me tak falzifikat, naj o tem takoj obvesti 
policijo. 

* Velik požar v Rogatici. V noči od sre 
dc na četrtek je na »čaršiji« v bosanski Ro 
gatici izbruhnil požar, ki se ie naglo širil. 
Pogorelo je sedem trgovin. Škoda znaša 
več milijonov dinarjev. 

* Truplo novorojenčka v kleti. V Zagre-
bu je upravitelj centralne akademske men-
ze na Ribnjaku našel v kleti truplo novoro-
jenčka, ki je moglo biti skrito že kaka dva 
tedna in je že trohnelo. Sum detomora je 
padel takoj na služkinjo Amalijo Pavloviče-
vo, ki je bila aretirana. Strašna najdba ie v 
Zagrebu povzročila senzaciio. 

* OdkopavanJe starodavnega mesta Sto-
bi. Upravnik narodnega muzeja v Beogradu 
dr. Vladimir Petkovič se v kratkem poda 
v Južno Srbijo, kjer se bo pod njegovim 
vodstvom nadaljevalo odkopavanje staro-
davnega mesta Stobj ob VardaT.ru. Odkopa-
vanje bo letos trajalo tri mesece. 

* Grgin oče in sin. ostaneta še v zaporu. 
Kakor je našim čitateljeni znano, sta bila 
oba Grgina iz Kaštelov, oče in sin, ki sta 
bila obtožena zaradi umora Orjunaša Va-
lentina Žica, od porote v Splitu od obtožbe 
oproščena, vendar pa na predlog državnega 
pravdnika pridržana v zaporu, dokler se ne 
izreče razsodba višjega deželnega sodišča. 
Apelacijsko sodišče "je prošnjo zagovornika 
dr. Bulica, naj bi se Marko in Mate Grgin 
izpustila iz zapora, zavrnilo in ostaneta to-
rej oba Grgina v zaporu, dokler ne bo re-
šena ničnostna pritožba državnega pravd-
ništva. 

* Radi bede se je predsnočnjimv Zagre-
bu vrgla pod vlak 21 letna brezposelna de-
lavka Sofija Gotardova. Po srečnem na-
ključju pa so jo kolesa lokomotive v grla s 
proge in je obupanka ostala pri življenju. 

* Bolnik ki le ozdravel na nenavaden 
način. Iz Velikega Bečkereka poročajo o 
nenavadnem načinu, kako ie seljak Brener 
iz Lazareva ozdravil kilo, na kateri je bo-
lehal že več let. Nesrečnemu Brenerju so 
bila izstopila čreva tako, da se ie bilo bati 
za njegovo življenje. Sosedje so ga naložili 
na avto in ga peljali v Veliki Bečkerek k 
operaciji. Avto je vozil s polno brzino; ob 
prehodu čez železniški tir pa je šofer opa-
zil, da se rampa že spušča, ker ie prihajal 
vlak. Ustavil je avto, a bilo ie že prepozno 
Rampa je padla s tako silo na avto, da je 
bi! močno poškodovan, na srečo pa so pot-
niki ostali nepoškodovani. Brener pa je 
konstatiral, da so njegova Čreva vsled moč-
nega sunka stopila v svoj naravni položaj 
in da ne čuti nobenih bolečin. Poškodovani 
avto je ostal na mestu. Brener pa se je ve-
selo vrni! domov. 

Nai  bo  v  tovarni  ali  pisarni, 
vsakdo  lahko  ti  danes  priseže, 
da  se  pri  delu  »Clio^-limonada 
kot  okrepčilo  najboli  prileze. 

* Iščemo go. Klotiido W a 11 a n d, rojeno 
Balon, ki se je 1. 1919. z Dunaja preseli-
la v Slovenijo. Imenovana gospa naj takoj 
sporoči svoj naslov direkciji »Jutra« v Ljub 
Ijani. Gre za važno, za njo veleugodno 
stvar. 

* Kam pa v nedeljo? V Višnjo goro na 
amerikansko ženitev, ki jo priredi prosto-
voljno gasilno društvo o priliki veselice v 
nedeljo 12. t. m. ob 15. popoldne. Cisti do-
biček za nabavo gasilnega orodia. K ude-
ležbi vabi odbor §78 
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Drugo kolo državnega  prvenstva 
v nedeljo dne 12. junija ob 17. uri 

Hašk (Zagreb) : Ilirija 
Predigra ob 15-30. — Izbirna tekma dveh medklubskib ljublj. moštev. 

Na igrišču Ilirije. Ob vsakem vremenu 

O d d a n e s 

PLATNEN ženski 
čevlji Din 39. 

NAJVEČJO IZBIRO modernih damsklh ob-
lek i. s.: raznovrstne perilne od Din 60 do 
180 volnene v modnih barvah — tudi pli-
sirane — od Din 200 do 650. svilene od Din 
300 do 650 krasne opal in popelin bluze od 
Din 88 naprej, športna in modna krila od 
Din 80 dalje, otroške oblekce. vsakovrstne 
predpasnike itd dobite zelo poceni le pri 
F. In I. GORIČAR, Ljubljana Sv. Petra ce-
sta št 29 Oglejte si razstavo v izibžbd! 

* Skrbna gospodinja ne kupi zmlete ka-
ve, ker hoče vedeti, kaj kupi Najbolje skrbi 
za družino, če ji kuha rženo kavo.. Zato 
kupi Žiko v rdečih zavitkih. 276 

* Peresno lahke klobuke za gospode od 
svetovno znanih tvrdk nudi od najcenejše 
do najfinejše vrste: P. Magdič modna in 
športna trgovina, Ljubljana. S93 

+ Pri želodčnih, črevesnih in bolečinah 
presoavljania privede raba prirodne gren-
čice »Franc-Josef« prebavne organe zopet 
do rednega delovanja m tako omogoči, da 
pride zdTavo hranivo v kri. Zdravniška stro 
kovna mnenja poudarjajo, da se voda 
»Franz-Josef« izkazuje za posebno koristno 
pri poapnenju arterij. Dobiva se PO lekar-
nah, drogerijah in špecerijskih trgovinah. 

* Ali že veste kje ste solidno postreženl? 
Razne vrste vezenine, ženske in moSce no-
gavice dobite Po sofMnib cenah pri Prane 
PavUnu, Gradišče 3. 7J4 

* Kongres fotografov v Zagreba se ne 
bo vršil 14. t m marveč 14. julija. 

[ 
Nedosegljiva ? 

Eau d« Coiogne Uhypre 
Bourjois • Par iš 

] 

nasproti Mestnemu domu. 

z zajamčeno pristnimi 

usnjenimi podplati. 

Iz Ljubljane 
u— Z ljubljanske univerze. Na predvče-

rajšnji seji je Svet ljubljanske univerze iz-
volil za šolsko leto 1927-28 poleg rektorja 
dr Nachtigala naslednje dekane: Na juri-
dični fakulteti prof. dr. Bilimoviča. na teh-
nični fakulteti prof. inž. Jaroslava Fiirster-
ja, na teološki fakulteti prof. dr. Fran Griv-
ca. na medicinski fakulteti prof. dr. Alfreda 
Šerka in na filozofski fakulteti prof. dr. 
Karla Osvalda. 

u— Odbor za postavitev spomenika ua 
»Suhem bajerju« prosi vse one gospe in go-
spodične, ki so obljubile sodelovanje pri 
cvetličnem dnevu, da pridejo jutri v nedeljo 
ob 8. zjutraj v restavracijo »Zvezda«, kjer 
dobe cvetlice in nabiralnike. Obenem na-
proša odbor tudi druge dame, ki bi še ho-
tele sodelovati pri cvetličnem dnevu, da 
pridejo ob isti uri v »Zvezdo«. 

u— Vpisovanje na državni dvorazredni 
trgovski šoli v Ljubljani za šolsko leto 
1927-28 se vrši dne 30. junija in 1. julija 
t. 1., vsakokrat od 9. do 12. ure dopoldne. 
V prvi letnik se sprejemajo učenci in učen-
ke, ki so dovršili(e) IV. razred srednje ali 
IV. razred meščanske šole. Med mešiar,-
skošolskimi absolventi imajo prednost ti-
sti, ki so napravili zaključni izpit. Za tiste, 
ki pridejo iz meščanskih šol, se vrši dne 
3. julija ob 8. uri zjutraj sprejemni izpit iz 
nemščine. V drugi letnik se sprejemajo 
učenci in učenke, ki so dovršili(e) prvi 
letnik dvorazredne trgovske šole, ki jc ali 
državna ali pa ima pravico javnosti. Učsn-
ci in učenke naj se zglase v spremstvu 
staršev ali namestnikov ter :;aj priae;o s 
seboj zadnje šolsko izpričevalo in rojsaii 
list. Vpisnina znaša Din 100. Vpisati se je 
mogoče tudi pismeno. Do 6. julija t. I. bo 
objavljeno na razglasni deski, kdo je spre-
jet in kdo odklonjen. Da ne bo orevelike 
gneče, se naznanja, da je radi sprejema 
vseeno, če je kdo vpisan prvi ali zadnji. 
Šola .ie zlasti prikladna za tiste sinove in 
hčerke trgovcev, ki nameravajo ostati v 
domači trgovini. Učenci in učenke se v 
kratki dobi dveh let dobro usposobijo za 
trgovsko prakso in se radi sprejemajo 
trgovska, bančna in industrijska podjetja. 
Absolventi zgoraj imenovanega zavoda 
imajo pravico na dijaški rok. 

u— Glavna skupščina Udruženja carin 
skih činovn&a se vrši v nedeljo v dvorani 
mestnega magistrata. Ob 20. banket v re-
stavraciji »Ljubljanski dvor«. — Pododbor 
Ljubljana. 

u— Robinson Crusoe. Opozarjamo cenj. 
občinstvo da se danes predvaja v kinu Ma-
tica HI. del in konec imenovanega filma. 
Današnja predstava prične točno ob 14.30. 
Cene običajne 2 in 4 Din. 

u— Nove trafike se nameravajo ustano-
viti v Ljubljani in sicer v Eiospielerjevi ul. 
(za Bežigradom) in na trgu Tabor. Vojni 
invalidi, vdove in sirote, ki na podelitev ka-
ke trafike reflektirajo. naj se takoj zglasfio 
v pisarni krajevnega odbora U. V. I. v Lju-
bjani, Št. Peterska vojašnica. 

u— Policijske prijave. Od četrtka na pe-
tek so bili prijavljeni policiji naslednji pri-
meri: 3 tatvine, 4 prestopki kaljenja noč. 
miru, 1 nezgoda, 1 prestopek obrtnega reda 
1 prestopek avtomobilskega reda 1 sumljive 
obolelosti in 16 prestopkov cestnega policij 
skega reda. Aretacije so bile izvršene 4 In 
sicer: I radi IzgTeda, 1 radi tatvine ter 2 
radi postopanja. 

u— Tatvina bakrene žice. Na polju za 
tovarno »Štora« v Zapužah ie neznan tat 
ukradel v četrtek elektrotehniku Josipu 
Merjascu, na škodo podjetja »Transforma-
tor« 50 kg težak kolač bakrene žice v 
vrednosti 2500 Din. 

Veliko pozornost vzbujajo 
zadnjem času na tukajšnjem 
trgu elegantni, krasno izdelan: 

4-sedežni 6-ciIindrski 

»ERSKINE" 
znane tovarne »STUDEBAKER«, 

katere ima v zalogi tvrdka 
A. LAMPRET, LJUBLJANA 

Dunajska cesta 22. 

Zveza  kulturnih društev v Ljubljani 

lil.  del  in  konec  velefitma 

Robinson Crusoe 
predvaja 

ZKD v soboto ob 14.30 in 
v nedeljo ob 9.30 in 11. uri dop. 

Cene Din 2.— in 4.—. 

Danes ob 4 pol 6. pol 8. ia 9. 

II 
treh eraancipiranih hčera. 

IZVEN PROGRAMA: 

• sede l avsk i iz let , dne 5. 
j un i j a v LJubl jani . 

ELITNI KINO MATICA 
Te'etrn 2124 

u— Rad; snaženia uradnih prostorov je 
popisovalni urad mestnega magistrata v so-
boto, dne 11. junija 1926 za stranke zaprt. 
Izvzeti so le najnujnejši slučaji. 

u— Ciganska nadloga. Kosec Ivan Glo-
bočnik je predsnočnjim položil koso v tra-
vo na travniku ob Linhartovi ulici. Naključ-
je pa je naneslo, da so ravno ob času, ko 
je bil Globočnik odsoten, prišli mimo z vo-
zom cigani, ki so mu koso ukradli ter jo 
vzeli s seboj. Tatinske cigane zasledujejo 
sedaj orožniki, ki bodo sigurno našli na 
njih še kak greh. 

u— Nesreča na stavbi. Na stavbi nove 
hiše v Tovarniški ulici v Zeleni lami se je 
v četrtek težko ponesrečil 31 letal Husein 
Beganovie iz Bihača, ki je bil zaposlen šele 
dva dni kot pomožni zidarski delavec pri 
stavbeniku Černetn. Pri podiranju odra je 
nesrečnež nenadoma izgubil ravnotežje ter 
zgrmel s 5 m visokega odra na tla. Obležal 
je z notranjimi poškodbami nezavesten in 
so ga z rešilnim vozom prepeljali v bolnico. 

u— Ne zamudite! Izlet Jadranske Straže 
je jutri v nedeljo ob 14. K Mokariu na Ižan-
ski cesti je pol ure hoda iz LJubljane. Čolni 
vozijo iz Trnovskega pristana ves popol-
dan. Istotako vozijo avtomobili ves popol-
dan od Karlovskega mostu. Več na plakatih 

u— Koncert na Strelišču pod Rožnikom 
se vrši v nedeljo dne 12. t. m. Začetek ob 
3. uri popoldne. Vstopnina prosta . Velik 
senčnat vrt. Za slučaj slabega vremena se 
vrši v salonu. 892 

u— Društvo »Treznost« ima danes ob 20. 
v risalnici moškega učiteljišča redni občni 
zbor. Vabimo tudi prijatelje. 

u— Savez trezvene mladežL Danes ob 17. 
kurz iz alkoholnega vprašanja v Akad. ko-
legiju za nižješolce, ob 18. pa za višješolce. 
Po kurzu zadnja seja širšega odbora, stro-
go obvezna za vse odbornike. 

u— Tolsti griček se zove stara gostilna 
pri Lozarju v Stopanji vasi. Oddaljena ko-
maj par sto korakov od Ljubljane, nudi 
sedaj poleti prijeten hlad, ker leži tik ob 
Gruberjevem kanalu in pod zelenim Go-
lovcem. Tam priredi štepanjski Sokol dne 
12. t. m. v nedeljo popoldne ob 15. uri jav-
no telovadbo s sodelovanjem godbe Sokola 
I — Posetnike čaka bogat srečolov, šalji-
va pošta, ples in drugo. Cene vinu in jest-
vrnam kakor vsak dan. 

u— Člane ljubljanske »Edinosti« opozar-
jamo, da se vrši danes ob 20. važen članski 
sestanek v Gajevi ulici 2. Udeležba strogo 
obvezna. 

O I C D I O B C S I O M O B O I O B O I C 

KONCERT 
dne II. jn 12. t. m. od 20. do 1. ure. 

Restavracija  „Pod Skalco" 
Mestni trg št. U. 

PIOIOIOIOIOIOIOIOIC 

u— V nedeljo dne 12. t. m. se vrši velika 
javna veselica s plesom na vrtu gostilne 
R. M. Batič (Reininghaus) v Sp. Šiški. 
Vstopnine ni. Prireditelj vabi k obi!ni ude-
ležbi S95 

u— Kolesarsko društvo «Sava» v Ljub-
ljani vabi svoje dirkače, da se udeleže ne-
deljske dirke, ki jo priredi v nedeljo 12. t. 
m. ob 15. na progi Zg Kašelj-Zalog-Moste. 
Start in cilj v Zalogu. Zbirališče na Sv. Ja-
koba trgu ob 1.30 popoldne. 
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VINO 8 DIN 
Restavracija pod «Skalco» 

Mestni trg 11. 

u— Pododbor Koles. Saveza v Ljubljani 
vabi vse kolesarske klube, da se udeleže v 
nedeljo dne 12. t. m. kolesarske dirke, ki jo 
priredi Koles, društvo »Zarja« v Zz- Kašlju. 
Zbirališče in skupni odhod iz Ljubljane, Sv. 
Jakoba trg ob 1.30 popoldne. Vabijo se tu-
di vsi prijatelji kolesarskega športa. 

n— Oddaja ribolova v mestnem ribniku 
pod Tlvolijem. Ker je najemna doba ribo-
lova, oziroma gojitve ribarstva v mestnem 
ribniku pod podturnskim gradom (TfvoH-
jem) potekla, oddal bo mestni magistrat ri-
bolov, oziroma gojitev ribarstva dražbenlm 
potom v najem. Dražba se vrši dne 18. ju-
nija t. I. ob 10. uri dopoldne v mestnem go-
spodarskem uradu, soba št. 13. Dražb en i 
pogoji so na vpogled vsak dan ravnotam 
med navadnimi uradnimi urami ia pa ob-
avljeal na magistrata! deski. 
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Velika javna tombola 
Sokolskega društva v Stražišču 

bo v nedeljo, 12. junija ob 15. uri. 
M i i i u i i i i i i m n i u n n i n i i u u u m i 

Iz Maribora 
a— Obrtna razstava. V nedeljo ob 10. 

se otvori pomočniška in vaieniška razstava 
v Mariboru v veliki dvorani pivovarne 
»Union«. Po otvoritvi razstave ie javni 
koncert na vriu in ogled razstavljenih pred-
metov. Na predvečer se bo igrala veselo-
igra »Županova Micka« v Zadružni gospo-
darski banki na čast razstavljencem. Po igri 
javna zabava. 

a— Društvo odvetniških In notarskih urad 
nikov v Mariboru opozarja svoje članstvo 
da se vrši v nedeljo 12. junija ob 9. dopol-
dne v restavraciji pri Stari pivovarni (Halb 
vidi) v Mariboru, Jurčičeva ulica VII. obč. 
zbor z obširnim dnevnim redom. Prihodnjo 
nedeljo, 19. junija pa se vrši V. občni zbor 
I. krajevne skupine (Istega društva) v Ptu-
ju ob 10. dopoldne v gostilni »pri Zamorcu« 
(g. Miha Brenčič). Odbor prosi za polno-
številno m točno udeležbo. Razposlali smo 
majsko številko Odvetniške pisarne. Ako 
lista kak naročnik ni prejel ali se želi kdo 
naročiti, naj se pismeno obrne ali osebno 
potrudi do tov. urednika ali pa do tov. 
predsednika na Aleksandrovi cesti št 16. — 
Odbor. 

a— Ljudska knjižnica zooet otvorjena. 
Po notranji opremi Ljudske knjižnice, po 
preselitvi v prejšnje prostore posojilnice v 
Narodnem domu je bila končno knjižnica 
včeraj popoldne zopet izročena prometu. 
Otvoritve so se udeležili tudi člani načel-
stva Posojilnice s predsednikom g. dr. R-
pušem na čelu ter se zelo pohvalno izrazili 
nad velikim napredkom knjižnice in oblju-
bili še nadaljno pomoč. Za novo opremo je 
namreč Posojilnica prispevala velikodušno 
10.000 Din. Knjižnica bo imela tudi v na-
prej iste uradne ure: ob četrtkih in sobotah 
zvečer ter ob nedeljah dopoldne. Vpisnina 
sc je znižala od 10 na 5 Din. tako d a je 
omogočen pristop najširšim krogom. 

a— Mariborski strelci združeni v mari-
borski sekciji Slov. lovskega društva, imaio 
v nedeljo dne 12. in 26. t. m. vežbajo stre-
ljanje na vojaškem strelišču kot predprira-
vo za tekmovalno streljanje 28. in 29. ju-
nija. Želeti bi bilo, da se vrši ta vežba ob 
takem času, da ne bi konkurirala s sokol-
skim nastopom, ki se ga bodo gotovo tudi 
vsi člani lovskega društva že radi vojaških 
prostih vaj radi udeležili. Ob takih važnej-
ših prireditvah treba koncentrirati moči. 
Istočasno je žal napovedana tudi Hazena-
tekma v Ljudskem vrtu. 

a _ Mestna Orjuna Maribor poziva vse 
članstvo na sestanek, ki se bo vršil v sobo-
to ob 20. zvečer v mali dvorani Narodne-
ga doma. Kdor neopravičeno izostane bo 
v smislu okrožnice vel. čelnika črtan iz 
imenskega članstva. 

a— Mariborski Sokolski dan bo to ne-
deljo, ko priredi Sokolsko društvo svoj 
edini letošnji javni društveni nastop. Telo-
vadba bo na igrišču SD Rapida v Ljudskem 
vrtu popoldne, prej pa sprevod izpred šole 
na Ruški cesti čez Državni most in Gospo-
sko ulico. Nastopili bodo vsi oddelki, deca, 
ženski in moški naraščaj, člani in članice s 
prostimi vajami in na orodju. Radi pokra-
jinskega zleta je Sokol omejil svoje letošnje 
delovanje z javnimi nastopi na edino to 
prireditev in je zato tembolj častna dolž-
nost narodnega občinstva, da se v polnem 
številu udeleži zanimive prireditve, ki naj 
peka že moralno in fizično silo mariborske 
mladine, s katero pa bodo nastopili poleg 
članstva letos tudi starejši člani, kar bo 
javnost še posebno zanimalo. 

a— Nastop naše vojske. Pri nedeljski 
javni telovadbi mariborskega Sokoia bo 
nastopila tudi naša vojska in predvedla pro 
ste vaje s puškami. To harmonično sodelo-
vanje hrabre vojske s Sokoli iskreno po-
zdravljamo in se nastopa že res iskreno 
veselimo. 

a— Predprodaja vstopnic za društveni 
nastop Sokolskega društva imajo br. v tr-
govinah: Bureš, Vetrinjska ul., Ilich. -Slo-
venska ulica, Majer, Glavni trg te r Pinter 

Lenard, Aleksandrova cesta. V nedeljo 
predpo'dne predprodaja na letnem telova-
dišču. Cene vstopnic v predprodaji: stoji-
šča 3 Din in 7 Din, sedeži Din 12. za dijake 
stojišča 3 Din. — Zbirališče članstva v 
kroju in civilu, ki odide v povorki na zle-
tišče, ob pol 15. v Ruški šoli ob Ruški cesti. 
Odhod ob 15. po Gosposki ulici. Aleksan-
drovi cesti, Cankarjevi ulici, čez Jugoslo-
venski trg, Gregorčičevi ulici po drevoredu 
v Samostansko ulico in na zletišče. Dohod 
na zletni prostor je !e iz strani nove hiše 
Mestne hranilnice. Po nastopu skupen od-
hod v NaTodni dom. Tu razhod. Zdravo! 

a— Sokolsko društvo v Mariboru priredi 
v nedeljo 12. t. m. v Ljudskem vrtu na pro-
storu Rapida svoj vsakoletni telovadni na-
stop. Vabimo vse prijatelje Sokolstva, brate 
in sestre pa opozarjamo, da je njih dolžnost 
da se prireditve udeležijo in na ta način po-
morejo društvu k čim lepšemu uspehu. Zbi-
rališče na dvorišču šole na Ruški cesti ob 
pol 15. uri in od tu odhod v povorki z god-
bo v Ljudski vrt. Zdravo. Odbor. »87 

a— Tečaj za negovanje dojenčkov se bo 
vršil dne 17. t. m. v Cankarjevi šoli. 

a— Srečke državne razredne loterije na-
ročujte pri J. Pahor, Maribor. Kettejeva ul. 
št. 2. 897 

a— Škriatica. Mestni fizik a t je kontuma-
ciral na SloniScovem trgu hišo št 12. T a d i 
škrlatinke. 

a— Cigani v JamL Policija je aretirala 
v gramozni jami na Koroški cesti znano 
ciganko Alojzijo Gartner In njenega najno-
vejšega ljobOca Alojzija Lozinšeka. ki sta 
živela že deJJ časa bTez dela in sredstev 
ter se preživljala Udi učno s tatvinami. Pri 
aretaciji so našli v jami ukradeno motorno 
koto la vaBfco v t o t otabto. 



Iz Celja 
e— Koncert v Celjskem domu. Nocoj bo 

v mali dvorani hotela Union koncertni ve-
čer pri pogrnjenih mizah, na katerem bo 
sviral salonski orkester Celjskega godbe-
nega društva. Vstopnine ni. Začetek ob 20. 
zvečer. 

e— Zaupni sestanek so sklicali za četr-
tek zvečer naši klerikalci v svoie prostore 
na Kralja Petra cesti. Kakor smo doznali, 
je bil prostor (salom) poln, iz česar sledi, 
da je bilo na sestanku približno 180 ljudi. 
lUzen pristašev SLS iz mesta so bili na 
sestanku tudi pristaši iz okolice in pristaši 
NRS. Govoril je dr. Voršič. Bilo ie precej 
hrupa, ker je bilo trefca prati zamorca. Je 
pač težko zagovarjati bratovščino s celjsko 
nemškutarljo. Prepričani smo, da tudi ti kli-
ci »COTi bfefbt klerikal-Tadikal-deirtsch< ne 
bodo veliko pomagali. 

e— Iz trgovskega sveta. Konkurz je bil 
proglašen nad premoženjem trgovske tvrd-
ke F. K6msr v Aleksandrovi ttlici v Celjn. 

e— Nesreči. V Gotovljah je <ine 7. t. m. 
pri župniku sunil konj 55 letnega hlapca 
Antona Kramerja tako nesrečno, da je mož 
že prihodnjega dne v celjski Javni bolnici, 
kamor so ga takoj prepeljali, podlegel tež-
kim poškodbam. — Dne 8. t. m. se ie peljala 
s konji po cesti proti Kokarjn 29 letna po-
sestnikova ha Jožefa Košir. Naenkrat so 
se konji splašili avtomobila, ki le pripeljal 
nasproti.,Koširjeva ie skodla z voza, da bi 
zadržala preplašene konje pri čemer je pa-
dla in je šel voz preko nje. Težko poško-
dovano so spravili v celjsko Javno bolnico. 
Njeno stanje Je ie!o resno. 

e— Celjski odbor Narodne Odbrane Je 
pričel med celjskim narodnim prebtval-
ttvom ofcSrno propagandistlčno delo za 
pristop k društvu. Jedro programa tega 
društva je, da z organiziranim delom ščiti 
naš narod pred zunanjimi in notranjimi pro-
tidržamilmi ln de#tis8čmmi elementi, da 
dela na prerojenju naroda v duhu popolne-
ga narodnega edinstva v misli in zavesti z 
ekonomskim, zdravstvenim in kulturnim 
dviganjem naroda in da vodi skrbno račun 
o prilikah nažega naToda v tujini. Narodna 
Odbrana širi edinstveno naciicraalno zavest 
in dviga čut dolžnosti nacijonalne solidar-
nosti proti vsem anatijonalnim in nemoral-
nim elementom v dTžavi. Biti član Narodne 
Odbrane je nacijonalna odlika: živeti in 
delati po njenih načelih je najvišja dolžnost 
vsakega nacionalnega moža in žene. Na-
rodna Odbrana Je čirvarica nacijonalne ča-
sti in korektiv Javnega življenja, ako bi ono 
zašlo na požrešna pota. K društvu imajo 
torej pristop vsi narodno čuteči in državo-
tvorni delujoči jugoslcrvenski državljani, ne 
idede na strankarsko pripadnost in prepri-
čanje. Narodna Odbrana mora postati v 
naši državi vrhovna narodna instanca ne-
kak Narodni svet za vse narodne državlja-
ne. Odbor Je že razposlal nabiralne pole ter 
naprosil poverjenike, da pridobivajo člane 
in članice za Narodno Odbrano predvsem 
v mestu Celju; pozneje bo celiski odbor 
Narodne Odbrane razširil svoje delo tudi 
po vsem celjskem okraiu. 

peronospora na hmelju! 
se zatre sigurno 

s „Hmelinom". 
Dobi se v drogeriji „SAN'1TAS\ Celje. 

Iz Kranja 
r— Za šumarskega  inženjerja  je bil da* 

nes diplomiran na gumarski fakulteti du* 
naj ske univerze g. Viktor Rebolj, sin tu« 
kajšnjega obrtnika. Čestitamo! 

r— Javna tombola  Sokolskega  društva  v 
Stražišču bo v nedeljo, 12. t. m. ob 15. 
Sokolska tombola ima veliko lepili in vred* 
nih dobitkov, od katerih so glavni: popol* 
na opirava za spalnico, šivalni stroj, moško 
kolo, vreča moke št 0 in zaboj mila. Tab» 
lice za tombolo stanejo samo 3 Din. zato 
je pričakovati, da bo domače občinstvo 
in iz bližnje okolice v obilni meri posetilo 
to prireditev, s čemer obenem koristite tu* 
di SoVolskemu društvu. 

r—  Gostovanje  ljubljanske  opere  v  Krat 
nju.  Domači gledališki oder je pokrenil 
hvalevredno akcijo, da kljub ogromnim 
težkočam in stroškom pripravi meščanstvu 
Kranja in vobče prebivalstvu Gorenjske 
izredni užitek. Na Telovo ob 16. popol* 
dne bo gostovala ljubljanska opera na 
kranjskem odru v Narodnem domu z zna* 
no opereto »Grofica Marica*, ki je doži* 
vela v Ljubljani že nešteto repriz. Zasigu* 
rana je popolna izvedba operete z zborom, 
baletom in orkestrom, tako da bo užitek 
res popoln. Predprodaja vstopnic v Kxa» 
nju v trgovini Hlebša, nadalje v Rado v« 
Ijici, Tržiču, Bledu, Jesenicah in Skofji Lo* 
ki. Segajte pridno po vstopnicah, da bo 
dvorana razprodana, ker je Ie v tem pri« 
meru v gmotnem oziru zagotovljena v pri* 

•oriter operete. Na predvečer ob 30. upri< 
zori ljubljanska opera znano komično ope* 
ro «Seviljski brivec®. Za obe predstavi 
ljubljanske opere vlada veliko zanimanje. 

r—  Krasno  uspelo  gostovanje  ljubijan* 
skih  g  led.  umetntko\  v  Kranju.  V torek 
zvečer jc priredila pod okriljem tukajšnje* 
ga gledališkega odra v Narodnem domu 
četvorica odličnih članov ljubljanske dra* 
me krasno uspeli dramski večer. Bile so 
užitka polne urice. Gg. Rogoz, prof. Šest, 
Rogorova m Wintrova so podali tri za okus 
publike posirfeoeno izbrane komade, v ka* 
terih je bilo možno v stalni napetosti in 
pokornosti občudovati celo dolgo serijo 
najrazličnejših doživetij. Da so vse tri eno* 
dejanke «Gospod z dolgim nosom®, «Tri* 
je so bili...» in «Pa lahko noč» dosegle 
tak uspeh, gre zasluga dovršenemu podaja* 
nju vlog nastopajoče četvorice. Občinstvo 
je v lepem številu zasedlo dvorano in nav* 
dušeno klicalo umetnike na odprti oder. V 
vseh je preostala želja, da bi ljubljanski 
umetnifci ie večkrat nudili Kranjčanom ta* 
be večere. Zato kličemo: Na svidenje! 

Iz Trbovelj 
t—  Izlet  na  Kum.  Ciril Metodova po* 

družnice v Trbovljah prirede jutri izlet 
na Kum. 

t—  Društvo  ^Invalidski  dom*  v Trbov* 
Ijah  je sklenilo prirediti v nedeljo 3. juli* 
ja v prostorih ge. Fortejerve na Vodah gle* 
dališko predstavo, katere čisti dobiček je 
namenjen za zgradbo doma na zemljišču 
bivše občinske opekarne. 

t—  V  nasprotju  z  običajem,  po  katerem 
so se zbirali učnei trboveljskih osnovnih 
Sol, kadar so šli k obhajilu, v šolskih pro« 
štorih, so se zbirali letos v klerikalnem 
Društvenem domu, kjer je gostilna, odko* 
der so odkorakali v procesiji v farno cer* 
kev. Iz cerkve so seveda zopet odkorakali 
v Društveni dom. Stariši prizadetih otrok 
najodločneje protestiramo proti tej novo* 
t ariji, ker ne razumemo, zakaj bi bilo po» 
trebno združiti spomin na obhajilo z go« 
stilno v Društvenem domu. 

t— Uredtev  rudarskih  mezd.  Preteklo je 
že precej časa, odkar je bila sprejeta na 
rudarskem shodu na Vodah resolucija, v 
kateri zahteva delavstvo prihod posebne 
komisije v Trbovlje, ki naj bi ugotovila 
dejanski položaj in uredila delavske mez* 
de, odgovarjajoče eksistenčnemu minimu* 
mu. Delavstvo se vprašuje, kaj je zdaj s 
to resolucijo? Informirali smo se in zve* 
deli, da ministrstvo za šume in rudnike od* 
laša z odgovorom ter da toliko časa, do« 
kier ono ne odgovori ni upati, da bi se 
mogla zadeva pospešiti. Na rudarskem 
glavarstvu pa so se obrnili že na vse rud* 
nike in imajo večinoma že od vseh življen« 
ske tabele, iz katerih bi bilo razvidno, ka* 
ko se gibljejo cene živil. Poskus Delavske 
zbornice, da se življenski položaj rudar* 
jev zboljša, je pozdravljati. Slišijo pa se 
že zdaj glasovi, da ni misliti, da bi ITD. 
pristala na zvišanje delavskih mezd, ki da 
znesejo sedaj povprečno 50 Din dnevno. 
Res je, da se praznuje, toda TPD. da se 
ne da prisiliti, da bi delala v svojo škodo, 
če nima naročil. Bodočnost bo pokazala, 
v koliko so ti pesimistični glasovi upravi* 
čeni. 

Razkrinkavanje Prpiceve 
tolpe 

Po priznanjih Prpiča Malega in spret-
nih izsledovanjih oblasti je zadnje dni 
uspelo poloviti nove člane Prpičeve tol-
pe. Doslej je v zaporih v Sisku v oko-
vih že 10 <gorskih ptičev®, članov straš-
ne čete, ki je od Čarugovih časov dalje 
pobijala in ropala širom Hrvatske in 
Slavonije. Zveze razbojniške tolpe so 
segale celo na Reko, odkoder sta bili v 
Sisak prignani Prpidevi zaveznici 27-
letna Cilika Barič in 25 letna Ana Pr-
Pič. 

Istotako je bil z Reke prignan tudi 
eden najgrozovitejših članov tolpe, Ma-
rijan Krmpotic, ki ima na vesti 18 tež-
kih zločinov, med temi 5 roparskih umo-
rov, ki jih je izvršil sam. dočim je s tol-
po sodeloval pri 14 roparskih podjetjih. 
V interesu preiskave se podrobnosti 
čuvajo v tajnosti. Pričakovati pa je. da 
bo v kratkem aretiranih še par «gor-
skih ptičev*, ki so jim orožniki že za 
petami. 

Izj ava 
Podpisana Marija Smole iz Rožne doline 

c. 1*13, izjavljam, da so moji očitki dne 
2 junija 1927. o g«. Ivanu Robežniku mL na 
Viču in njegovi soprogi brez vsake podla* 
ge. tor-j krivični in jih obžalujem. 

Ljubljana, dne 7. junija 1927. 
»96 MARIJA SMOLE. 
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Doghurt 
se dobi v mlekarni BERNHARD, 

Maribor, Aleksandrova cfsta 51 

in Koroška cesta 10. 

Vremensko poročilo 
Meteorološki sarod » Ljubljani 10. junija 1927. Višina banam-srn m 
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Padavine 

Vrsta i t mm do t ar* 

dež 1.7 

Solnce vzhaja ob 4.13. zahaja ob 19.45. luna v shaja ob 14-51» zahaja ob 1 JO. 
Najvišja temperatura dane* » Ljubljani 23.7 C, najnižja 12.4 C. 

Dunajska TTemenska napoved u soboto: V južnih Alpah toplo in deževno. V severnih 
Alpah morda še precej jasno in lepo. Nevihte uiso isključeue. 

Tržaška vremenska napoved sa sobe««: Lahki vzhodni vetrovi. Nebo spremenljivo. Tem-
peratura od 18 do 25 stopinj. Morje mirno. 

Šport 
Hašk*: Ilirija 

11. koto  tekmovanja  za  državno prvenstvo. 

V nedelje se vrši na igrišču Ilirije II. 
kolo državnega prvenstva. Srečata se pr* 
vak Hrvatske Hašk in prvak Slovenije Ili* 
rija. Moštvo Haška uživa v Ljubljani ve« 
liko popularnost in to popolnoma upravi* 
čeno. Simpatični Akademiki iz Zagreba so 
vsem športnikom v najlepšem spominu 
vsled svoje velike fairnese kakor tudi vsled 
svoje krasne kombinacijske igre, ki mora 
vsakega gledalca zadivifr Igralci Haška so 
po veliki večini že vsi opetovano zastopali 
Jugoslavijo v reprezentančnih tekmah. Po« 
sebno popularnost vživa znani interoacio* 
nalni vratar Fridrich, ki je že neštetokrat 
dokazal, da je na tem mestu v naši drža« 
vi neprekosljiv. Branilca Dasovič in Koch 
tvorita v Zagrebu najboljši backovski par 
in se sijajno razumeta. Krilska vrsta ima 
v desnem krilcu Marjanoviču starega, ru« 
tiniranega intemacionalca, ki ima v Koli« 
bašu in Kunstu dva enakovredna pomaga« 
ča. Napad sestoji iz starih rutinerjev, od 
katerih je vsekakor Zinaja v desni zvezi 
najnevarnejši. Vodja napada je bivši kri* 
lec Križ, ki pa je na tem mestu ponovno 
dokazal, da je eden izmed najboljših v Za* 
grebu. Obe krili Jeren in WoIf sta zelo 
prodorni, prvi je poleg tega izredno neva« 
ren šuter. 

Ilirija nastopi proti Hašku v isti postavi 
kakor v tekmah proti Gradjanskemu in 
BSK. Predvidoma bo Zupančiča na desnem 
krilu zamenjal Šiška, ki je v tekmi z GAK 
pokazal izvrstno formo. Na vsak način se 
srečata dva povsem enaka nasprotnika in 
bo t. k tn o odločilo omentano razpolo« 
žen je in forma moštva. 

Tekma prične ob 17. uri. Predtekmo 
igrata dva kombinirana moštva ljubljan* 
skih klubov. Pričetek te igre je ob 15.30. 

Z ozirom na to, da pride iz Zagreba ve« 
liko število navijačev, se občinstvo opo* 
zarja, da si že v predprodaji preskrbi vstop 
niče v trafiki Sever v Selenburgovi ulici. 
Dijaška stojišča se bodo prodajala samo 
pri dnevni blagajni na dan tekme. 

Bazenski  derby  za  prvenstvo  SlovenU 
je:  Maribor  :  Ilirija.  V nedeljo ob 11. se 
bo na igrišču SK Maribora odigrala final* 
na tekma za prvenstvo Slovenije v prvem 
razredu. Nasproti si bosta stala najostrej* 
ša nasprotnika v slovenskem hazena spor« 
tu: prvak Slovenije SK Ilirija in prvak ma« 
riborskega okrožja ISSK Maribor Oba sta 
dokazala že neštetokrat svojo prvovrstno 
kvaliteto, zlasti v nastopih v letošnji se« 
zoni. Kakor je Ilirija lahko zmagovalka, 
tako se tudi lahko pripeti, da si Maribor 
izvojuje zmago. V tem tiči ravno veliko 
zanimanje, ki vlada v vseh tukajšnjih kro« 
gih za prireditev, predvsem ker je priča* 
kovati, da bo Maribor na domačih tleh 
predvedel še požrtvovalnejšo igro kakor 
sicer, Zanimanje pa je v prvi vrsti upravi* 
čeno radi tega, ker je sigurno, da bo tek* 
ma nudila prvovrstno igro, zdrav šport in 
obilo užitka. 

Službeno  iz  upravnega  odbora  JHS. 
Član upravnega odbora g-. Podgornik razre* 
šuje se svoje dolžnosti ter se na njegovo 
mesto kooptira g. dr. Ivo Pire. Izvedba ha* 
ženskega dne in izbira njihovim razmeram 
primernega dne prepusti se podsavezom, 
čas pa naj se vsekakor javi savezu. Za 
prodfcjo blokov izposlujejo naj si potreb* 
no dovoljenje, potrebno količino blokov 
naj pa pravočasno javijo. Sprememba ma« 
tičnih listov in legitimacij se preloži, no* 
vih sodniških zapisnikov pa za enkrat od* 
godi. Ker Francija predvidenih dni kon* 
cem junija ne more akceptirati, skušali se 
bodo doseči sporazumno s Češkoslovaško 
termini sredi avgusta ali začetkom septem* 
bra. BHP*u se dovoljuje, da se tromač vr* 
ši na njegove stroške in dohodke v Beo* 
gradu ter savez umika vse event. svoje 
zahteve. ZHP»u se naroča, da stopi v sti* 
ke z vsemi že obstoječimi klubi v provin* 
ci ter jih po možnosti organizira v med* 
klubskem odboru v Osjeku. Isto se naroča 
tudi LHP*u, da pritegne klube v provinci 
v svoj delokrog. Vsem podsavezom se na* 
roča točno izvrševanje vseh sklepov save* 
za, redno pošiljanje zapisnikov sej, sodni« 
ških zapisnikov, kakor tudi pobranega dav* 
ka pri vstopnini, ki je momentano edini 
dohodek saveza. 

Primorje  ;  Atena,  odločilna tekma za 
haz niko prvenstvo rezerv, danes ob 19. 
na igrišču Atene. Današnja tekma bo od* 
ločila katera izmed imenovanih dveh dru* 
žin se ho plasirala na drugo mesto. Pri* 
morje, ki je močni rezervi Ilirije uspešno 
kljubovalo, bo naletelo v mladih Atena* 
šicah na agilno, tehnično dobro izvežbano 
sedmorico. Obeta se nam torej vsekakor 
napota in zanimiva borba. Tekmo sodi go* 
spod Dekleva. 

SK  Ilirija,  nogometna  sekcija.  Danes 
v soboto točno ob 17.30 se poziva kom* 
pletna I. skupina (I. in U. garnitura) na 
igršče radi fotografiranja. Obenem strogo 
obvezen sestanek I. moštva radi jutrišnje 
tekme s Hašk katerem" naj prisostvu* 
jeio poleg običajn a moštva še gg. Šiška, 
Kreč, "jšenina in Volkar. Igralci se opo* 
zarjajo na objavo v članski knjigi. — V 
slučaju dežja odpade fotografiranje, sesta* 
nek I. moštva pa se vrši ob 18.30 v klubski 
sobi v avrmi «Kvror> . Pr>Inoštevilno! 

SK  Jadran.  Danes ob 20. sestanek vse* 
ga članstva v Narodni kavarni, radi izleta. 

ASK  Primorje,  nogom.  sekc<::.  Jutri, 
v deljo, naj bodo na ierišču ob 9.30 sle* 
deči igrači: Anžlovar, Ivo. Turkovič, Mo* 
že, Pečar, Koradini, Jug I in II, Slapar, 
Turi, Šenica, Terčck. Z al ar. Bervar in Rir,-
sa — Načelnik. 

HSK  Concordia  (Zagreb)  v Ljubljani. 
V četrtek, na praznik dne 16. t. m., bo go* 
stovala v Ljubljani zagrebška Concordis, 
eden brezdvomno najboljših zagrebških 
klubov prvega razreda. Concordia se jc 
baš v pomladanski sezoni zelo dvignila ter 
ni niti ene svojih zunanjih tekem izgubila. 
Lep uspeh je doseola tudi v Splitu, kjer je 
porazila Hajduka na njegovem igrišču s 
4 : 2. V Ljubljani je obvezana Concordia, 
da nastqr>i kompletna proti ASK Primorju. 

.Vov športni  ktub  v  Mariboru.  Minulo 
soboto se je vršil v Mariboru ustanovni 
občni zbor SK Železničarja, katerega usta; 
novitev se jc že delj časa pripravljalo. V 
odbor ">vega kluba so bili voljeni: prcd= 
sednik g. ing. Senica. tajnik g. Fišer, ?a 
načelni''® nogometne sekcije pa je bil izs 
voljen g. Vauda. Za začetek si je priprav* 
ljalni odbor preskrbel nekaj sredstev. 

Gospodarstvo 
Nova bolezen hmelja, 

polonica in drugo 
Hmeljarji iz raznih krajev so mi prinesli, 

oziroma poslali v minulih tednih hmeljske li-
ste, ki so bili občuti z rumenkastimi ali rjav-
kastimi, večjimi in manjšimi pegami in lisa-
mi, s prošnjo, naj določim nastopajočo bole-
zen. Listi so bili drugače popolnoma nor-
malni, celih robov in brez vsakih gub. Ker 
dosedaj še nisem videl »ličnega pojava na 
listih, sem se nehote spomnil na novo bo-
lezen na hmelju, tako zvani moiaik, ki na-
stop« in škoduje hmeljski rastlini v Angliji, 
Nemčiji in Belgiji. Da se zadeva razjasni, 
sem poslal navedene liste dr. Mucku v Zatec 
s prošnjo, naj on ugotovi ta bolezenski po-
jav. On mi piše: »Bolezen mozaik to ni. 0 
tej novi nadlogi za hmeljsko rastlino znan-
stveniki doslej še prav malo vedo. Rumen-
kaste in rjavkaste lise na listih so posledice 
ali Škropljenja ali pa, kar je verjetneje, po-
sledice uporabe umetnih gnojil.« 

Kako nujno potrebni so naS hmeljarji po-
uka, kaže dejstvo, da v nekaterih krajih sa-
vinjskega okoliša (št. Janž pri Velenju) pobi-
vajo božjega voleka in njegovo, močeradu 
podobno ličinko, češ, da škodujeta hmeljski 
rastlini. Hrošž baje odgrizava vršičke, ličin-
ka pa žre in uničuje liste. Ličinko smatrajo 
tudi za rdečega pajka. 

Znano bi vendar moralo biti vsakemu šo-
larju, da spada polonica (božji volek) med 
koristne živali, ker žre njena ličinka (moče-
radek) z veliko slastjo enega izmed zelo opa-
snih sovražnikov hmeljske rastline, to je 
hmeljsko listno ušico. Polonica je namreč 
skrbna gospodinja in polaga svoja jajčeca na 
kraje, kjer bo njen zarod našel obilo okusne 
hrane. 

0 koristnih živalih, posebno žuželkah, se 
bi naj tudi v osnovnih šolah temeljiteje raz-
pravljalo. 

Hmeljarji, ne pobivajte torej prekoristnega 
božjega voleka in njegove ličinke! A. V. 

Ljubljanski velesejem 
Deutsche Reiehsbahagesellschaft, Reichs-

bahndirekticHi Dresden je letos prvič dovo-
lila udeležnikom Ljubljanskega velesejma 
25-odstotni popust v osebnem in tovornem 
prometu tia vseh nemških državnih in pri-
vatnih železnicah. Pravico na to ugodnost 
dale sejmska legitimacija. 

Začetek velesejma. Velesejem začne 2. 
julija in se neha 11. Julija ob 7. uri zvečer. 
Ponekje Je bilo javljeroo, da se vrši letoš-
nji veleseiem od 25. junija do 4. julija, kar 
pa Je pomota. 

Potovalni termini »a velesejem. Na pod-
lagi sejimske legitimacije se more potovali 
v Ljubljano tia ogled velesejma že 28. juni-
ja pa vse do 11. julija. Povratek pa velja 
od 2. do 15. julija. 

Kje se dobe setjmske legitimacije? Legiti-
macije po 30 Din prodajajo vsi večji denarni 
zavodi, trgovske korporacijc, žu-patistva, 
prosvetna društva in tujsko - prometne usta-
nove. Kjer bi legitimacij ne bilo na razpo-
lago, najj se zahtevajo direktno od urada 
Ljubljanskega velesejma. 

Razstavljalci se opozarjajo, da bodo do-
bili na velesejmu lahko vse informacije o 
kupcih, kateri bodo pri njih naročili blago 
na daljšo kreditno dobo. Take informacije 
bo dajalo na velesejmu Društvo industrijcev 
in veletrgovcev v LJubljani. 

Načrte za opremo razstavnih prostorov 
izdeluje na zahtevo in opremlja koje na 
sejmišču gospod arh. H u s, Ljubljana, Si-
mon Gregorčičeva ulica. 

Tržna poročila 
NoTasadska blagovna borza (10. t. m.) 

Pšen i ca : baška, 76 kg, 3 vagone 345; 
baška. 75 kg, 1 vagon 335; sremska 74/75 kg, 
3—4 %, 1 vagon 325; srbijanska, 75 /76 kg, 
1—2 %, 4 vagone 310. Turšč i ca : baška, 
13 vagonov 190; banatska Tisa, 30 vagonov 
203.5; baška, 1 vagon 185. Moka: baška 
«.0g3>, 4 vagone 470 — 475; baška <2>, 2 va-
gona 450; baška <5», 1 vagon 432.5. Tenden-
ca mlačna. 

Svinjski sejem v Mariboru (10. t. m.) Pri-
gnalo se je 147 svinj in 1 koza. Povprečne 
cene so bile: prasci, 5—6 tednov stari 100 do 
125, 7—9 mesecev 150 — 200, 3—4 mesece 
330 — 350, 6—7 mesecev 420 — 450, 8—10 
mesecev 550 — 650, 1 leto 1000 — 1100 Din 
komad; kg žive teže 9.50 — 11; mrtve 15 do 
17 Din. Prodalo se je 120 svinj. Kupčija je 
bila srednja. 

Dunajska borza za kmetijske produkte 
(9. t. m.) Ker so prispela iz Amerike in Bu-
dimpešte poročila o oslabitvi tečajev, je bila 
tendenca na Dunaju zelo mirna. Kupčija v 
vseh predmetih minimalna. Oves je bil za 
promptno blago čvrst. Uradno se je pocenila 
madžarska pšenica (76 kg) za 50 grošev. 
Uradno notirajo vključno blagovnoprometui 
davek brez carine za 100 kg v šilingih: pše-
nica: domača 44.50 — 45. madžarska Tisa 
(79—80 kg) 50.50 — 51; rž: 41.75 — 43.50; 
t u r š č i c a : 25.50 — 26.50: oves: domači 
35.50 — 36. 

Dunajski živinski sejem (9. t. m.) Goved 
je bilo prignanih 453, svinj pa 743. Cene so 
estale iste kakor na obeh glavnih sejmih. 

= Upnikom Slavenske banke. Na številna 
vprašanja upnikov pojasnjujemo: 1.) Dopis, 
ki ga je vsak upnik prejel od upravitelja 
konkurzne mase (to je preostalega premože-
nja Slavenske banke) dr. Aleksandra Horva-
ta iz Zagreba, je samo uradno obvestilo, da 
je nad tem zavodom otvorjen konkurz in da 
se imajo terjatve prijaviti sodišču. Terjatev 
torej ni treba prijaviti dr. Horvatu. 2.) Pri 
jave terjatev proti Slavenski banki konkurz-
uemu sodišču io zastopanje njihovih intere-
sov v konkurzu vrši brez nagrade Odbor up-
nikov Slavenske banke v Ljubljani, ki je 
enotna upniška organizacija, sestavljena na 
gospodarski in nadstrankarski podlagi, obsto-
ječa že od novembra 1926 in zastopajoča 
pred otvoritvijo konkurza že nad 50,000.000 
dinarjev terjatev. 3.) Oni upniki Slavenske 
banke, ki še niso poslali našemu odboru po-
trebnih podatkov o svoji terjatvi in pooblasti-
la za njeno prijavo sodišču in zastopanje iste 
v konkurzu Slavenske banke, naj s porote z 
dopisnico svoj naslov na: Odbor upnikov 
Slavenske banke. Ljubljana, poštni predal 
št. SO. Nato jim bo odbor takoj d »poslal po-
trebna navodila in po prejemu niihovega po-
oblastila s podatki o terjatvi bo prijavil isto 
sodišču v Zagrebu po predpisih hrvatskega 
konkurznega reda. ' Odbor potrdi vsakemu 

upniku prejem vposlaiiega pooblastila. Ne-
prijavljene ali nepravilno prijavljene ter-
jatve se od konkurznega sodišča sploh ne 
bodo upoštevale I Slovenija ima terjati od 
Slavenske banke okoli 86,000.000 dinarjev. 
Slovenski upniki bodo pri tej veliki gospo-
darski nesreči mogli rešiti iz konkurza, ki 
se vodi v Zagrebu, vsaj dober del svojih ter-
jatev le, ako čim bolj strnejo svoje vrste. — 
Odbor upnikov Slavenske banke. 

= Vest o predstoječih trgovinskih pogaja-
njih med Avstrijo in Jugoslavijo. V dobro 
poučenih dunajskih krogih se zatrjuje, da 
namerava Avstrija po sprejemu novele k ca-
rinski tarifi s strani parlamenta navezati po-
gajanja za revizijo trgovinskih pogodb z Ju-
goslavijo in Madžarsko. Avstrijska vlada je 
naziranja, da se ti dve pjogodbi n« Sneta od-
povedati, ker so dane možnosti na prijatelj-
sko revizijo. Jugoslavija v principu ne bo 
delala težkoč, pač pa bo zahtevala znižanje 
avstrijskih carin na živino, žito in moko. 

= Naša delegacija za kongres Mednarodne 
trgovske zbornice Na seji našega narodnega 
odbora Mednarodne trgovske zbornice, ki se 
je vršila v četrtek 9. t. m., eo bili določeni 
delegati in referenti za kongres Mednarodne 
trgovske zbornice v Stockholmu. V sekcijo, 
Id se bo pečala z vprašanjem ovir v medna-
rodni trgovini, so določeni gg.: dr. Fran 
Windiacher, Milutin Stanojevič in Svetislav 
Marodič; v sekcijo za finančna vprašanj* 
g. dr. Vlada Markovič, v sekcijo za trgovino 
in industrijo (vprašanje industrijske svojine, 
revizije pravilnika o arbitraži) g. Mirko Ko-
sič, v sekcijo za ustanovitev mednarodnega 
komiteja za razstave in velesejme g. Cedo-
mir Plavšič, v sekcijo za transporte in komu-
nikacije gg.: Nikola Berkovič in dr. Adolf 
Čuvaj ter končno v sekcijo za spremembo 
statutov in ostala vprašanja dr. Adolf Čuvaj. 
Za vodjo delegacije je določen g. Vladimir 
Arko, v administrativni odbor pa so delegi-
rani gg.: Vasa U. Jovanovič. Svetislav Ma-
rodič in dr. Steva Popovič. 

= Nemška Reichsbanka povišala diskontni 
stavek. Iz Berlina poročajo, da je včeraj 
Reichsbanka p>ovišala diskontni stavek od 5 
na 6 %. To povišanje je bilo glede na čvrsto 
tendenco denarnega trga, zadnji polom na 
efektnih borzah, povečanje meničnega port-
feulla in zmanjšanje deviznega zaklada 
Reichsbanke vsekakor pričakovati. Od zad-
njega znižanja diskontnega stavka na 5 % 
(v januarju t. 1.) ee je devizni zaklad Reichs-
banke zmanjšal za 500—600 milijonov mark, 
menični portfeulle pa se je skoro podvojil; 
koncem maja je narastel za 350 milijonov 
mark. Kritje bankovcev pa je padlo na 50 %. 

— Državni dohodki neposrednih davkor 
zopet nazadujejo. V marcu t. 1. je država 
prejela na račun neposred. davkov 86.5 mi-
lijona Din, kar predstavlja le dobro polo-
vico v proračunu za 1. 1926./27. predvidene 
vsote (154 milijonov Din). Dotok neposred-
nih davkov se giblje v zadnjih mesecih zelo 
neenotno. V prvi polovici preteklega prora-
čunskega leta (april - september 1926) so 
dohodki nep>osrediiih davkov znatno zaosta-
jali za proračunskimi vsotami (povprečno so 
znašali 121 milijonov Din mesečno). V drugi 
polovici proračunskega leta so se ti dohodki 
krepko dvignili, p>otem p>a so zopet padli na 
minimum. V posameznih mesecih druge po-
lovice preteklega proračunskega leta so do-
segli dohodki neposrednih davkov naslednje 
vsote: oktober 212.7, november 272.5, decem-
ber 277.4, januar 102.9, februar 128.4, marc 
86.5 milijona Din. Za celotno proračunsko 
leto 1926./27 so znašali ti dohodki 1806.2 mi-
lijona Din napram predvideni vsoti 1848.4 
milijona Din. 

= Mednarodni sejem r Bratislavi. VIL 
mednarodni podonavski sejeim v Bratislavi 
(CSR) se bo-vršil letos od 21. avgusta do 
2. septembra t. 1. Prospekte dobe interesen-
ti v Zbornici za trgovino, obrt in industrijo 
v Ljubljani. 

Borze 
10. junija. 

LJUBLJANA. (Prve številke povpraševa-
nja, druge ponudbe in v oklepajih kuprij-
ski zaključki.) V redno te : investicijsko 
84.50—0, Vojna škoda 339 —341, zastavni in 
komunalne Kranjske 20—22, Celjska posojil-
nica 195 — 197, Ljubljanska kreditna 150—0, 
Merkantilna 98 — 100 (98), Praštediona 
850 — 0, Kreditni zavod 160 — 170, Trbovlje 
O — 460, Vevče 135 — 0, Stavbna 55 — 65, 
šešir 104 _ 0. — B 1 a g o: Tendenca za les 
in deželne pridelke nespremenjena. Zaklju-
čena 2 vagona lesa. 

ZAGREB. Vojna škoda je bila za malen-
kost čvrstejša. Na aranžma se je trgovala po 
340, investicijsko posojilo pa je bilo zaklju-
čeno po 85. Slavonija je v zvezi z znižanjem 
delniške glavnice popustila na 23. — Deviza 
na Italijo je popustila na 313.5, vendar se je 
tekom borznega sestanka zopet dvignila na 
314. Notirale so dev ize : Amsterdam 22.77 
do 22.83, D ima j 800 — 803, Berlin 1347.5 do 
1330.5, Italija 312.79 — 31479, London 276.10 
do 276.90, Newyork 56.7 - 56.9, Pariz 222.47 
do 224.47, Praga 168.2 _ 169, Curih 1093.5 
do 1096.5; e fek t i : bančni: Eskomp)tna 95 
do 96, Poljo 15.5 — 16, Kreditna Zagreb 93 
do 94, Hipo 60 — 61, Jugo 92.5 — 93, Obrtna 
40 — 43, Praštediona 850 — 855; industrij-
ski: Gutmann 270 — 0, Slaveks 110 — 125, 
Slavonija 23 — 25, Sečerana Osijek 510 do 
515. Isis 46 — 50, Trbovlje 450 — 452, Dani-
ca 145 — 0, Drava 580 — 600, Mlinska 16 
do 17, Vagon 40 — 49. Vevče 135 — 0, Du-
brovačka 442 — 442.5, Union Našice 1600—0; 
državni: investicijsko 845 — 85, agrarne 
0—50, Vojna škoda aranžma 340— 341, kasa 
340 — 341, za julij 343.5 — 344.5, za avgust 
344.5 — 348. 

BEOGRAD. Dev i ze : Pariz 222.4 do 
224.4, Italija 312.75 — 314.75, Dunaj 799.75 
do 802.75, Budimpešta 993 — 996, Berlin 
1317.95 - 1350.95, Bruselj 792.5 — 795.5, 
Bukarešta 34.25 — 34.75, Sofija 40.75—41.25. 

CURIH. Beograd 9.135. Berlin 123.125, 
Newyork 520, London 25.25375, Pariz 20.3625, 
Milan 28.68. Praga 15.40, BudimpeSta 90.65, 
Bukarešta 3.06, Sofija 3.75, Varšava 58.10, 
Dunaj 73.17. 

TRST. Dev i ze : Beograd 31.60 — 32.10, 
Dunaj 250 — 260, Praga 58.35 _ 5385, Pariz 
70.71 _ 71.21. London 87.85 — 88.15, Curih 
346.50 — 35050, Ne\vyork 18.03 — 18.13, Bu-
dimpešta 310.25 - 320.25, Bukarešta 10.35 
do 10.85. 

DUNAJ. Dev ize : Beograd 12.4625 do 
12.5025, Berlin 168.15 - 168.65. Budimpešta 
123.69 — 123.99, Bukarešta 4.225 — 4.24T), 
London 31.475 — 34.575, Milan 39.12 _ 39 2", 
Newyork 709.50 — 712, Pariz 27.795—27.895, 
Praga 21.01 - 21.09. Sofija 5.1106 - 5.150(>, 
% aršava 79.29 — 79.57, Curih 136.47—136̂ 7. 

Deviza Beograd na ostalih borzah: v Pra-
ci 59.16. v Berlinu 59.16. 



Slovanska ideja je po prevratu zbledela. 
Varodi so imeli sami s seboj preveč skr« 
bi, da se urede nanovo. Čehoslovaki pa 
«o idejo osvežili, priredili že nekaj slo« 
vanskih zletov, razširili Lige in zlasti z 
vsesokolskim zletom v Pragi dvignili mi« 
»el slovanske vzajemnosti. Slede jim Po« 
Ijaki, ki so priredili pred kratkim kar dva 
vseslovanska kongresa: zdravnikov ter geo« 
grafoi in etnografov. Obeh so se v ve« 
likem številu udeležili češkoslovaški znan« 
stveniki, kar je za razmerje med Poljaki 
in Čehoslovaki največjega pomena; udele« 
žili so se obeh častno tudi Slovenci, Hr« 
vatje. Srbi in Bolgari kot bratski složni 
Jugosloveni. To dejstvo naj pomeni nov 
žarek v svitanju našega razmerja napram 
Bolgarom na eni strani ter osveženje na" 
„ših stikov s Poljaki, Čehoslovaki, Ukrajin« 
ci in Rusi na drugi strani. Za Sokoli, poli« 
tiki in industrijalci se shajajo torej tudi 
slovanski znanstveniki. Vračamo se k ve« 
ri. da je jamstvo našega napredovanja in 
moči v vseslovanskem duševnem in go« 
spodarskem edinstvu. 

Poročati mi je tu le o prvem kongre« 
su slovanskih zdravnikov v Varšavi. Slo« 
venci (dr. M. Rus, mestni fizik, predsednik 
Zdravniške zbornice in delegat ljubljan« 
ske občine z gospo soprogo ter dr. Jos. Ti« 
čar, šefzdravnik ravnateljstva držav, želez, 
nie v Ljubljani) so se odpeljali 24. maja 
na Dunaj, od koder so imeli direktni voz 
do Varšave. 

Krajina v južnem delu Poljske nalikuje 
še naši Dolenjski s svojimi hribci; v viš» 
jem predelu pa se prostirajo same pla« 
njave s polji in gozdiči. Narava je za našo 
zelo zaostala: žito je še nizko. Po trav« 
nikih je videti črede goveje živine, koz in 
gosi. Tudi temperatura je nižja od naše. 
Pastirji se še grejejo ob ognjih, ženske 
so z rutami zavite preko glav in očividno 
vlada hlad. Kmetiško ljudstvo je obleče« 
no revno, kmetiške hiše so majhne in ze« 
lo skromne. Povsod pa je videti cvetočo 
industrijo, tovarne za nafto, vodko (zga= 
n je) in dr. 

Gostom sta se naproti pripeljala poli« 
ski in jugosiovenski, v Varšavi živeči 
zdravnik ter jim prinesla navodila, pova« 
hila i. dr. Na kolodvoru so goste pop. 
okoli 15. sprejeli poljski zdravniki s svo* 
jimi damami z iskreno prisrčnostjo. Polj« 
ske dame so posebej razveselile dame go« 
stav s šopki ter z vestjo, da poskrbi za« 
nje posebni damski odbor. Predsednik ju« 
2 oslov en. delegacr posl. dr. Ivkovič, .ie 
pred prihodom Jugoslovenov vse pripravil, 
tako da so se gostje po 27 urni nepretr« 
gani vožnji sredi kavalirskih Poljakov in 
nad vse ljubeznivih Poljakinj takoj ob 
prihodu počutili kakor med svojci. Ju» 
gosloveni so imeli odkazane sobe sredi 
Varšave v najmodernejšem, z vsem kom--
fortom opremljenem hotelu Bristol. 

Zvečer se je vršil v krasnih prostorih 
Kazine «urzednikow panstwowych» prvi 
sestanek zdravnikov, kjer so se sestali sta« 
ri znanci in so se sklepala nova prija« 
tel j stva. 

Naslednjega dne. 26. maja ob 10. je bi« 
t« v divni. z dragocenimi preprogami po« 
vešeni avli vseučilišča slavnostna otvori« 
tev kongresa. Udeležili 60 se je poleg 
zdravnikov z damami poljski predsednik 
republike Moszicki z ministri, rektorji, uni« 
verzi t. profesorji, zastopniki občine var« 
Savske L dr. Predsedoval je rektor prof. 
dr. Gluszynski. V centralnem odboru so 
bili tudi trije Jugosloveni. za Srbe dr. Iv« 
kovic, ra Hrvate dr. čačkovič in za Slo« 
vence dr. M. Rus. Za Jugoslovene je go« 
voril dr. Ivkovič. 

Ob 'Al. je bil banket v resursi, ki ga 
ie priredilo društvo poljskih zdravnikov. 
V preddvorani je bila še pred obedom pri« 
rejena mrzla zakuska, ki je nudila od polj< 
skih klobas, pikantnih rib in rakov do 
vodke in likerjev vse. kar si more poželeti 
gurmanski želodec. Človek je bil že sit, 
ko se je začel šele pravi banket z juho — 
ojojl — iz rdeče pese in šokolade! 
"Barszcz (ruski boršč!) lub buljon z d j as 
b kitkami...» Kdor hoče. to «juho» pije... 
Na daljni menu jc bil naše vrste; toda pije 
se Ie svetlo ali temno izvrstno pivo, liker« 
ji in konjaki. Vino pa ne! Izvrstni banKer 
ie potekel vendar jako animirano, zlasti 
zato. ker sta se izpregovorili le dve krat« 
ki zdravici ter na našo srečo ni bilo torej 
iugoslovenskega govoran carskega gnjav« 
Ijenja. 

Takoj po obedu se je odpeljala delega« 
ciia kongresistov v avdijenco k državne« 
mu predsedniku. V delegaciji sta bila tu« 
di dr. Rus in dr. Tičar; Beograd jc za« 
stopal dr. Peliade. Prezident s štirimi 
častniki je povabil goste na malo čajanko. 
Gosp. Moszicki je visok, vitek, eleganten 
mož. ki je s svojo toplo ljubeznivostjo 
izredno simpatičen. 

Nato so se vršila v vseučil. avli znan« 
stvena predavanja o skleromu po slovan« 
skih deželah. Razen poljskih zdravnikov 
so predavali tudi doc. dr. Šercer iz Za« 
greha, dr. Bjelmov iz Sofije in dr. prof. 
čisler iz Prage ter Čeh doc. Siki (s pro« 
jekcijami) še posebej v fiziološki dvorani. 

Zvečer ob 21. je priredila kongresistom 
v aršavska občina raut v mag. dvoranah z 
godbo in plesom. Poleg poljskih in češko« 
slovaških <rtancov» smo zaigrali tudi na« 
še kolo! 

Poljski damski odsek pa je popoldne 
med predavanji razkazoval damam go« 
s tov varšavske znamenitosti, muzeje in jih 
odvede! tudi v galerijo <ctovarzystwa za« 
chetv sztuk pieknvch®. Galerija je v ko« 
tosalni palači ter obsega okoli 700 slikar« 
skih in kiparskih umotvorov poljskih moj« 
s t rov. Galerija je po kvaliteti in kvanti« 
teti umetnin imponujoča. 

Drugi dan že ob 9. so sc nadaljevala 
zdravniška predavanja v avli tehnike teT 
sta za Jugoslovene predavala o škrlatiei 
df. Dabovski iz Sofije in dr. Velikovič 
i/. Novega Sada; predavalo se je tudi o 
rvhno sklerozi (obolenju v grlu). Medtem 
so si naše dame ogledovale muzej za na« 
rodne poljske vezenine ter bile očarane 
po njih krasoti. 

Ob 12. so se kongresisti z avti odpc« 
ljali na ogledovanje slavnih kemič. far« 
macevtskih tovaTen (za medicinalije. ta« 
Mete. lepotila i. dr.) mag. Klavve in L. 
Spiiessa. Tovarni sta precej daleč izven 
Varšave ter sta kongresistom dokazali, 
da bi se lahko naše lekarne izvrstno za« 
lagale iz njih skladišč, ako bi sklenila na« 
ča država s Poljsko modro trgovsko po« 
godbo. Vsi Slovani bi lahko bili od jemal« 

25. — 29. maja 
ci slovanskih poljskih, to var en! Mi pa vz« 
držujemo zveze z Nemci in drugimi tuj« 
ci... 

Pri Spiessu se je vršil tudi obed, dočim 
so Poljakinje damam priredile obed v var« 
Savskem hotelu. Povsod pa se je govorilo 
izključno ali slovanski ali francoski; nem« 
ščina je bila nemožna... 

Zvečer ob 20. so bili gostje z damami 
povabljeni v Velikem teatru na opero 
Moniuszka »Strašni dvor«. Operno pfcw 
slopje je sijajno, veliko in krasno; pred« 
stava je bila izvrstna, solisti odlični in 
zlasti ogromni orkester na višku. Poljaki 
so dame gostov še posebej lepo presene« 
tili z bonbonierami. Da, Poljaki znajo biti 
galantni! 

Po predstavi so bili kongresisti po vab« 
Ijeni na raut na češkoslovaški konzulat. 
Prireditev je bila zelo elegantna; prostori 
so odlični. Tu pa se je poleg izvrstnega 
plzenca nudilo — živio! — tudi izborno 
vino. Židaoe volje, a precej utrujeni smo 
se razšli šele pozno . . . 

Tretji dan kongresa so otvorila že ob 
9. zj. zopet znanstvena predavanja o for« 
mi in metodi sanitarne administracije med 
Slovani ter je za Jugoslovene predaval 
Bolgar dr. Kjesjakov. Vsa predavanja so 
izšla tudi v posebni knjigi. Obenem je 
zboroval centralni komitč, ki je sklenil, 
da se vrši II.  vseslovenski  zdravniški  kom 
g res  že  maja  1928  v  Pragi. 
. Nato so odšli jugosiovenski in bolgar« 

ski kongresisti na grob poljskega nežna* 
nega junaka, ki leži pod impozantnimi ar« 
kadami v Parku Saškem. Tu stoji častna 
straža noč in dan in noč in dan gori tudi 
večna luč. Vsak pasant se grobu odkrije. 
Krasni venec sta nosila dr. Ivkovič in Bol« 
gar dr. Gekow, jugosiovenski trak je dr« 
žala bolgarska, a bolgarski trak jugoslo« 
renska žena. Za vse udeležence je govoril 
predsednik Srb dr. Ivkovič. 

Po svobodnem obedu so si gostje ogle« 
dali vzorni epidemiološki institut in La« 
zienke, čaroben dvorec sredi divnega par« 
ka s krasnimi dvoranami, polnimi kolosal« 
nih historičnih poljskih slik. Nato so bili 
gostje na čajanki pri jugosloven. konzul, 
atašeju dr. Prodanoviču, kjer so se zopet 
počutili med svojimi. 

Zvečer pa so bili kongresisti povabljeni 
po notranjem ministru in soprogi Slav. 
Skladkovvski na večerjo v oficirski kazini. 
Zanimivo je, da imajo Poljaki notranjega 
in prosvetnega ministra, ki sta oba zdrav« 
nika... Večerje se je udeležil poleg ho« 
noraciorjev raznih vrst tudi zastopnik 
min. nredsednika, maršala Pilsudskega. 
Jugoslovenom so bili odkazani posebno 
odlični prostori. Govorila sta napitnice 
minister gostitelj in predsednik kongresa 
rektor Glusczynski ter končno češkoslo« 
vaški zdravnik vrlim poljskim damam. 

Četrti dan, nedelja 29. maja je bila po« 
svečena zaključenju kongresa v vseučil. 
avli ob 11. dop., nato ogledovanje gradu 
in bolnišnice ter sploh Varšave 

Varšava je danes velikansko mesto z 
1,200.000 prebivalci. Promet je živ in zla« 
sti notranjem ?elu ogromen. Cestna že« 
leznica vozi zelo poceni (proga nekaj nad 
1 Din), zato je vedno prcuapoljnena. Kon« 
gresisti so prejeli tudi po deset voznih 
listkov, a jih niso uporabljali, nego so se 
rajši vozili z avti, ki računajo za 1 km 
Ie 3 Din. T-'di avtotaksi so torej zelo po« 
ceni in jih je jako veliko. Drve pa vražje 
naglo, drsi se prestopki proti voznemu 
redu najstrožje kaznujejo. Ceste so zelo 
široke, nekatere silno dolge, parki so kras« 
ni, spomenikov je mnogo, Visla s parni« 
ki je izredno slikovita, notranje mesto z 
impozai limi palačami in historič. zname« 
ritimi stavbami jako lepo in zelo snažno. 
Ratusz (rotovž), glavna pošta, filharmo« 
nija, trgovska «-hala», tržnica, konservai« 
torij, ministrstvo industrije in trgovine, 
ministrstvo prava, min. prezidij, belveder, 
prokuratura, general, štab, telefon, centra« 
la, univerza, ministrstvo kmetijstva, umet« 
galerija, Teatr \Vielki, Poljska banka, po« 
litehnisa, mnoge cerkve itd., so zgradbe, 
ki imponirajo po svoji lepoti in veličini. 
PotjsKa prestolica je resnično divna in 
silno logata zgodovinskih in modernih 
lepot. 

Kongres je pred razhodom sklenil še 
brzojavne pozdrave kralju Aleksandru, 
kralju Borisu, prezidentu Masaryku in pre« 
zidentu Moszyckemu, nato je podelil čast« 
no članstvo predsedniku kongresa Glu« 
szynskemu ter je imenoval Čehoslovaka 
vseučil. prof. dr. Silabo za predsednika II. 
zdravniškega vseslovanskega kongresa. 

Popoldne je bil še sprejem pri bolgar« 
skem poslaniku, nato smo se očarani po 
idealni gostoljubnosti in nenadkriljivi Iju» 
beznivosti Poljakinj in Poljakov odpeljali. 
Spotoma smo se ustavili za dva dni še v 
Krakovu, kjer nam je rojak vseučil. prof. 
dr. Voj. Molč z redko trudoljubnostjo 
razkazal lepote in zanimivosti mesta. Ogle« 
dali smo si tudi solarno VVieličko. 

S seboj v domovino pa smo prinesli po« 
leg najugodnejših spominov na nepozabne 
dneve v Varšavi tudi zadnji opomin svo« 
jega kongresnega predsednika: 
«SIovani,  ljubimo  se,  spoznajmo  se  in  ne 
—  vdajmo  sel* 

Jug&Slovenec. 

Skorbut med bolniškimi 
zdravniki 

V Nemčiji je vzbudilo senzacijonalno 
pozornost dejstvo, da je zbolelo v ep-
pendorfski bolnišnici poleg Hamburga 
30 zdravnikov. 16 asistentov kaže zna-
ke jetike. pri 14 pa so konstatirali 
skorbut. 

Ker je slučaj res nenavaden in se ni 
dal drugače pojasniti, je nemško mini-
strstvo sestavilo posebno komisijo ter 
jo poslalo v Eppendorf, da natančno 
preišče bolnike in zasliši upravo bolniš-
nice. Prišle so na dan zelo čudile stvari. 
Hamburški zdravstveni šef je skušal 
razmere v bolnišnici prikriti, ni pa mo-
gel končno utajiti, da ie epidemični 
skorbut, ki se je pojavil med zdravniki, 
posledica slabe prehrane zdravniških 
asistentov. Slučaji jetike izvirajo iz 
istega vzroka. Hrana, katero so preje-
mali zdravniški asistenti, ie bila prvič 
nezadostna in drugič je obstojala *z-
konserviraneza živeža. 

Ckamberlin obišče Dunaj 
in Prago 

Clarence Chamberlain in Levine sta 
se na poziv avstrijske vlade odločila, 
da obiščeta Dunaj. V nedeljo zarana 
bosta startala v Tempelhofu pri Berli-
nu, pojdeta Čez Monakovo in dospeta 
še isti dan na letališče Aspern pri Duna-
ju, kjer bosta med 5. in 6. uro zvečer. 
Istočasno kakor avstrijska republika, je 
pozvala letalca tudi češkoslovaška vla-
da in zdi se, da ni izključeno, da poseti 
«Mis Columbia» tudi Prago. Takisto je 
povabil letalca v Rim ameriški poslanik 
pri italijanski vladi, Fletcher. Italijani 
se posebno vesele Chamberlaina. ker 
štejejo njegovo letalo za svoje. Tudi je 
Levine pred svojim odhodom iz Ame-
rike širokoustno razglasil, da želi obe-
dovati z Mussolinijem za isto mizo. 
Evo, kaj mika Italijane, posebno faši-
stovske režimovce, da bi pristala 
Chamberlain in Levine v rimski Kam-
panji. Iz Rima bi se Chamberlain rad 
napotil čez Alpe v Francijo in od tam 
v Anglijo, Za njegov obisk je prosila 
tudi Budimpešta, a podoba je, da njeno 
vabilo ni našlo odziva pri obeh Ameri-
čanih. 

Na splošno se opaža, da je polet «Mis 
Columbie* mnogo manj idealno podjet-
je kakor Lindberghova zmaga nad At-
lantikom. Levineu, Chamberlalnovemu 
impresariju, gredo po glavi samo števil-
ke. On samo računa in sešteva in na-
ravnost ovira Chamberlaina v njego-
vih načrtih. 

100 tisoč dolarjev za polet iz  Evrope v 
Ameriko. 

Chamberlain in Levine sta prejela 
več denarnih ponudb, katere Levine 
pridno pretehtava in jim posveča Ie to-
liko pozornosti, v kolikor se dado oži-
votvoriti. Neka časopisna agentura je 
poslala ponudbo za 100 tisoč dolarjev, 
če bi «Mis Columbia® hotela preleteti 
Ocean še enkrat, iz Evrope proti Ame-
riki. Toda te važne odločitve Levine 
ni mogel izposlovati od svojega letalca, 
čeprav mu je ponudil ves denar za pri-
mer, da bi bil voljan urediti zadevo in 
si priboriti novo zmago nad sovražnimi 
vetrovi. 

Chamberlain izjavlja, da je polet iz 
Evrope v Ameriko neprimerno težji ka-
kor polet v obratni smeri. Nasprotni 
vetrovni toki so mnogo močnejši. Tak 
polet se skoraj ne da zamisliti brez za-
silnega pristanka na St. Johnu, ki leži 
na novofundlanskem ozemlju. Letalec 
se očividno rte bo odločil za ta poskus, 
ker je preriskanten. 

Načrti za reden prekotnoski promet. 

Iz. Amerike javljajo, da sta Lindber-
ghov in Chamberlainov uspeh silno pod-
žgala ameriško javnost. Na desettisoče 
mladih: ljudi se javlja dnevno v aero-
navtičnih društvih za trening. Bogataš 
Guggenheim-je položil 600 tisoč funtov 
šterlingov za dotacijo nove letalske vi-
soke šole. ki se je pravkar otvorila na 
newyoršk-em vseučilišču. Tudi univer-
ze v Massachusettsu. Kaliforniji in <Mi-
chiganu so ustanovile posebne stolice 
za letalstvo. Na vseh teh zavodih bodo 
obiskovali letalske tečaje tehniki zrako-
plovne stroke. 

Za Atlantikom je na vrsti Pacifik. 

To je splošna sodba ameriškega ob-
činstva. Po Lindberghu in Chamberlai-
nu najavlja polet v Evropo še letalec 
Bvrd, ki hoče startati po Lindbergho-
vem povratku v Ameriko. (Medtem se 
poroča, da je križarka «Memphis» že 
dosegla svoj . cilj.) Bvrda bosta sprem-
ljala en pilot in en strojnik. Prekomor-
ska letala torej de facto že uvajajo 
jx>tniški promet, čeprav so letalski 
spremljevalci zaenkrat še tehnični po-
močniki. 

Letalec Hinton. ki je 1. 1919. vodil le-
talo «N O 4» tiri poletu čez Atlantik, 
napoveduje v londonskih «Times», da 
se bo letos razvila nad Oceanom pra-
va letalska parada. Skoro ie pričako-
vati, da bo Atlantik premagan tudi z 
evropske strani. Dupont Company se 
že zanima za uvedbo zasilnih postaj na 
Oceanu. Čim bo to vprašanje rešeno v 
načelu, se bodo lotili pogumni letalci 
poleta čez Pacifik. Ta naloga je mno-
go nevarnejša in se ie treba nanjo pri-
praviti s skrajno opreznostjo. 

* 

Chamberlain in Levine sta se odloči-
la, da obiščeta dne 16. t. m. Prago, ka-
mor sta ju povabila češkoslovaška vla-
da in praški Aeroklub. 

Moda 
Drago  Schwab,  Ljubljana 

Napisi na ploščah 
prevlečeni z radio»tinkturo morejo se 

čitati tudi ponoči — CD primer. 

i; nogavice,,kliuc 

Nevarna nedolžnost... 
Emancipirano dame. — Sijaj. — Razkošje. — Pariško ponočno življenje. — 

Družabno življenje mladih milijonarjev. — Saloni in toalete. 

Originalni, a ponesrečeni flirt treh hčera. 
V glavnih vlogah mlada, ljubka in srčkana MAGDE BELLAMY, stasiti CHAR« 
LES FARRELL. — Zapletljaji na vse strani, ki so prepleteni s komičnimi si« 

tuacijami. Za smeh in zabavo je dovolj preskrbljeno. 

Predstave točno ob: 4., pol 6., pol 8. in 9. 

Sredina mesta. — ELITNI KINO MATICA Telefon 2124. 

Izven programa: Vsedetavski  izlet  5.  junija  v  Ljubljani. 

Sokolstvo 
Proglas slovanskega 

Sokolstva 
Ob zaključitvi prve vseslovanske so-

kolske šole v Pragi so izdali predstav-
niki slovanskih sokolskih organizacij 
naslednji proglas na Sokolstvo: 

»Zastopniki Sokolstva jugosloven-
skega, poljskega, ruskega, lužiškosrb-
skega, češkoslovaškega in bolgarskih 
Junakov, ki smo se ob priliki prve 
vseslovanske sokolske šole sestali v 
Pragi v dneh 22. do 27. maja 1. 1927., 
smo ugotovili, razpravljajoč o nalo-
gah sokolskega poslanstva, naše po-
polnoma soglasno naziranje glede po-
mena in ciljev sokolske ideje, ki je 
postala radi svoje notranje vrednote 
skupni imetek vsega Slovanstva, saj 
odgovarja popolnoma njegovemu te-
lesnemu in duševnemu razpoloženju. 

Sokolstvo smatramo važnim čini-
teljem za ozdravljenje in zmogoč-
nenje vseh sil slovanskih narodov 
ter uspešen organ za zbližanje in 
skupni nastop Slovanstva, za njegov 
razvoj, napredek in obrambo. 

Zato je naša sveta dolžnost, da od-
stranimo vse dosedaj Slovanstvo de-
leče pojave, da v tesnem bratskem, 
z ljubeznijo posvečenem, soglasno 

, mislečem udruženju tem vztrajneje in 
' izdatneje delujemo roko v roki, bok 

ob boku na čelu Slovanstva za nje-
govo srečo in veliko bodočnost. 

V zlati slovanski Pragi, dne 27. ma-
ja 1927. 

Dr. Scheiner, E. Gangl, Adam Za-
moyskl, dr. D. Vergun, Nowak, 

dr. Tumparov. 

Poročilo zletnega odbora za 
V. pokrajinski zlet JSS in otvo-
ritev sokolskega Tabora v Ljub-

ljani 1« 1927. 
Spored za koncert na pozdravnem ve-

četru 27. junija sestavi brat Zorko Prelo-
vec. Pozdravni govor govori savezni sta-
rosta hr. Gongi. Sodelovanje pri koncertu 
so doslej javili Ljubljanski Zvon, Zbor So-
kolov. Zepičev kvartet, solisti in godba 
Dravske divizijske oblasti. S pevskimi zbo-
ri, ki doslej še niso javili svojega sodelo-
vanja. vodi razgovore hr. Z. Prelovec. Kom-
pozicija za koral, ki se poje ob otvoritvi 
sokolskega Tabora, bo v kratkem gotova, 
nalkair se razmnoži in odda pevsikim zbo-
rom, da jo oaštudirajo. Vse priprave za 
pevske točke v zletmih dneh vodi br. Pre-
lovec. 

Češki Obci Sokolski je bil odposlan pro-
gram raznih izletov v letovišča, na morje 
itn za gorske partije z navedbo časa im stro-
škov. Vsi izleti bodo objavljeni v zletnih 
'navodilih, ki izidejo pravočasno -pred zle-
tom. Do 15. junija mora biti gradivo za na-
vodila od posameznih odsekov izdelano, da 
bo mogoče pričeti s tiskom brošure, ki iz-
ide v 3000 izvodih in bo veljala 3 Din za 
izvod. 

Zletni lepaki so poslani direktno vsem 
društvom in glavnim železniškim postajam 
v področju ljubljanske železniške direkci-
je. Ostale železniške direkcije še niso iz-
dale dovoljenja za izvešenje lepakov po 
kolodvorih. 

Spominski album najlepših krajev v Slo-
veniji se že tiska v Delniški tiskarni in bo 
veljal 12 Din komad. Album bo najlepši 
spominski predmet na zlet iu bo okras 
vsaki sprejemnici. Cena je tako nizka za 
18 slik, da si ga bo vsak udeleženec lahko 
nabavil. 

Zletai znak. ki ga je izdelala tvrdka Pe-
čina v Turnovu. ie gotov in je prva poši-
ljatev že v Ljubljani. Znatk je okusno iz-
vršen ter bo lep spomin na zlet Predstav-
lja južno fronto, glavni vhod sokolskega 
Tabora Finančni odsetk mu je določil ceno 
20 Din. Pravice, ki so v zvezi z zletnijn 
znakom, so brezplačno skupno prenočišče, 
prost vstop k vsem izkušnjam in tekmam 
zletišču ter prost vstop na stojišče pri 
g lavnem pokrajinskem telova;dnem nasto-
pu dne 29. iunija. Za prireditve na Taboru 
•v času pokrajinskega zleta zletni znak ni-
ma veljavnosti za prost vstop. Zletni znak 
bo odpošiljal zletni odbor takoi vsem dru-
štvom, >ki ga naroče, in sicer po povzetju 
prištevši poštnino. Bratska društva naj ga 
takoj naroče. Finančni odsek je sklenil, da 
ima mladina do 12. leta Vstop na stojišče 
pri vseh prireditvah za polovično vstop-
nino. 

Gradbeni odsek je oddal delo za zgradbo 
tribune na zletišču najnižjemu ponudniku 
br. Kregarju. tesarskemu mojstru v Ljub-
ljani. Stanovanjski odsek je oddal dobave 
slame g. Rakovcu iz Brezovice, ki bo do-
stavil slamo v poslopja kjer bodo preno-
čišča. Na predlog stanovanjskega odseka 
bo naprosil zletni odbor, .ministrstvo pro-
svete. da odred- konec pouka na ljubljan-
skih osnovnih šolah na dan 25. junija, da 
bo mogoče prirediti skupna prenočišča do 
27. iuniia zvečer. 

Gosiootm, ld si bodo želeli ogledati vse 
prostore in naprave v Sokolskem domu na 
Taboru, bosta na razpolago im!ženjer>ja br. 
Bevc in Zdenko, ki bosta dajala potrebna 
pojasnila in razlago. 

Prireditveni odsek prosi vsa ljubljanska 
in okoliška sok-olska društva, da priglasijo 
brate in sestre, ki bi bili pripravljeni po-
magati v glavnih zletnih dneh v paviljonih 
in pri rediiteMstvu. Enako bo naprosil zlet-
ni odbor brate, ki imajo lastoe avtomobile, 
da iih dajo zletnemu odboru v slučaju po-
trebe v pomoč. 

Vsa pripravljalna dela so v polnem teku. 
Odseiki so pridno na delu in skrbno vršijo 
svoje dolžnosti. Bratska društva in župc 
naj ne odlašajo s prijavami udeležnikov, 
ker zakasnele prijave najbolj ovirajo delo 
in pravočasno izvršitev, kar bo udeležni-
kom. satmi-m v kvar. 

Bratskim sokolskim župam in 
društvom! 

Zletni odbor nujno prosi, da vse bratske 
sokolske žu-pe nemudoma odpošljejo pri-
javne pole za V. pokrajinski zlet JSS in 
otvoritev sokolskega Tabora v Ljubljani. 
Zletne priprave se ne morejo nadaljevati, 
dokler zletni odbor ne ve števila udelež-
nikov. Stanovanjski, železniški in nekateri 
drugi odseki so v težavnem položaju in ne 
morejo s svojim delom naprej. Pomnite, da 
bodo prekasne prijave lahko vzrok mn > 
gim neprLlkam. ki jih bodo imeli udeiežni-
ki zleta, za kar zletni odbor odklanja vsako 
odgovornost. Storite torej takoj svojo dolž-
nost! 

Bratska društva prosimo, da takoi naroce 
zletne znake v pisarni zletnega odbora za 
V. pokrajinski zlet JSS. Ljubljana, Tabor 
Zletni zfflak velja Din 20 in daje pravico 
za brezplačno skupno prenočišče, za prost 
vstop k izkušnjam in tekmam na zletišču 
ter prost vstop na stojišče k javni telo-
vadbi dne 29. junija. Zletni odbor bo raz-
pošiljal naročene zletne znake po poštnem 
povzetju ter si bo priračunal Izdatke za 
poštnino. Ne odlašajte z naročilom, f.a do-
bite pravočasno zletne znake. Zdrav;.! 
Zletni odbor za V. pokrajinski zlet JSS. 

Naraščajski zlet novomeške 
sokolske župe v Karlovcu 
V nedeljo je slavilo sokolsko društvo v 

Karlovcu 251etnico svojega obstanka. Že leta 
1885. se je ustanovil v Karlovcu cPokupski 
Sokol«, ki ga je doletela ista usoda kakor v 
Ljubljani -.Južnega Sokola .̂ Šele 1. 1902. -.o 
se položili glavni temelji prvega sokolskeea 
delovanja. Društvo je nanovo oživelo in da-
nes lahko s ponosom gleda na delo, ki ga ie 
izvršilo tekom četrtstoletja. 

Novomeška sokolska župa je priredila na 
ta dan v Karlovcu župni naraščajski zlet. 
Ob 6. zjutraj se je zbralo nad 100 mladih 
Sokolov in Sokolic v telovadnici, da preme-
rijo v plemeniti sokolski tekmi spretnosti in 
moči. Zal je dež oviral redni potek tekme, 
vendar se je vršila točno v največjem redil. 
Nič ni oviralo mladih junakov! Marsikateri 
se je zvrnil v blato, pa kaj za to, niti dobre 
volje mu ni pokvarilo. 

Razen naraščaja novomeške sokolske žu;.>e 
?o tekmovale izven konkurence tudi vrste 
sušačkega Sokola. Njim gre palma dneva, 
odnesli so vsa prva mesta. Ostra borba je 
bila v višjem oddelku moškega naraščaja 
med starima rivalima od lanskega leta na 
zletu v Pragi: Karlovac - Sušak. Obe vrsti 
sta bili krasni, vendar je zmagal Sušak z 
malo diferenco in se maščeval za lanski p> 
raz v Pragi. 

Rezultate podajamo v naslednjem: 
Moški naraščaj, nižji oddelek: I. Novo me-

sto 94 %, II. Karlovac 87 %, III. Novo me-
sto (II.) 81 %, IV. Metlika 70 %, V. Karlo-
vac (II.) 67 %. Kot poedinec prvi Segedin 
Joško iz Novega mesta z 98 %. 

Višji oddelek: I. Karlovac 91 %, II. Novo 
mesto 76 %. Kot poedinci si deli jo I. mesto-
Tončič in Mutavdžie iz Karlovca s 100 %, II. 
mesto pa Fajfar iz Nove-ja mesta in $inko 
iz Karlovca s 95 %• 

Ženski naraščaj: I. Novo mesto 96 %, II. 
Črnomelj 91 %, III. Novo mesto (II.) 85 
IV. Metlika 82 %. 

Kot poedinke I. Weiss Marija iz Metlike 
100 %, II. Saje Zora iz Novega mesta 99.5S 
odstotka, III. Stariha Ana iz Črnomlja 99.16 
odstotka. 

Tekma moškega naraščaja je obsegala 
proste vaje, skok čez kozo, v višino, daljino 
in troskok, metanje kroglje, tek in plezanje. 
Tekma ženskega naraščaja pa proste vaje, 
skok v višino, daljino, metanje žoge, konj 
vzdolž in tek. 

Ob 11. dopoldne je odkorakalo s telovadi-
šča Sokolstvo in vojaštvo na Strossmaver-
jev trg, kjer je bila zbrana ogromna množi-
ca, da prisostvuje razvitju članskega in na-
raščajskega prapora karlovškega Sokola. 
Kumstvo teh praporov sta prevzela kralj in 
prestolonaslednik. Zastopal ju je pukovnik 
Stamenkovič, komandant mesta*. Izročil jc 
zbranemu Sokolstvu pozdrave vladarja; oh 
navdušenih ovacijah množice in ob grmenju 
možnarjev je razvil prapora ter pripel na nju 
krasna traka, dar kralja, odnosno kraljeviča 
Petra. V imenu karlovškega Sokola se je za-
hvalil društveni starosta dr. Variola, ki je 
izročil prapora zastavonošema. Na oder je 
prišel nato starosta Sokolskega društva Su-
šak - Rijeka br. Grkinič, ž njim dve nara-



Kaj ki z venci, ki sta jih pripeli na prapor«. 
V gi nI ji veni govoru je starosta pozval navzo-
če Sokole, da ne poaabijo bratov, ki ječi Jo 
pod tujini jarmom in da tudi v tem pogledu 
izvršijo svojo dolžnost. Slavnost je zaključil 
lupni starosta dr. Vasic, nakar se je razvil 
dolg sprevod po mestu. 

Prapora sta mojstrsko delo dri. zavoja 
aa umetno iu narodno vezivo v Ljubljani po 
načrtih prof. Gavrilovida. 

Opoldne se je vršila jubilarna glavna 
•kupščina in skušnja za popoldanski nastop, 
ki je pa moral žal radi dežja odpasti. Zve-
čer se je telovadnica napolnila do zadnjega 
kotička in so improvizirali nenapovedano 
akademijo. Nastopali so Zagrebčani na brad-
lji in s <Turškim maršem», la je navduSil 
gledalce. Zaostajale pa niso tudi Sanice s 
precizno izvedenimi vajami s sneženimi ke-
pami. Visoko stopnjo izvežbanosti je pokazal 
tudi sušaški naraščaj v vajah z vesli. Nato 
•e je razvila neprisiljena zabava ob zvokih 
vojaške godbe in gostoljubni postrežbi kar-
lovškib Sokolov. 

Prapor sokol skega naraščaja, ki ga je raz-
vil 25. t. m. Sokol v Karlovcu in kateremu 
je kum prestolonaslednik Peterček, je na-
pravila učiteljica v <-Toledo> tečaju gdč. 
Julka Kosova na Jesenicah. Načrt je naprav-
ljen v centrali za povzdigo domače ženske 
Industrije v Ljubljani. 

Zlet sokolske župe novosadske 
v Somboru 

Novosadska sokoiska župa Svetozara Mile-
tiča je v nedeljo priredila v Somboru s so-
delovanjem župe beograjske, osiješke in ba-
natske svoj V. zlet. Z zletom je bila združe-
na slavnostna otvoritev novega Sokolskega 
doma v Somboru, ki si ga je domače društvo 
postavilo za 2,300.000 Din ob podpori mesta, 
velike županije, oblastnega odbora in svo-
jega članstva, ki je prispevalo za ponosno 
rgradbo v denarju, materijalu in v fizičnem 
delu. Dom stoji v najlepšem mestnem delu 
in je zgrajen v slogu starih srbskih zaduž-
bin. Izza doma je letno vežbališče. 

V nedeljo dopoldne so se vršile na veli-
kem sportskem prostoru zunaj mesta posku-
šnje za popoldansko javno telovadbo. Tu se 
je formirala ob 10. dopoldne povorka, ki ie 
prehodila vse glavne somborske ulice in trge 
iu se. končno razvrstila na ulici pred novim 

domom. Obenem s Sokalftvotn je bila r po-
vorki tudi vojska in mornarica — vseh oseb 
do 3000. Mesto je bilo bogato okrašeno z za-
stavami, venci in slavoloki. Doni »ta blago-
slovila pravoslavni in rimskokatoliški sve-
čenik. Po izvršenih obredih je govoril o le-
poti in sviSenosti sokolske misli pravoslavni 
svečenik. Nato je nagovoril Sokolstvo, voj-
sko in zbrano množico naroda z  balkona sta-
rosta JSS br. Gangl, ki je vnel srca vseh 
za veliko našo sokolsko stvar. Besedo je po-
vzel starosta domače župe br. dr. Pavlas, ki 
je zaklieal sokolske pozdrave našemu kralju. 
Govorila sta še mestni župan in predsednik 
oblastnega odbora, ki sta posebno naglašala 
važnost Sokolstva za nacijonalno in fizično 
vzgojo našega naroda v Vojvodini. Ta del 
slavnosti se je izvršil v najlepšem redu ob 
ogromnem navdušenju in ob krasnem vre-
menu. 

Popoldansko javno telovadbo je prepre-
čilo silno neurje, zato pa sta se vršili zvečer 
dve akademiji, ena v Sokolskem domu, dru-
ga v gledališču, ki sta privabili toliko ob-
činstva, da so bili vsi prostori zasedeni in 
rfa uspeli nad vse častno in vzorno. Posa-
mezni oddelki so bili skrbno pripravljeni in 
navežbani. Pokazali so odlično disciplino, 
pravilno pojmovanje sokolske vzgoje, smisel 
za točnost in red. Naravnost vžgali sta Mur-
nikovi telovadni skladbi « Turški marš> in 
<Carmen>. S tem je bil zlet zaključen, župa 
pa bo nadomestila izostanek popoldanskega 
nastopa z javno telovadbo jeseni meseca sep-
tembra ali oktobra. Sokolstvo si je z resnim, 
discipliniranim in impouujočim nastopom 
pridobilo novih prijateljev, ki so se navdu-
šeno pridružili propagatorjem sokolske ide-
je po vseh predelih Račke in Banata. Naša 
sveta sokoiska stvar mogočno napreduje po-
vsod. kjer bijejo zvesta jugoslovenska srca! 

Sokol v Šiški. Napredna Šiška praznu-
je letos 25tetnico ustanovitve sckolskega 
društva« Priprave za ta jubilej so v polnem 
teku im vse kaže, da bodo zletni dnevi res 
imeti slavnostno sliko. Skupno s to pro-
slavo pa se vrši v Šiški tudi okrožni zlet 
ljubljanske sokolske župe ter slavnostna 
otvoritev letnega telovadišča. Slavnostni 
dnevi bodo v dneh' 6. in 7. avgusta t 1. 
Opozarjamo že danes vsa bratska sokoi-
ska društva na to na;šo .prireditev ter pro-
simo za obilno udeležbo. Zdravo! 

Porotne obravnave 
Maribor. 10. junija 

Obtoženi ropa — obsojeni 
tatvine 

V noči 23.  februarja t. 1. je v Sp. Polj-
i&nah v gostilni Terezije Fijavš igral An-
ton Stunnpf s Ferdinandom Petkom igro 
»maiianko« Pri isti mizi so sedeli tudi ob-
toženi 241etni pos. sin Anton Kodrič iz 
Črepnika, 201etiii trg. pomočnik Martin Ha-
rinsiki iz Sp. Poličan in komaj 16letai pos. 
sin Alojzij Dolšak iz Sp. Poličan ter Karol 
Graf. Opazovali so igro in pili na račuin 
igralcev. 

Izgubljal jc pri igri Araton Stamipf in so 
ori tem obdolieni opazili da ima pri sebi 
precej denarja. Drugi dan je bil namenjen 
na sejem v Slov. Bistrico nakupovat živi-
jo za izvoz v Italijo. Že med igro ie Mar-
tin Harinski nagovarjal Antona Kodriča, 
naj bi vzeli Štumpfu denar. Kodrič pravi, 
da se najprej ni hotel dati pregovoriti k 
takemu zločinu. Ko pa so okrog 3. zjutraj 
obdolženi zapustili gostilno, je začel Mar-
tin Harinski vnovič prigovarjati tovariše-
ma Kodriču in Dolšafeu. da bi počakali 
Stunupfa in mu odvzeli denar. Noč ima 
svojo moč in tudi Harinski ie uspel s svo-
jim prigovarjanjem. Ko je čez nekaj časa 
prišel po cesti iz gostilne tudi Anton 
Stumpf. ie pri Šrotovem plotu opazil ob-
dolžene. kako so med seboj sumljivo šuš-
liali. Slutil je, da to ne pomeni nič dobrega 
in zato ni šel naprej po cesti, ampak se 
skril na STO tov em skednju. 

Ko Stumpfa le ni bilo. le šel Martin Ha-
rinski za njim vohunit in ga je tudi res iz-
sledil v Šrotovem skednju. Svcdtaa tova-
rišema ie dal še nove injekcije za koraažo 
in posla! Kodriča na skedenj, da odvzame 
denar, on sam se je pos>tavil na stražo, 
trenji častivredni kompanjon Dolšak pa ie 
motil Šrotovega psa. da ni 'lajal. Kodrič je 
šel DO stopnicah na skedenj, našel v kotu 
•skritega Stumpfa, katerega je zagrabil za 
suknjo iu ga vrgel nazaj, da ie padel. Na-
to je pokleknil liani tn mu iztrgal iz žepa 
listnico. Stanpf je klica! na pomoč Sirota, 
zato ga ie Kodrič stisnil še za vrat in mu 
nato iztrgal iz telovnikovega žepa srebrno 
uro z verižico. Da se Stumipf ni mogel bra-
niti z obema rokama, mu je Kodrič stopil 
še z nosco na desno roko. Po izvršenem 
poslu ie vzkliknil: -Zc  imam!« in skočil iz 
skednja Z Dolškom ie zbežal k Dravimji, 
kjer sta pobrala denar iz listnice in vrgla 
listnico v vodo. Harinski na je izjjiinil že 
med ropanjem. Stumpf ic imel v listnici 4 
bankovce po 100 Din. nekai ruskega papir-
natega denarja, listine in pisana. Kodrič in 
Dolšak priznavata dejanje. le Kodrič zani-
ka da bi bi! dela! Shimpfu silo in vzel 
uro z verižico. Martin Harimslki pa noče ni-
česar priznati. 

Po razpravi, ki je trajala ves dopoldan, 
so porotnik; zamkali vprašanje. Po ponov-
nem posvetovanju so soglasno potrdili pri 
Kodriču hudodelstvo tatvine in ie bi! cb-
sojen na 6 mesecev težke ječe. ori Harin-
skem oa hudodelstvo nagovarjanja k tat-
vini ter .je dobil 4 mesece strogega zapo-
ra. dočim ie bi! Dolšak oproščen vsake 
krivde in kazni. 

Usoda nezakonske matere 
Pri Sv. Duhu na Ostrem vrhu je živela 

pri svojem očetu vdovcu, 39Ietna delavka 
Antonija Srnkova. Bila je pridita. pobožna 
in vestna. Stanovala sta v prodani koči. v 
kateri ie oče imel izgovorjeno dosmrtno 
stanovanje, preživljala na sta se s poljskim 
delom pri kmetih: oče ie bil tudi čevljar. 

Nesreča ie hotela, da ie Antonija Srnko-
va lami v maju obiskala svoji orno?eni se-
stri v Minzenbergu pri Leobnu v Avstriji. 
Na povratiku jo je spremil svak Gregor 
G ril ter ostal pri obdotženki in i vi enemu 
očetu na Velikem BoSu tri dni in tri noči. 
Obdolžeaika Antonija Srnkova in Gregor 
Ori! sta spala sama v eni sobi in Srnkova 
je zanosila. Poprej veselo dekle je postalo 
zamišljeno grizle so jo skrbi, kai bo. ko 
bodo I i udi e doznali njeno sramoto. Najbolj 
pa jo ie bilo strah pred očetom. Skušala ie 
zato odpraviti svoj plod in ie izpraševala 
svojo sosedo za nasvet. Soseda io ie sva-
rila in ji celo sama obljubila, da ji bo otro-
ka redila, če sama ne bo mogla. 

Ko pa je Srnkova dne 30 februarja t. !. 
dobila porodne bolečine, se rt-ti vtegla trt. 

ampak ie porodila stoje v kuhinji. Otroka, 
ženskega spola, ld je bdi krepak tn živahnih 
oH. je obtožena zavila v cunje, ki jih je vr-
gla pred porodom pod sebe. Okrog glave 
je otroka tako trdo zavila, da ni mogel di-
hati in mu še stiskala glavo, da bi ga čim 
prej zadušila. Ko je bil otrok mrtev, je DO-
iožila truoio v vrečo, vrečo v skrinjo Ln 
naslednjega dne skrinjo s truplom zanesla 
v hlev ter ga tam zakopala v gnoju. Svo-
jemu očetu o vsem tem ni ničesar poveda-
la, ampak mu še na dian poroda, kakor obi-
čajno, skuhala večerjo. 

Naslednji mesec je prišel ljudski glas o 
Tončkami nosečnosti do ušes orožništva v 
Selnici ob Dravi. Doznali so, da je bila ob-
dolženka noseča, da pa nI nikjer otroka. 
Ves čas oo porodtf se je Srnkova sumljivo 
izogibala ljudi in sosedje so sumili, da je 
bodisi odipravila plod, aH pa otroka umorila. 
Ko so io orožnild zaslišali, je najprej taji-
la porod in trdila da sploh ni bila noseča. 
Ko pa so ji rekli, da-jo bo preiskal zdrav-
nik Srnkova ni mogla več zdržati, bruh-
nila je v jok in priznala delanje. Orožnikom 
je pokazala, kje je otroka zakopala. 

Čeprav je obtoženka sama priznala deja-
nje tudi pred porotniki. se je vendar po-
rotnikom tako smilila, da so glavno vpra-
šanje glede detomrara zanikali z 10 glasovi 
i.n jc bila nato oproščena vsake krivde. 

Surov in nezvest mož 
Obtožba pravi: 
V Gradišču pri Ptoju je živel posestnik 

Ivan Blažek v vednem prepiru s svojo že-
no Marijo. Bil je turavi strah cele občine. 
Njegov kazenski list je že gosto popisan 
in tudi pri orožni Stvu imajo slabo mnenje 
o njem. 2coe ni samo varal z drugo žen-
sko. ampak jo tudi opetovano pretepal, ce-
lo obleko ji je sežgal. Letošnjo pepelnično 
noč sploh" ni bil doma. ampak se je vrail 
šele drago jutro Ko ga je žena radi tega 
karala, ie ljubeznivi mož pograbil kupico 
in io s tako silo treščil ženi v obraz, da 
ji ie levo oko tako! Izteklo. 

Ivan Blažek ie torei obtožen hudodel-
stva težke telesne poškodbe, ker ie ženi 
trajno pohabil obraz in ie pri tem izgubila 
levo oko Obtoženi dejanje in svojo krivdo 
priznava tudi z ženo sta se med tem že 
spravila in sta prišla k današnji obravna-
vi že lepo skopaj. 

Državni pravdrcik ie predlaeal še nadali-
ne poizvedbe. Sodišče je njegovemu pred-
logu ugodilo in razpravo preložilo. Vršila 
pa se bo morda še tekom tega zasedanja. 

Donisi 
GRADAC. Prostovoljno gasilno društvo 
priredi v nedeljo, dne 12.  t.  m. veselico z 
obširnim programom in najboljšo postrež-
bo. Sodeluje mestna godba mertMka. Be-
lokranjski izletniki, .prijatelji gasilstva in 
sosednja društva se vljudno vabijo. Zače-
tek ob 14. 

ŠKOFJA LOKA. Še nekako dober me-
sec dni nas loč; od naših občinskih voli-
tev. Priprave pa so že v polnem teku. Ime-
li bomo. kakor vse kaie, 3 kandidatne li-
ste: eno od SDS in kot kuiriozum 2 od SLS. 
Tu si stojita nasproti sedanji župan g. Jo-
sip Hafner, tra drugi strani pa g. Matevž 
Ziherl. Bodimo objektivni in oripoznajmo, 
da ima sedanji občinski odbor z županom 
Hafnerjem na čelu vsaj neka i dobrega in 
pozitivnega dela pokazati. Pohvaliti mora-
mo vse o<ne. ki so imel; koralžo povedati 
tukajšnjim klerikalnim absolutistom nekaj 
resnic v obraz •na tajnem sestanku dne 2. 
t. m. v Društvenem domu. Srednji vek, 
gospodje je za nami: preveč težiko se bo-
rimo vsak za svojo eksistenco in potem 
nai bi še dopuščali, da se z našim denar-
jem samovoljno gospodari! Kakor vidite, 
ste naleteli na najhujši odpor v lastnih vr-
stah Povejte nam raje. kako se kaj skla-
data načrt za renoviranje župoe cerkve in 
na izKOtovljeno delo? — Dne 8. t m. je 
imelo tukajšnje Olepševalno društvo svoj 
redni letni obfini zbor, ori katerem )e bil 
za predsednika izvoljen g. V. Zahrastnik, 
V sramoto vsem onim, ki se včasi s pono-
som trkajo »a prsa. češ: »Ločan« sem, pa 
bol" priWHi!utJet!o, da imalo za svfln rodni 

kraj prav malo ali »a sploh nobenega za-
nimanja. kar je v iasm loči pokazal zadnji 
obfini zbor. Pač oa se nadejamo pod se-
danjim vodstvom večjega uspeha društva 
in s tean tudi mesta samega. — V nedeljo 
ob 17. popoldne priredi tukajšnji Rdeči 
kriiž veliko vrtno veselico v Vinoar jih. Pri-
dite! 

LAŠKO. Spored nedeljske prireditve So-
kolskega društva se je v toliko spremenil, 
da se razvitje prapora ne vrši, kalkor pr-
votno določeno — ob 12., temveč šele ob 
14.15. V ostalem ostane spored neispre-
menjen. 

Tretji planinski zbor 
v Kamniku 

Na binkoštni ponedeljek se je vršil v 
Kamniku tretji planinski zbor, ki ga je na 
inieijativo oblastnega agrarnega komisarja 
dr. Spiller-Muysa sklical Planinski odbor za 
kamniški okraj. Zbora se je udeležilo nad 
250 kmetskih gospodarjev iz vseh planinskih 
srezov Slovenije. Došli S)0 zastopniki plan-
šarstva iz radovljiškega, kranjskega, pa tu-
di gornjegrajskega sreza, največ pa jih je 
bilo naravno iz kamniškega okraja, kar jas-
no dokazuje, da so se začeli tudi tu planin-
ski posestniki zanimati za izboljšanje in mo-
derniziranje svojega planinskega kmetijstva. 

Zbor so počastili številni zastopniki ob-
lastev in organizacij. Imenom velikega žu-
pana ljubljanske oblasti je pozdravil zbor 
referent za agrarne operacije vladni svetnik 
I) e t e 1 a, imenom oblastnega odbora pa 
oblastni poslanec Novak, dalje oblastni 
kmetijski referent za ljubljansko oblast inšp. 
č e r n e (oblastni kmetijski referent za ma-
riborsko oblast inšp. Z i d a n š e k se je 
pismeno opravičil, da se zbora ni mogel ude-
ležiti in mu je želel obilo uspeha), zastopnik 
Kmetijske družbe kmetijski svetnik Rohr-
m a n, sreski poglavar dr. O g r i n in drugi. 
Za častnega predsednika je bil izvoljen ob-
lastni agrarni komisar dr. S p i 11 e r-M u y s, 
za zbor vodečega predsednika načelnik pla-
ninskega odbora kamniškega C e r a r, za 
podpredsednike oblastni poslanec Novak, 
načelnik planinskega odbora kranjskega 
župnik P i b e r ter načelnik planinskega od-
bora radovljiškega Ažman . 

Po pozdravnih govorih predsednika in 
zastopnikov oblasti in organizacij so podali 
načelniki planinskih odborov za kamniSki, 
kranjski in radovljiški okraj obširna in za-
nimiva poročila o stanju planin in planšar-
stva v njihovih področjih, na kar so sledili 
strokovni referati. 0 <Pa&ništvu in planšar-
stvu» je izčrpno predaval sreski kmetijski 
referent J o s i p S u š t i č, živinorejo v 
kamniškem okraju je orisal v izčrpnem po-
ročilu načelnik živinorejske zveze Bore, 
•»planinsko sirarstvo> je izborno obdelal stro-
kovni učitelj za mlekarstvo B e v c, o <Higi-
jenl in pašnikih* pa Je podal strokovna na-
vodila veterinar R a u t e r. 

Udeleženci so z vidnim zanimanjem sle-
dili izvajanjem gg. predavateljev in vztrajali 
do 1. ure popoldne. Popoldne se je vršila 
poučna ekskurzija na živinorejsko posestvo 
Križ in Volčji potok. Zbor je sklenil, da se 
vrši prihodnje leto planinsko zborovanje v 
Gornjem gradu. 

Nase planinsko gospo-
darstvo 

Pašna letina v minuli planinski sezoni, 
kakor je povzeti iz uradnih podatkov, ni 
bila posebno dobra. Deževje, hladno vreme 
in na eksponiranih planinah celo sneg, so 
precej ovirali normalni pašni obrat Načel« 
niki gospodarskih odborov, oziroma gospo« 
darji planin so ocenili pašo na 28 planinah 
za dobro, na 63 za srednjo in na 73 za 
slabo. 

V splošnem so označili pašo na planinah 
v Julijskih Alpah za srednje dobro, v Ka« 
ravankah in Kamniških planinah za slabo 
ter v Savinjskih planinah za dobro. 

Kljub slabemu vremenu je bila lanska 
pašna  doba  na planinah vendar nekoliko 
daljša kakor ona v letu 1925. Sicer jo štet 
vilo  pašne  živine  na planinah v letu 1926. 
za nekoliko nazadovalo, toda končni uspeh 
tc važne panoge našega gospodarstva je bil 
vendar zaradi daljše pašne dobe ugodnejši 
od L 1925. Ako primerjamo podatke 132 

planin od leta 1923. do leta 1926. glede 
ptjne dobe, števila normalne živine in iz 
tega izračunane množine paše v metrskih 
stotih sena, dobimo naslednjo sliko: Leta 
1923. se je skozi 11.092 dni izipaslo 9048.5 
glave normalne živine, kar odgovarja 80.267 
metrskih q sena; L 1924, pa skozi 10.649 
dni 9723.1 gL n. ž. ali 82.748 mq sena; le« 
ta 1925. pa skozi 10.153 dni 8971.3 gl. n. ž. 
ali 74.925 mq sena; 1. 1926. pa skozi 10.993 
dni 8760.9 gl. n. ž. ali 80.657.05 mq sena. 

Pašna  najemnina  je bila v 1. 1926. zelo 
različna in je znašala: za kravo od 35 do 
175 Din (povprečno 105 Din); za vola od 
35 do 175 Din (povprečno 105 Din); za jun« 
ca od 35 do 175 Din (povpr. 105 Din); za 
junico od 50 do 175 Din (povpr. 112.50 
Din); za tele od 30 do 175 Din (povprečno 
102.50 Din); za konja od 50 do 520 Din 
(povpr. 285 Din); za ovco od 2.25 do 30 di* 
narjev (povpr. 16 Din). 

Bolezni  in  nezgode  med  živino  baš niso 
bile malenkostne. Na 189 planinah se jc 
ubilo 20 glav normalne živine. Tudi bolez--
ni so se pojavile, posebno na Bohinjskih 
planinah jc poginilo precejšnje število pra« 
šičev, to pa le zaradi nemarnosti posestni* 
kov, ker jih niso dali pravočasno cepiti 
proti rdečici. 

Razne nezgode lahko vedno zadenejo žU 
vino. Pri tem je treba poudarjati, da se šc 
vedno premalo upošteva važna naloga pa« 
sfcirja na planini. Pastir mora skrbeti za 
njemu zaupano živino, mora živino ob de« 
ževnem času krmiti, podajati ji mora sol, 
privezati v hlevu ob vročini in deževju ali 
ob nastopu nevihte. Nadalje mora pastir 
snažiti hlev, kočo in vodnjak ter tudi gr.o« 
jiti planini. 

Radi tega sc priporoča kar najtoplcjc, da 
se nadaljuje započeta vzgoja planinskih 
pastirjev, ki jo je na inieijativo agrarnega 
komisarja dr. Spiller»Muysa začel planinski 
odbor za radovljiški okraj s tem, da je pri« 
redil letos že v drugič enodnevni pastirski 
tečaj ter priznal nagrede zaslužnim pastir« 
jem. 

Čeprav lahko dober pastir obrani marši« 
katero živino pred grozečo nezgodo, ven« 
dar nesreče ne more vedno preprečiti in 
posestnik utrpi večjo ali manjšo škodo. Za« 
to treba povdarjati vedno, kako važno 
je za posestnika medsebojno  zavarovanje 
živine  na  planinah  proti  nezgpdam.  To za« 
varovanje je v Švici že davno uvedeno. Tu« 
di pri nas je 1. 1925. pašna zadruga v Lu« 
čah kot prva uvedla to zavarovanje. Naj 
ji slede tudi druge! 

Agrarne  operacije  so tudi v letu 1926. po« 
svečale kar največjo pažnjo planšarstvu. Po 
njihovih načrtih in podpori so se meliorb 
rale  naslednje planine: na Jeseniški planini 
se je postavil nov hlev za 60 glav norma!« 
ne živine; na Rečiški planini so sc zgradili 
hlev, koča in cisterna; na Grajski planini 
hlev; na planini Vodice hlev in koča; na 
Komni se je očistilo 24 ha sveta; na Pc« 
čani se je postavila sirarna, zgradila cister« 
na in popravila gonjska pot; dalje se jc 
kolavdirala cesta od Kozjega stana na pla* 
nino Lipanca; očiščena sta bila domača paši 
nika PodhomoZgornje Gorje, Zasip in deli 
domačega pašnika v Podkmku. 

Leta 1926. so se obhodile Brežka, Graj« 
ska, Rečiška planina ter Kranjska dolina, 
Lipanca, Klek in Pečana, da se je na licu 
mesta ugotovilo gospodarsko stanje in so 
se zaslišale želje upravičencev. Skupaj z 
agrarno reformo pa so se obhodile Bomove 
planine in Komatero. 

Pa planinah Pečana, Šavnik in ČJrna gora 
se je izvršila cenitev  pašnega  donosa,  da se 
omogoči prenos pašne servitutne pravice 
posetnikov iz Nemškega rovta s planine 
Savnik na planino Pečana. Dalje se je iz« 
vršila cenitev pašnega donosa v gozdu 
Kranjske industrijske dirožbe, kjer imajo 
pašno servitutno pravico posestniki iz Sv. 
Križa«PIanine. 

Agrarne operacije so posredovale pri od« 
gonit  živine  na  planine  preko  državne  meje. 
Dne 21. junija se je izvršil odgon rateške 
živine čez italijansko mejo za planino Za 
Jezerom, dne 30. junija pa je bil odgon 
kranjskogorske živine na planino Trenta na 
italijanskem ozemlju. 

Dalje se je 24. maja ob številni udeležbi 
vršil pod častnim predsedstvom oblastnega 
agrarnega komisarja vladnega svetnika dr. 
Spiller«Muysa 2. planšarski  dan  na  Bledu, 
ki je sklenil celo vrsto programatičnih re« 
solucij. 

Z veseljem je pozdravljati razmah naše* 
ga sirarstva.  V letu 1926. so se zgradile tri 
dolinske sirarne, in sicer v Srednji vasi, v 
Hrašah in provizorična v Ratečah. To dej« 
stvo nam kaže, da tudi pri naših kmeto« 
valcih počasi prevladuje prepričanje, da je 
njihova možnost obstoja v živinoreji in 
mlekarstvu ter v zboljšanju dolinskih paš« 
nikov in planin. 
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PRVOVRSTNI MATERJAL-NIZKE CENEH 

Zahvala. 
Ob prebridki izgubi moje d rase 

mamice, gospe 

Katarine Maver 
ki nas je zapustila za vedno 5. ju-
nija in ki smo jo spremili na njeni 
zadmji poti dne 7. junija, izrekam 
tem potom mojo najiskrenejšo za-
livalo vsem, ki so me tolažili, da-
rovali vence in šopke, ter pevnskemu 
društvu »Merkurju« za ganljive ža-
losttake. 

Zadiušnica sc bode darovala v to-
rek 14. junija ob pol 7. pri Sv. Ja-
kobu. 

Priporoča se jo v molitev. 
Ljubljana,  dne 12. junija 1927. 

Katinka Widmayer, trgovka. 

V veSnost se je preselila oo dela-
polnem življenju moja predobra ma-
ti, gospa 

Dna Potočnik 
po dom. MAŽOVKA, posestnica v 

Stari Loki 

katere prenos k večnemu počidou sc 
vrši v soboto dne U. juniia ob 5. 
uri oopoldne na mestno pokopališče 
v Škofji Loki. 

Nepozabna uživaj večno radost. 

Stara  Loka. 9. junja 1927. 

Rodbina: Janko Potočnik. 

Brez posebnega obvestili. 

TOVARNIŠKO ZAL® GO POHIŠTVA 
priporoča za nakup 

in vabi na ogled 

ANDREJ KREGAR 
ŠT. V ID n. Ljubljano 

nasproti kolodvora 

Vižmarje. 

Zahtevajte cenik; 

S k l a d i š č e 
v Ljubljani, popolnoma suho 

• ap 

= iščem. = 
Ponudbe z navedbo najemnine na upravo „Jutra' 

v Ljubljani pod . štev. 54". 

Knjigarna Tiskovne Zadruge v Ljubljani 
priporoča 

Or. Ivana Tavčarja  zbrani spisi 
Urejuj* dr. Ivan Prijatelj. 

iV. zvezek Grajski pisar. 4000. V Zali. Izgubljeni 

Bog. Broširano Din 84'—, v platno vez. 

Din 100-—, polfranc. Din 106—. 

zvezek Izza kongresa. Broš. D in 84'—, platno 

Din 100-—, polfranc Din 106-—, 

#1. zvezek: Cvetje v jeseni. Visoška kronika. Broš 

• Din 72*-, platno Din 86--, polfr. Din 92--

m m n i M M M 

Konkurs. 
Na osnovu rešenia gospodina ministra Vojske i Mor-

narice Pov, Di. broj 2303 od 21. aprila 1927. god. Konjička 

Podolicirska Škoia u N«šu primače 28. septembra 1927. god. 

pitomce iz gradjanstva in iz vojske. 

Školski kurs počinje 1. oktobra 19^7. godine i traje 

(2) dve godine. 

Prijave sviju kandidata primače se do 20. septembra 

1927. godine. 

Kandidati, koji žele stupiti u Konjičku Podoficirsku 

Školu, prijavljuju se komandantu škole, svojeručno napisa-

nom molbom a uz molbu prilažu i svoja dokumenta. Za 

uslove obratiti se svojoj opštini ili žandarmerijskoj stanici. 

Skola se nalazi u Nišu (Niška tvrdjava). 

On i mladiči čija dokumenta budu ispravna odmah se 

uvrščuju u red kandidata, a od svog vojnog okruga dobiče 

besplatnu voznu kartu za dolazak u Niš, tako da se 28. sep-

tembra 1927. god. u 8 časova lično jave komandantu škole. 

U slučaju, da kandidat ne bude primljen za pitomca, onda 

če takodjer dobiti besplatnu voznu kartu za povratak svo-

joj kuči. 

On i pitomci koji školu uspešno svrše, imaju prava na 

čin oficirski. 

Iz kancelarije Konjičke Podoficirske Škole 
u Nišu, broj 1032. 

Javljamo tužno vest, da je naš nad vse 

ljubljeni 

Ivan Gospodaric 
vpokojen v državni službi 

v starosti 81 let, danes ob 22. uri preminul. 

Pogreb se je vršil v petek ob 17. uri. 

Celja, dne 8. junija 1927. 

Rodbina Frldrich in sorodniki. 
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Papežinja Favsta 
Romaa 

In sredi te dvojne sreče je videla, kako se je Claudu stemnil 
obraz. Videla je, kako so se njegove oči trpko uprle v Karla. 
In zdajci je zaslutila njegovo bol... Nekaj trenutkov mu je napeto 
zrla v lice; nato je izvila svoje ročice iz vojvodovih rok in se je 
vrgla v CIaudovo naročje. Objela ga je in naslonila glavo na njegove 
široke prsi. 

»Očka,« je dejala, »dobri moj očka, kaj vam je?... Zakaj niste 
veseli kakor takrat, ko ste me našli v krvavi sobi in ste me vzeli 
v naročje?...« 

»Molči, dete, molči!« je zajecljal mojster Claude in z grozo vrgel 
oko na vojvodo. 

»Plakate, očka!... Solze vam teko po licih!« 
»Od radosti!... Verjemi, dete, nič drugega ni.. .< 
Zmajala je z glavo; njene oči so se s čudno vedrostjo uprle v za-

ročenca, med tem ko je z licem še slonela na krvnikovih prsih. Skle-
nila je, da enkrat za vselej izmeri ljubezen vojvode Angoulemskega. 

»Ne,< je dejala z glasom polnim miline, a tudi polnim odloč-
nosti, »ne, očka, ni res, da bi plakali od radosti. Vzrok vaših solz je 
gorje! Nocoj niste veseli, kakor ste bili tisti večer v sobi za usmr-
titve, ko ste me vzdignili s tal in ste planili z menoj v globino...« 

»Molči, nesrečni otrok!« je zarohnel Claude. 
»V sobi za usmrtitve!« je zamrmrala Karel Angoulemski. 

In kakor blisk mu je pala na dušo slutnja, da ie prišlo odkritje 
Claudove tajnosti in da mu je zvedeti nekaj strašnega. Claude si je 
z eno roko zakrival oči, z drugo pa je iskal Violettinih ust, da bi jih 
zaprl. Toda devojka je nadaljevala z očmi plameničimi od junaštva: 

»Da... v sobi za usmrtitve... v morilnici, kjer mi je bilo 
umreti... Poslušajte, gospod vojvoda! Evo mojega očeta...« 

»Svetlost,« je zahropel Claude ves prepaden, »ne verjemite ji: 
nje oče je knez Farneški...« 

»Moj oče je tisti, ki se me je usmilil otroka in mi je posvetil svoje 
življenje,« je nadaljevala Violetta. »Da, Svetlost, ljubim vas. V globini 
svojega srca sem spojila svojo usodo z vašo... Nemogoče je, da bi 
vas kdaj pozabila; vem, da bi umrla, če bi se ločila od vas.. 

»O, zlato dete! Hčerka mojega srca!« je zaihtel mojster Claude. 
»Če bi se ločila od mene!« je trepetaje zajecljal vojvoda Angou-

lemski. »Nevestica, ali hočeš mojo smrt?...« 
»Ločitev bi bila neizogibna,« je nadaljevala Violetta, »če bi mo-

rala plačati svojo srečo z očetovo nesrečo!... Znajte, predragi go-
spod: moj oče je mojster Claude...« 

»Usmili se dete!... Usmili se Claudovih sivih las... in molči!...« 
»Moj oče je pariški meščan,« je neustrašeno nadaljevala Violetta. 

»Evo ga. Drugega očeta ne poznam. On me je odgojil... nihče 
razen mene si ne more misliti, s kakšno nežnostjo in s kolikšno 
skrbjo... Meni je žrtvoval vse svoje življenje. Če živim, je to nje-
gova zasluga... Ko me je našel po dolgi ločitvi, mi je iznova rešil 
življenje... In zdaj poslušajte, dragi gospod... Na dan moje rešitve 
se je razjokal kakor zdajle. In ko sem hotela vedeti, kakšno gorje 
ga teži, mi je razodel, da ni vreden, da bi se imenoval mojega 
očeta... zato, ker je bil nekdaj zapriseženi krvnik pariškega 
mesta... Evo me, Svetlost! Violetta je hči mojstra Clauda!...« 

Karlu Angoulemskemu so se naježili lasje. Odskočii je kakor 
blazen, zakril si obraz z rokami in bolestno zaječal: 

»Krvnik !...< . 
»O, Bog nebeški!* se je v srcu vzradostil mojster Claude. »Zdaj 

lahko mirno umrem!... Blagoslovljena bodi, angel mojega bednega 
življenja, za to minuto radosti, ki mi jo daješ na pot!« 

To rekši je naglo vzel iz pripasne torbice stekleničico strupa, ki io 
je zmerom nosil s seboj, in jo je izpil. Ne Violetta, ki je tesnobno 
visela z očmi na zaročencu, ne Karel, ki se je še vedno boril z bo-
lestjo strašnega razodetja, nista videla Claudovega dejanja... 

Čez nekaj minut je vojvoda Angoulemski spustil roke z obraza. 
Njegov pogled se je uprl v dekličine oči. Violetta je vrisnila od 
brezumne radosti... Uganila je, da je ljubezen premagala grozo!... 

Ljubimca sta se vrgla drug drugemu na prsi: šele ta objem ju je 
združil na veke... Nato je Karel pristopil h Claudu in je izprego-
voril z moško odkritostjo: 

»Dovolite, gospod, da vas pozdravim kot očeta nje, ki jo obo-
žujem .. . Kaj ste bili mimo tega, mi je neznano. Ta skrivnost ie iz-
ginila iz mojega srca... Ne čudite se, gospod. Prebil sem več me-
secev v družbi moža, čigar zgled mi je dal namestu starih pred-
sodkov novo, boljšo dušo. V tej šoli sem se naučil, da je človek tudi 
pod kraljevskim plaščem grd, ako ne pozna pravičnosti in dobrote, in 
da je vsakdo vreden časti, ako mu bije v prsih pošteno srce, polno 
ljubezni do bližnjega. Tak človek ste — evo vam moje roke!...« 

Tako govoreč je iztegnil desnico. Claude mu je segel vanjo in se 
je globoko oddahnil: 

»Zdaj sem uverjen, da bo moje dete srečno!...« 
»O dobri Karel,« je zajecljala Violetta, »kako te blagoslavljam!... 

Očka, zdaj boš tudi ti deležen najine sreče!...« 

Naročila,  in* ura- dopuc.. 
tico&usi,  malih'  oglasov, 
j c podab>  mu  OgLuni/odV 
dalek  'Jutra-',  JLuiblfdruv. 
VnJtnuma^.TaL  Sb. 2492. 

MaUvglasi 
Ujc  pristojbina  ji- vposlcu 
ti  ob<uuun- z tuircčdhm,,Ms-
otrst,  oglasi  n+ prvobaja. 
Čtkov/u•  račun,  poIU*  Jim,  • 
nU/uc*  QubljaJUL.st.  11X42. 

I  JLctli.  •oglasu,  hi, jlu.iijcr  i> posrtA&ualnA'  trt,  socijal> 
I  nt, ruuruuM,  obcutsloa,.  vsaka, bastula,  &opar'.—//cy' 
1 manjši  ULasak.  Vin,  5-- . Pristojbina,  za, šifro  Vin,j-. 

iMuiut,,  <iaj>ur<nranja,  uts oglasu  iryousk^g<x-  ali-  1 
mkjajruiagCL  značaja,:  vsaka, bts&da/  Din, r-. — Naj'  1 
nanjši  zntstk.  Vin,  tO'-  Vristojbuuv  za, sijra Vi*'  5"-- | 

Kam-pafutml 

Trst 
Kestaurant oAUa Fortuna. 
je največje ln najboljše sha-
jališče potnikov in trgov-
cev. Vsaki dan »veže ribe 
imerne cene. 1 6 0 

Morsko kopališče 
Restaurant .Jugoslavija. — 
Aleksandrovo — na otoku 

Krku. 
Itnevna oskrba s hrano tn 
posteljo 55 Din. Informa-
cije daje lastnik F. Kraljid 

' 162 

Velika pojedina 
vraž enih piščancev bo 11. 
in 12. t. ID. v restavraciji 
Finko Ko-nč v Vetrinjski 
ulici. Maribor. Celi piščanec 
30 Din. 19041 

Auto Austro Fiat 
ieetsedežni, 24 HP, v do-
brem stanju, ugodno pro-
dam. Ponudbe na podružni-
co »Jutra, v Mariboru pod 
«S. L. 274». 18959 

Prostovoljna javna 

dražba 
V dneh od 13. do 17. junija 
1927 od 9. ure predpoldne 
dalje bo prodanih v auto-
-raraži O. Žužek, Ljubljana, 
kolodvorska ulica štev. 31 
več osebnih ln tovornih au-
lomobllov ter motornih in 
navadnih koles r a n i t 
znamk, kakor: Mercedes, 
Sizaire Naudin, Fiat, Mar-
ta, Bugatti, Stubaker, Lau-
rln Klemen«. Harley David-
»on, Peugeot, Puch, Metal-
lurgique itd. — Interesenti 
te vabijo. 1S582 

K 

Motorno kolo 
S prestavi, dobro ohranje-
no, proda Fr. Aparnik v 
Kamniku. 1^704 

Motorno kolo 
Ubko. prodam za 2500 Din. 
Ogleda se lahko od 3š4. ure 
*apr*i. Naslov v oela,*n*-m 
oddelku <Jutra*. ~ 18983 

Osebni avto 
fctirisedežni. dobro ohra-
njen. z elfktr. razsvetljavo. 
kupim. Natančen opis in 
•ponudbo s ceno na podruž-
nico «Jutra.> v Celju. 18978 

Pomožni motor 
dober, pripravljen takoj za 
vožnjo, montiran v sredini 
Volesa, s kolesom vred pro-
dam ta  2800 Din. -- Bled. 
Cankarjeva cesta štev. 47. 

18971 

Deklico 
za. lažja dela sprejmem ta-
koj v Spodnji šiski. Na-
slov pove oglasni oddelek 
: Jutra*. 18964 

Sijajno bodočnost 
risoko plačo, stalno name-
*<*enje n u d i m o agilnemu 
gospodu ali dami 6 prepri-
čevalnim nastopom. Po-
nudbe pošljite na poštni 
predal 172, Ljubljana. 

18875 

Potnike 
in potnice sprejme za vso 
državo v 6talno službo z 
visokim mesečnim zasluž-
kom in letno nagrado Din 
5000 cjugo - Fortuna*. Go-
sposka ulica P/T. 18975 

Čevljar, pomočnika 
dobrega, sprejmem takoj s 
hrano in stanovanjem v 
hiši. Naslov v oglasnem od-
delku < Jutra*. 18934 

Plačilno natakarico 
7Tio7.no kavcije, sprejmem. 
Naslov v oglasnem oddelku 
.Jutra. , 18938 

Služinčad 
kuharice, sobarice, nataka~ 
rice, hišne itd. dobe naj-
lažje e 1 u i b o t Beogradu 
ako »e Jglase v birou Eko-
nomija, Beograd. Visana 11 

187«* 

Šiviljo 
pošteno, pridno in zaneslji-
vo, dobro izurjeno, ki ima 
krojno šolo, doma z dežele, 
mogoče tudi z Gorenjskega, 
sprejmem na deželo proti 
hrani in stanovanju, plača 
po dogovoru. Služba stalna 
Naslov v oglasnem oddelku 
.Jutra. , 18909 

Korespondenta 
perfektnega v slov., nem-
škem in italijanskem jeziku 
sprejme lesna industrija na 
Gorenjskem. Prednoet ima-
jo v iesni 6troki izvežbajii. 
Ponudbe na poštni predal 
Ljubljana 153. 18985 

Čevljar, pomočnika 
dobro izurjenega, sprejmem 
za Bled. Naslov v oglas, 
oddelku <JutTa». 18974 

Pomočnice 
pomočnika, prvovrstne 

ter učenko z vso oskrbo 
sprejme damski modni ate-
lje Rado Jerin, Zitnikova 
št 9 (Rožna dolina). 

18984 

Krojača 
za konfekcijska dela iščem 
v ljubljanski okolici. Pis-
mene ponudbe na oglasni 
oddelek .Jutra , pod šifro 
Krojač. 18962 

Gdč. ali gospo 
za dopoldan sprejmem k 
dvema otrokoma. Naslov v 
oglasnem oddelku <JutTa». 

18995 

Dobro pletiljo 
starejšo, kmečko, sprejmem 
takoj s brano in stanova-
njem v hiši. Naslov v ogl. 
oddelku .Jutra. , 18998 

Potnika 
za Slovenijo in Hrvatsko, 
zanesljivega in agilnega 
sprejmemo. Prvovrstni akvi-
ziterji iz kolonijale branše 
z lepim nastopom, ki znajo 
voziti motorno kolo, od 30 
do 35 let stari imajo pred-
nost. — Honoriramo plačo, 
provizijo in dijete. Ponudbe 

natajifnft navedbo dose-
danje prakse, vseh podat-
kov in zahtev na poštni 
predal 113. Ljubljana. 

189S6 

Krojaškega pomoč-

nika 
za d e l o n a d o m in pa 

vajenca 
sprejmem. Naslov vogla?, 
oddelku .Jutra. , 19006 

Čevljar, pomočnik 
vajen finega dela, dobi ta-
koj stalno službo pri Ivanu 
Hafner, Škofja Loka. Sta-
novanje in brana v hiši — 
plača kot v Ljubljani. 19018 

Učenca 
sprejme v trgovino železni-

Vinc. Kllhar. 
Aleksandrova 1. 

Maribor, 
19043 

Frizerko in brivca 
sprejmp takoj Franko. Za-
greb, Hica 110 18946 

Šivilje 
za šivanje pletenih j o p 
sprejmem. Nasl<*v v osrlas. 
oddelku .Jutra., 19022 

Postranski zaslužek 
nudim vsakomur. Pišite s 
prilogo znamke za 1 Din 
na naslov: Otrin J . , Rovte-
Logatec. 18920 

Postrežnica 
pridna in zanesljiva, stara 
22 let. išče službe za ves 
dan ali samo par ur. Po-
nudbe sa oglasni oddelek 
<Jutra» pod iifro «Po*trex-
niea 1». 19001 

Izurjena šivilja 
6e priporoča cenj. damam 
za na dom. Poljanska cesta 
St. 54. vrata 18. 19000 

Zastopstvo 
večjega podjetja ali trgo-
vine za Ljubljano iščem. — 
Ponudbe na oglas, oddeleik 
cjutra* pod cMarljiv 39». 

19039 

Uradnica 
s prakso, vešča slovenske 
in nemške korespondence, 
stenografije, knjigovodstva, 
strojepisja in srbohrvašči-
ne, želi službe v Ljubljani. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
cjutra* pod šifro cPlača 
400 Din*. 18870 

Kmečka natakarica 
in kuharica, ki je tndi 
kmečka Šivilja, išče službo 
v kaki gostilni ali kuhinji. 
Službo nastopi v 14 dneh 
ali kasneje. Ponudbe na 
oglasni oddelek cjutra* pod 
značko cNatakarica in ku-
harica*. 18741 

Rezervni podoficir 
vajen tudi pisarniških del, 
želi vstopiti kjerkoli takoj 
v službo kot praktikant, 
sluga, vrtnar, ekspeditor, 
čuvaj ali kako drugo. Na-
slov pove oglasni oddelek 
cjutra*. 18761 

Absolvent 
elektrotehn delovodske šole 
s kurjaskim in strojniškim 
izpitom in večletno prakso 
na vodilnem mestu, vo-
jaščine prost, zmožen slo-
venskega. srbohrv. in nem-
škega jezika v govoru in 
pisavi, želi premeniti služ-
bo in sicer kot vodja elek-
trične centrale ali kaj slič-
nega. Cenjene ponudbe na 
oglasni oddelek cjutra* v 
Ljubljani pod šifro «Zmož-
nost 81*. 18852 

Kontoristijija 
vešča slov. in nemškega 
jezika, stenografije, stroje-
pisja ter vseh pisarniških 
del_ kakor tudi amerikan-
skega knjigovodstva, z do-
brimi referencami, išče služ-
be v Mariboru. — Cenjene 
dopise je poslati na poštni 
predal št. 18, Celje. 18965 

Gospodična 
izredno praktična, točna in 
zanesljiva v vseh pisarni-
ških delih in knjigovod-
stvu, s prima referencami, 
želi premeniti službo. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
«Jutra» pod šifro čE. B.» 

15007 

Hrastovo spalnico 
novo, masivno, z žimnicami 
prodam za 6500 Din. Na-
slov pove oglasni oddelek 
cjutra*. 19005 

Premog, drva 

in sploh k u r i v o 
najceneje pri tvrdki 
Velepič, Bohoričeva 
št. 1. — Istotam na-
prodaj nekaj dobro 
ohranjenih voz. 2 0 4 

Hrastovo jedilnico 
masivno in črno politirano. 
prodam Na ogled pri ta-
petniku Antonu Kolesa — 
Sv. Petra nasip. 1S699 

Opravo 
dobro ohranjeno —r poceni 
prodam. Naslov v oglas, 
oddelku cjutra*. 18844 

Otroški voziček 
dobro ohranjen, naprodaj 
Cesta na Rožnik 5. 18990 

Pisalno mizo 
in register omaru prodam. 
Na*lov v oglasnem oddelku 
cJutra*. 18981 

Otroška posteljica 
z žimnico ugodno naprodaj. 
Naslov v oglasnem oddelkn 
<Jutra>. 18902 

Desk 
večjo množino od zabojev 
avtomobilov, proda Bare-
šič & Co.. Ljubljana, Du-
najska cesta 12. 18928-a 

Kolo 
trpežno, skoraj novo, po-
ceni prodam za 950 Din. — 
Ugodno za vajenca ali slu-
go. Jemc Janez, Križevni-
šk a ulica 11/1. 18947 

Hrastovo spalnico 
svetlo, z žimnicami in 2 
postelji prodam — zaneslji-
vim tudi na obroke. Šelo 
št. 41/1, desno — Moste. 

18942 

Glinasto peč 
majhno, stropno svetiljko, 
stare silke in staro uro 
prodam. Naslov v oglas, 
oddelku cjutra*. 19017 

Indeks torbico 
z 12 predali, dobro ohranje-
no, prodam za 60 Din. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
cjutra*. 19008-a 

Fotoaparat 
bistigmat 13 X 18, naprodaj 
Naslov v oglasnem oddelku 
cjutra*. 19018 

Otroški voziček 
modern, naprodaj na Po-
ljanski cesti 18. prizemno. 
levo. 19033 

Kupim 

Lorgo risalni aparat 
k u p i J. 0 t r i n, Rovte-
Logatec. 18919 

Lisičje 
tn v s e druge k o ž e od 
divjačin kupuje in zanes-
ljivo dobro plača D. Zdra-
vič, Ljubljana. Florijanska 
ulica št. 9. 47 

Sedežno banjo 
kupim. Ponudbe na oglasni 
oddelek . Jutra , pod šifro 
.Lampret.. 1S991 

Škripec 
(Flaschenzeug) kupim. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
.Jutra , pod .Dvigalo.-

18944 

Maline kupuje 
Lovro Sebenik, Ljubljana, 
Knezova ulica 28, Spodnja 
Šiška. 19038 

Os (Kurbelwelle) 
Razpisujemo dobavo 1 osi 
za reter. Ponudbe je vložiti 
do 23. t. m. — Več pri Di-
rekciji državnega rudnika 
Zabukovca pošta Griže — 
Dne 8. junija 1927. 19023 

Hiša s pekarijo in 

specerij. trgovino 
na lepem prostoru v Metli-
ki poceni naprodaj — ali 
jo dam v najem. Cena po 
dogovoru. — Pojasnila daje 
J. VukšiniČ. Metlika št. 35. 

18767 

Hiša 
z zelo dobro idočo gostilno 
in mesarijo v industrijskem 
mestu na Gorenjskem po 
zmerni ceni naprodaj. Na-
slov na oglasni oddelek 
« Jutra* pod cUgodna pri-
lika 69*. 18969 

Hišo v Zg. Šiški 
Kosova ulica Št. 96, obsto-
ječo iz 2 stanovanj, prodam 
Poleg tega je velika zida-
na delavnica, pripravna za 
vsako obrt; pri hiši je ve-
lik vrt. Vsi prostori kakor 
tudi delavnica so takoj pro-
sti za vselitev Na ogled 
lahko vsaki dan orf 'f.10. 
do 11. ure ter od Vil. do 
S. ure zvečer. Posredovalci 
izključeni. 19018 

Stavbne parcele 
prodam. Naslov v oglasnem 
oddelku «Jutra>. 18925 

Gostilno v Mariboru 
v neposredni bližini glav-
nega kolodvora, na najbolj 
prometnem prostoru, dobro 
idočo, dam v najem. Vpra-
šati pri podružnici . Ju t ra , 
v Mariboru. 18960 

Mesarijo 
oblastno dovoljeno, priprav-
no za valeobrt mesnih iz-
delkov, v najbolj promet-
nem kraju v Št. Vidu nad 
Ljubljano, in sicer mesni-
co, klavnico, delavnico — 
12 X 5 m — za strojno ob-
ratovanje (elektr. pogon), 
prekajevalnico, ledenico ter 
stanovanje v isti hiši dam 
takoj v najem. — Ogledati 
pri P. Bremec-u štev. 69. 

18654 

Lokale 
primerne za vsako industrij-
sko obrt (pekarijo, testeni-
ne, mesarijo, tekstilno, ke-
mikalije ali slično), obsto-
ječe iz zidane delavnice 
(12 X 5 m) za strojno obra-
tovanje z elektr. pogonom, 
prodajalna, kompletno pri-
tlično stanovanje, vse ene-
mu interesentu da v najem 
takoj P. Bremec v št. Vidu 
nad Ljubljano št. 69. 18855 

Trgovino 
z mešanim blagom, v pro-
metnem kraju Gorenjske 
prodam. Ponudbe na oglas, 
oddelek . Jutra , pod šifro 
.Trgovina 40». 

Lokal 
na Miklošičevi. Dunajsiki 
cesti, Prešernovi ulici ali v 
bližini teh iščem za takoj 
ali pozneje. Event. ga pre-
uredim na laetne stroške. 
Dopise na oglasni oddelek 
cjutra* pod Šifro cZa vsa-
ko obrt*. 18828 

Brivnico v Mariboru 
prodam z vsem inventarjem 
vred za 8000 Din. Primerna 
je za damski salon. Bukov-
čan, brivec. Celje. 18979 

Lokal 
na prometni točki v sredini 
mesta, pripraven za urarja, 
zlatarja, mesarja itd. odda 
Privšek, Gosposvetska c. 8. 

19015 

Sobo z 2 posteljama 
po možnosti s souporabo 
kuhinje iščem s 1. ali 15. 
julijem. Grem tudi izven 
mesta ali na periferijo. — 
Cenjene ponudbe z navedbo 
cene na oglasni oddelek 
cjutra* pod «Mirno in so-
lidno 58*. 18858 

Sobo 
takoj oddam 2 osebam ali 
zakonskemu paru. Naslov v 
oglasnem oddelku cjutra*. 

18906 

Učiteljska družina 
sprejme z novim šolskim 
letom 2 manjša dijaka v 
popolno oskrbo in strogo 
nadzorstvo. Pomoč pri uče-
nju brezplačna. Ponudbe na 
oglasni oddelek cjutra* pod 
c Učitelj* 16830 

Prazno sobo 
ali majhno stanovanje išče-
ta zakonca. Ponudbe pod 
c Juli j - avgust* na oglasni 
oddelek cjutra* 18663 

Sobo 
]«po in zračno oddam na 
Taboru. Naslov v oglasnem 
oddelku .Jutra.. 18963 

Opremljeno sobo 
lepo, z električno razsvet-
ljavo oddam s 15. junijem. 
Naslov v oglasnem oddelku 
.Jutra., 18992 

Mlajšo dijakinjo 
sprejmem za prihodnje šol-
sko leto na stanovanje in 
hrano. Klavir xia razpolago. 
Naslov v oglasnem oddelku 
<Jutra>. 18849 

Sobo 
oddam za prihodnje šolsko 
leto z vso oekrbo dvema 
dijakoma blizu obrtne šole. 
Naslov v oglasnem oddelku 
.Jutra. , 18948 

Svetlo sobico 
oddam gospodični v sredini 
mesta. Naslov v oglasnem 
oddelku .Jutra. , 

Sobo 
s prostim vhodom in elek-
trično razsvetljavo iščem. 
Dopise na oglasni oddelek 
cjutra* pod cšivilja 6». 

Lepo, zračno sobo 
oddam gospodu z vso oskr-
bo. — Naslov pove oglasni 
oddelek cjutra*. 19014 

Opremljeno sobo 
elegantno, v centru mesta, 
parketirano in z električno 
razsvetljavo oddam boljše-
mu gospodu. Ponudbe na 
oglasni oddelek cjutra* pod 
čE. B.» 15008 

Lepo sobo 
s posebnim vhodom oddam 
s 1. julijem. Vzamem tudi 
zakonca. Naslov v oglas, 
oddelku cjutra*. 19010 

Stanovanje za dijaka 
iz boljše hiše iščem za pri-
hodnje šolsko leto. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
cjutra* pod značko cStano-
vanje 21*. 19021 

2 mlajša dijaka 
sprejme boljša rodbina v 
popolno oskrbo. — Velika 
zračna Foba z električno 
razsvetljavo. Naslov pove 
oglasni oddelek cJutra». 

19050 

Sobo 
išče uradnik s 1. ali 15. ju-
lijem. Ponudbe na oglapni 
oddelek cjutra* pod Šifro 
cCista 35*. 19035 

Sobo 
z elektr. razsvetljavo takoj 
oddam 2 gospodoma ali za-
konskemu paru brez otrok. 
Naslov v oglasnem oddelku 
cjutra*. 19036 

V Kranju 
v novi hiši v I. nadstropju 
oddam v najem za dobo 2 

let lepo 

stanovanje 
7.a 2500 Din mesečno. Ob-
stoji iz 6 sob, kuhinje, kle-
ti ter souporabe pralnice. 
Avto graraža na razpolago. 
— Več pri lastniku Franr 
Maidič. Kranj 19024 

Stanovanje 
S eobe, kabinet, veranda 
in pritikline oddam za av-
gust dotičnemu, kateri pla-
ča za 1 leto najemnino. — 
Naslov v oglasnem oddelkn 
.Jntra. . 18999 

Brezplačno 
prijavite o d d a j o stanova-
nja, sobe, lokala, gostilne, 
trgovine, delavnice itd. — 
Posredovanje za oddajalca 
popolnoma brezplačno. .Po-
sredovalec., Sv. Petra c. 
št. 18. 18609 

W r iiifiifl tU 

Sodelovanje 40.000 
Pismo v oglasnem oddelku 
•Jutra.. 18987 

25.000 Din posodim 
dotičnemu, ki mi preskrbi 
službo skladiščnika, prak-
tikanta ali slično. Sem 22 
let star, zmožen nemškega, 
srbohrv. in slov. jezika. — 
Cenjene dopise na oglasni 
oddelek . Ju tra , pod Šifro 
.Marljiv 76». 18976 

Inteligentna dama 
simpatična, samostojna — 
srednjih let, želi znanja s 
trgovcem ali višjim urad-
nikom. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra, pod šifro 
.Harmonija 2., 18982 

Doktor B. 
Odpoblano. 18972 

N. 
Prisrčno pozdravlja Te Tvoj. 

18997 

Z gospodično 
dobro in marljivo žeii res-
nega znanja odkritosrčen 
moški. Dopise s priloženo 
sliko na oglasni oddelek 
cjutra* pod cOdkritosrč-
nost SO*. 18980 

Odlična dama 
vdova, želi znanja z go-
spodom nad 40 let, v svrho 
event. ženitve. Cenj. dopi^ 
pod cNevama leta* na ogl. 
oddelek cjutra*. 15009 

2. september 
Nestrpno čakajo v upravi 
poljubčki od Tvojega — — 

19025 

Vdovec 
star 40 let, iz boljše druž-
be, z dobrimi dohodki, se 
želi poročiti z gospodično 
ali vdovo brez otrok. Sta-
rost ne nad 30 let. Predpo-
goj je lep obraz in dobro 
srce. — Dapise s sliko pod 
gifro cLepa ljubezen* na 
oglasni oddelek cjutra*. — 
Najstrožja diskrecija. 19019 

Solnčno stanovanje 
v drugem nadstropju, 5 sob 
in pritiklin takoj oddam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
cjutra* 19020 

Stanovanje 
obstoječe iz 6 sob s priti-
klinami oddam. Nasloo v 
oglasnem oddelku cjutra*. 

1.8863 

2 sobi in kuhinjo 
iščem za takoj, nikakor pa 
ne na periferiji meeta. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
cjutra* pod cZračno 21* 

18921 

Li*  i 

Gramofonisti! 
Pn nakupu novih plošč pri-
nesite Vaše rabljene plošče 
seboj, jemljemo jih še v 
račun. Oddamo tudi večje 
število popolnoma novih 25 
in SO cm dvostranskih plošč 
po izredno nizki ceni. — 
TvorniŠka zaloga gramofo-
nov in plošč A. Rasberger. 
Ljubljana. 18554 

Harmonij 
lahko že rabljen, kupim. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
cjutra* pod cHarmonij*. 

19012 

Pokrajin, zadruga 

klepar, instalacijskih 

in kotlar. mojstrov 
v Ljubljani sporoča, da 6e 
vrši vajeniška preizkušnja v 
petek 24. junija. Prošnje je 
doposlati do 17. junija. — 
Odbor. 19011 

Stenice, ščurke 
in podgane najradikalneje 
očisti zavod za pokončava-
nje mrčesa M. Zor, Stritar-
jeva ulica 7/m. 10008 

Mesnico 
novo preurejeno, v Peterr 
nelovi ulici priporoča E. 
Perne. 19032 

Angleški hrt 
kratkodlaki, mlad, naprodaj 
Naslov v oglasnem oddelku 
cjutra*. 19034 

NE REKLAMA 
temveč kvaliteta ie prinesla svetovni slo-

ves vkuhovalnim čašam znamke 

„W E C K" 
Zato zahtevajte pri vašem trgovcu Wecka 
Zratno znižanje ceni Tovarniška zaloga: 
Krekov trg 10/1 pri tv. FRUCTUS, Ljub-

ljana 158-a 

KDOR OGLAŠUJE, 

TA NAPREDUJE! 

Za poletno sezijo 
so gotovo najboljši »DOKO«-čevlji. — 

Gospodje in dame, kupujte ie najele-

gantnejši in trpežni domač izdelek. 

Trgovina ,Dokoc, Sv. Car man 
Prešernova ulica št. 9, dvorišče. 

Letos posia 
vimo novo hydraulično stiskalnico 

vsled česar 

prodamo 2 dobro ohran jen i 

STISKALNICI 
Kdor se zanima izve os alo pri Srečko POTNIK in drug, 

Ljubljana, Metelkova ulica 13. 69̂ 3 

M A L I N E ! 
Vse stare in eventualno nove dobavitelje malin prosimo, 

da nam v najkrajši dobi poročajo glede uspevanja istih, pri-
bližna količina, ki se pričakuje, nadalje ali dobavitelj razpolaga 
sam s transportno posodo ali je isto potrebno dostaviti. 

Točna navodila glede zbiranja, odpremljanja malin in vse 
ostalo sledi po dospelih prvih poročilih. 

Vse tozadevne ponudbe je nasloviti ni: 

Srečko POTNIK in drug, 
parna destilacija itd., LJUBLJANA, Metelkova ulica J 3. 

Edino in največje Podjetje gramofonske stroke v Slov«niji. 

Kolosalno izbiro umetniških, modernih in slovenskih 

GRAMOFONSKIH PLOŠČ 

kakor tudi kvalitetno na višku stoječih prvovrstnih 

GRAMOFONOV 

Vam nudi samo stara, sjpeciialna trgovina te stroke 

A. RASBERGER, LJUBLJANA. Tavčarjeva ulica št. S, 

poleg justične palače. 

Zastopstvo znamke »His Masters Voice« za Slovenijo. 
EDINA TVRDKA. KI ODDAJA ŽE NAD 25 LET ZANESLJI-
VIM ODJEMALCEM GRAMOFONE LN PLOSCE TUDI NA 

OBROKE! 

Za vsak prodani aparat dveletno jamstvo. Vse med tem 
časom nastale nerecfaiosti pri aparatu, čiščenje in mazanje ko-
lesje se izvrši v naši delavnici popolnoma brezplačno. Dalje 
izvršimo popravila vseli vrst gramofonov in drugih godbemih 
strojev (Musikwerke) strokovno, točno in ceno proti jamstvu. 

Edina specijalna delavnica za popravila in montažo gramofonov 

Več rabljenih 

automobilov 
Chevrolet, Ford. Fiat, Puch 8, 

dobro ohranjeni 

usodno no prodaj. 
F. & M. Barešič, Ljubljana, Dunajska cesta 12, 


